 Информация о результатах проведенных конкурсов на замещение вакантных должностей и конкурсов на включение в кадровый резерв администрации Лужского муниципального района
16 марта 2021 года

16 марта 2021 года проведены конкурсы на замещение вакантной должности муниципальной службы и конкурс на включение в кадровый резерв администрации Лужского муниципального района:

- ведущего специалиста отдела молодежной политики, спорта и культуры администрации Лужского муниципального района;

- ведущего специалиста отдела архитектуры и градостроительства администрации Лужского муниципального района;
- главного специалиста отдела организационно-контрольной деятельности и взаимодействия с поселениями администрации Лужского муниципального района.
Комиссией объявлены результаты конкурса:

- на ведущего специалиста отдела молодежной политики, спорта и культуры администрации Лужского муниципального района – победителем признана Щеглова Ольга Олеговна;
Комиссией рекомендовано включить в резерв на замещение должностей муниципальной службы администрации Лужского муниципального района: Карпову Ингу Юрьевну, Синицыну Ольгу Андреевну, Криулину Веронику Сергеевну.

- ведущего специалиста отдела архитектуры и градостроительства администрации Лужского муниципального района – победителем признана Трофимова Ольга Николаевна;
Комиссией рекомендовано включить в резерв на замещение должностей муниципальной службы администрации Лужского муниципального района: Пиратову Ольгу Николаевну, Савкину Анну Сергеевну.
- на главного специалиста отдела организационно-контрольной деятельности и взаимодействия с поселениями администрации Лужского муниципального района – победителем признана Скульская Мария Вячеславовна.
Комиссией рекомендовано включить в резерв на замещение должностей муниципальной службы администрации Лужского муниципального района Шевченко Татьяну Сергеевну, Меркушину Анну Вячеславовну, Титоренко Светлану Борисовну, Буденного Алексея Валерьевича.

