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о проведении общественных обсуждений
проекта Бюджетного прогноза Лужского муниципального района Ленинградской области на период до 2028 года

В соответствии с Федеральным законом от  28 июня 2014 года №172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации», а также в соответствии с Порядком разработки и утверждения бюджетного прогноза Лужского муниципального района Ленинградской области на долгосрочный период, утвержденным постановлением администрации Лужского муниципального района №3507 от 30.10.2019, проводится общественное обсуждение проекта Бюджетного прогноза Лужского муниципального района Ленинградской области на период до 2028 года (далее  - проект).
1. Сроки проведения общественного обсуждения:
Начало проведения общественного обсуждения проекта – 10.11 2022 года.
Окончание проведения общественного обсуждения проекта – 14.11.2022 года (включительно).
2. Информация об ответственном исполнителе:
ФИО	                                            Гусарова Наталья Викторовна
Телефон	                                 (81372) 2-07-48
Адрес электронной почты  	komfin@luga.ru
3. Информация о порядке направления замечаний и предложений по проекту:
В период общественного обсуждения проекта все заинтересованные лица могут направить свои замечания и предложения по данному проекту с  10.11.2022 года по 14.11.2022 года (включительно) по электронной почте в виде прикреплённого файла на адрес: komfin@luga.ru. 
4. Порядок рассмотрения поступивших замечаний и предложений:
Замечания и предложения, поступившие в ходе общественного обсуждения проекта, будут рассмотрены Комитетом финансов Лужского муниципального района Ленинградской области не позднее, чем через 5 рабочих дней со дня окончания срока общественного обсуждения.
Сводная информация о принятии (отклонении) поступивших замечаний и предложений к проекту будет размещена на официальном сайте администрации Лужского муниципального района в течение пяти рабочих дней после рассмотрения поступивших замечаний Комитетом финансов Лужского муниципального района Ленинградской области.  Сводная информация о принятии (отклонении) поступивших замечаний и предложений к проекту размещается по адресу: http://www.luga.ru/economika/strateg/ob.
Замечания и предложения представителей общественности к проекту должны соответствовать требованиям, предъявляемым к обращениям граждан, установленным Федеральным законом от 02.05.2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 59-ФЗ).

Примечание: Результаты общественного обсуждения носят рекомендательный характер.

