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29 сентября 2009 г.   185-р
О проведении 
Кубка по футболу
В соответствии с Календарным планом спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий на 2009 год сектора молодежной политики, физической культуры, спорта и культуры администрации Лужского городского поселения:
1.
Сектору молодежной политики, физической культуры, спорта и культуры (Зарицкий А.И.)  совместно  с Муниципальным учреждением  физической культуры    и    молодежной    политики    «Спортивно молодежный    Центр» (Эленбоген А.Ю.) организовать проведение соревнований  Кубка города Луга по футболу  «Кубок    памяти    Евгения    Страдымова»    среди    коллективов физкультуры с 04 по 25  октября 2009 года (согласно календарю игр) на стадионе МОУДОД ДЮСШ.
2.
Муниципальному   учреждению   физической   культуры   и   молодежной политики «Спортивно-молодежный Центр» (Эленбоген А.Ю.):
2.1.
Обеспечить проведение соревнований.
2.2.
В двухнедельный    срок    после    проведения    мероприятия                (п. 2.1.) предоставить отчет в сектор МПФКСиК.
3. Контроль за исполнением распоряжения возложить на заместителя главы администрации Лужского городского поселения Михайлова Г.П.
Глава  администрации        





В.В. Бакунев
Разослано:   сектор МПФКСиК, МУ ФКМП «СМЦ», прокуратура.

