Отчет 
администрации Лужского муниципального района
 о социально экономическом развитии Лужского муниципального района в 2015 году и задачах на 2016 год

Деятельность администрации района в 2015 году осуществлялась в рамках исполнения 40 полномочий по вопросам местного значения района  в соответствии с Федеральным законом  от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации  местного самоуправления в Российской Федерации», исполнению переданных району полномочий:

 -13  государственных полномочий;

- 39 полномочий по вопросам местного значения Лужского городского поселения;

- 4  полномочия по вопросам местного значения поселений   (в сфере газификации - 9 поселений, 15 поселений - в сфере бюджетной политики, по вопросам гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций, архитектуры и градостроительства).
БЮДЖЕТ  ЛУЖСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

Бюджет Лужского муниципального района по доходам  выполнен в сумме 2 миллиарда 179 миллионов рублей или 101% к плановым показателям, из которых 592 миллиона рублей это «собственные доходы» и 1 миллиард 587 миллионов   рублей - безвозмездные поступления из других бюджетов.

Расходы бюджета Лужского муниципального района исполнены в объеме 2 миллиарда 115 миллионов рублей, что составило 95,6% к годовому плану.

В структуре доходов бюджета района: 

- налоговые доходы составляют 23,9%

- неналоговые доходы – 3,3 %

- безвозмездные поступления – 72,8 %.

С учетом поступления от налога на доходы физических лиц по дополнительному нормативу отчислений в счет дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности доля безвозмездных поступлений составляет 83,1%.

В 2015 году в бюджет Лужского муниципального района зачислено налоговых и неналоговых доходов на сумму 592 миллионов рублей, что превысило план на 10% или на 54 миллиона рублей. 

По сравнению с 2014 годом темп роста налоговых и неналоговых доходов составил 109,2%, что также связано с ростом поступлений доходов от НДФЛ от аренды и продажи земельных участков. С 2015 года в бюджет района дополнительно поступают акцизы на нефтепродукты.
Остается высокой зависимость местного бюджета от межбюджетных трансфертов из бюджетов других уровней. Доля межбюджетных трансфертов составляет 73% доходов бюджета.
 Безвозмездных поступлений в виде дотаций, субсидий и субвенций, иных межбюджетных трансфертов зачислено в бюджет района в сумме 1 миллиард 587 миллионов рублей, что составляет 132 % к уровню 2014 года. Значительное увеличение произошло за счет предоставлению бюджету Лужского муниципального района средств из бюджета области: на реновацию школ; ремонт детского сада № 16 и приобретение оборудования для него.

Расходная часть бюджета Лужского муниципального района за 2015 год исполнена в сумме 2 миллиарда 115 миллионов рублей, что составляет 95,6% утвержденного бюджета.

В 2015 году бюджет района сохранил социальную направленность. 

В общем объеме фактических расходов, наиболее значимые расходы произведены по следующим направлениям:

образование  - 53,3%

социальная политика – 26,8%

В прошлом году в бюджете Лужского муниципального района были предусмотрены значительные средства для оказания финансовой поддержки бюджетов поселений:
 - дотация на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности поселений,  в сумме 67 миллионов 500 тысяч рублей;

- 17 миллионов 600 тысяч рублей на развитие общественной инфраструктуры муниципального значения в Ленинградской области и на  мероприятия, посвященные Дню образования Ленинградской области;

- финансовая поддержка поселений в целях реализации Указов Президента РФ от 07 мая 2012 года, на мероприятия по переселению граждан из аварийного жилищного фонда - 7 миллионов 700 тысяч рублей и на повышение оплаты труда работников муниципальных учреждений культуры – 3 миллиона 300 тысяч рублей;

- на обеспечение участия в государственных программах, поддержку ЖКХ, для поддержки устойчивого функционирования ЖКХ, развитие общественной  и транспортной инфраструктуры поселений  направлено 15 миллионов 300 тысяч рублей;

- на решение вопросов местного значения сельских поселений  – 7 миллионов 500 тысяч рублей;

 - на разработку генеральных планов поселений – 6 миллионов 600 тысяч рублей;

- на проведение непредвиденных аварийно-восстановительных работ и других неотложных мероприятий, направленных на обеспечение устойчивого функционирования ЖКХ  - 2 миллиона 800 тысяч рублей.

 В 2015 году на выплату заработной платы работникам сферы образования, социальной защиты, культуры в целом по району  направлено более 735 миллионов рублей, что составляет 35 % от общего объема расходов местного  бюджета. 

Для сравнения объем средств на указанные расходы в 2014 году составлял 690 миллионов рублей, в 2013 году- 665 миллионов рублей, что свидетельствует о динамике роста заработной платы работников социальной сферы.
БЮДЖЕТ  ЛУЖСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

Бюджет Лужского городского поселения на 2015 год утвержден по доходам в сумме 371 миллион рублей, по расходам -  447 миллионов рублей, дефицит бюджета - 76 миллионов рублей (источником покрытия дефицита являлись остатки средств бюджета на начало года в размере 65 миллионов рублей.).

В структуре исполнения доходов бюджета городского поселения: 

- налоговые доходы составляют 45,3 %

- неналоговые доходы – 10 %

- безвозмездные поступления от других бюджетов – 44,7 %.

В бюджет городского поселения налоговых доходов зачислено 154 миллиона рублей, выполнение составило 102,7%.

По неналоговым доходам зачислено 34 миллиона рублей, или 66,3 % от годового плана. Низкий процент выполнения плановых показателей объясняется отсутствием заявок на участие в аукционах по продаже объектов недвижимости. В 2015 году было проведено 8 аукционов по 7 лотам (по 20-ти объектам), из них 4 признаны по результатам несостоявшимися. 
В доход бюджета городского поселения зачислено межбюджетных трансфертов в сумме 154 миллиона 200 тысяч рублей, из них: 

1. Из областного бюджета - 136 миллионов рублей:

- на капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий – 1 миллион 400 тысяч рублей (отремонтирована придомовая территория в г. Луге по  пр. Кирова у дома № 28);

- на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог – 28 миллионов 700 тысяч рублей; (ремонтные работы автомобильных дорог произведены в г. Луге по 18 адресам) и отремонтирована 1 придомовая территория; 
- на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда – 57 миллионов 900 тысяч рублей;

- на оказание поддержки гражданам, пострадавшим в результате пожара муниципального жилищного фонда – 5 миллионов 900 тысяч рублей;

- на мероприятия, направленные на безаварийную работу объектов водоснабжения и водоотведения – 16 миллионов 900 тысяч рублей;

- бюджетные инвестиции в объекты капитального строительства объектов газификации (в том числе проектно-изыскательские работы) – 5 миллионов рублей; 

- на капитальный ремонт объектов культуры – 12 миллионов 200 тысяч рублей (ремонт дома культуры и кинотеатра «Смена»);
-на обеспечение выплат стимулирующего характера работникам учреждений культуры – 6 миллионов 900 тысяч рублей;

- на реализацию мероприятий по подготовке объектов теплоснабжения к отопительному сезону – 700 тысяч рублей; 

2. Из бюджета Лужского муниципального района поступило 18 миллионов 200 тысяч рублей: 

- на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилого фонда и оплату дополнительных метров – 5 миллионов 400 тысяч рублей;

- на выполнение аварийных работ – 2 миллиона 800 тысяч рублей;

- на повышение оплаты труда работникам культуры по Указам Президента РФ – 1 миллион рублей;

- на подготовку и проведение мероприятий, посвященных Дню образования Ленинградской области (детские площадки, контейнерные площадки) – 5 миллионов рублей;

- на поддержку муниципальных образований Ленинградской области по развитию общественной инфраструктуры муниципального значения в Ленинградской области (детская площадка у ДК; автобус для ДК и сценические костюмы) – 4 миллиона рублей;
В общем объеме фактических расходов бюджета городского поселения,  наиболее значимые расходы произведены по следующим направлениям:

-жилищно-коммунальное хозяйство (49% или 166 миллионов рублей),

-культура (28% или 95 миллионов рублей),

-национальная экономика (13% или 45 миллионов рублей),

-общегосударственные вопросы (6% или 18 миллионов рублей),

-молодежная политика (3% или 10 миллионов рублей).

Своевременно и в полном объеме выполнены обязательства по выплате заработной платы работникам учреждений социальной сферы Лужского городского поселения. В 2015 году на оплату труда направлено более 57 млн. рублей, что  составляет 16,6 % от общего объема расходов местного бюджета. Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда отсутствует.

Объем заработной платы с начислениями работников социальной сферы Лужского городского поселения составлял:

в 2013 году - 42,8 млн. рублей;

в 2014 году - 52,5 млн. рублей;

в 2015 году - 57,1 млн. рублей,

что свидетельствует об устойчивом росте оплаты труда работников бюджетной сферы.

Бюджетная политика администрации Лужского муниципального района в области расходов в 2015 году была ориентирована на безусловное исполнение социальных обязательств и концентрацию ресурсов на ключевых социально-значимых направлениях.

Одними из основных задач, которые ставит перед собой администрация района в бюджетной политике на 2016 год, являются: поиск резерва пополнения доходной части бюджета, повышение эффективности расходов, вхождение в федеральные и областные программы.

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ

ЛУЖСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ

В 2015 году администрацией Лужского муниципального района активно велась работа по разработке документов стратегического планирования, необходимых для формирования эффективной долгосрочной социально-экономической политики на территории Лужского района, направленной на повышение уровня жизни населения.

Одним из важнейших документов стратегического планирования, разработка которого началась в 2015 году, является Стратегия социально-экономического развития Лужского муниципального района на период до 2030 года. 

В основу Стратегии войдут целевые показатели муниципальных программ района, среднесрочные и долгосрочные планы, конкретные проекты, увязанные в целостную систему. Результатом ее реализации должно стать создание условий для роста благосостояния граждан и повышения качества жизни. Реализация плана мероприятий стратегии приведет к повышению инвестиционной привлекательности Лужского района, что в свою очередь позволит решить ряд задач в сфере экономики. 

С проектами Стратегии и Планом реализации можно ознакомиться на сайте администрации и принять участие в общественных обсуждениях. Разработке Стратегии предшествовала разработка системы муниципальных правовых актов, регулирующих вопросы стратегического планирования на уровне района, а также разработка прогноза социально-экономического развития на среднесрочный и долгосрочный периоды.
ДЕМОГРАФИЯ

На 1 января 2016 года численность населения Лужского муниципального района составила 75 тысяч 10  человек (на 811 человек меньше, чем в  2014  году). 

Население трудоспособного возраста в общей численности населения Лужского муниципального района составляет 40 тысяч 730 человек (54,3%), старше трудоспособного возраста  23 тысяч 777 человек (31,7%), младше трудоспособного возраста  10 тысяч 503 человека (14,0%).

В 2015 году родилось 626 человек (на 89 человек меньше, чем в 2014 году), умерло 1434 человека (на 58 человек меньше, чем в 2014 году).

За 2015 год миграционная убыль составила 3 человека.

Несмотря на сложную ситуацию, начиная с 2013 года, наблюдается положительная тенденция по сокращению естественной убыли населения.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

В Лужском районе наибольший удельный вес среди крупных и средних предприятий в общей отгрузке товаров собственного производства занимают промышленность – 74,5%, сельское хозяйство– 11,8%. 

В районе в 2015 году осуществляли деятельность 11 крупных и средних предприятий промышленности. 

Основные виды промышленного производства:

-производство прочих неметаллических минеральных продуктов: ОАО «Лужский абразивный завод», ПАО «Толмачевский завод ЖБ и МК»;

- производство пищевых продуктов, включая напитки: ОАО «Лужский завод «Белкозин», ОАО «Лужский комбикормовый завод», ПО «Лужский консервный завод», АО «Лужский молочный комбинат»;

- производство резиновых и пластмассовых изделий (ООО «Форесия АДП»).

- химическое производство - (ОАО «Химик»),

-производство электрических машин и электрооборудования:   ООО «Лужское предприятие «Бриз», ООО «Завод блочных комплектных трансформаторных подстанций»;

Отгрузка продукции на всех промышленных предприятиях района за 2015 год увеличилась на 14,0% в сравнении с  отчетным периодом 2014 года.

Наибольший удельный вес объема выпуска товаров и услуг промышленной продукции наблюдался в   ОАО «Лужский абразивный завод», ООО «Форесия АДП», ОАО «Лужский комбикормовый завод», ОАО «Химик».

Лидером в отрасли производство прочих неметаллических минеральных продуктов является ОАО «Лужский абразивный завод», объем отгрузки товаров собственного производства за 2015 год составил 4 млрд. 524,5 млн. рублей, что 19,2 % больше чем в 2014 году. ОАО «Лужский абразивный завод» это мощнейшее предприятие, специализирующееся на выпуске абразивного инструмента. Приоритетными критериями деятельности завода были и остаются высокие стандарты качества выпускаемой продукции, использование инновационных технологий, первоклассного сырья и новейшего оборудования. Завод является членом Федерации Европейских производителей абразивных инструментов, флагманом абразивных заводов России. 

Заводом планируется увеличение производственных мощностей и строительство нового цеха на территории Лужского городского поселения.

ОАО «Лужский комбикормовый завод» является крупным производителем комбикормов. Объем отгрузки товаров собственного производства за 2015 год составил 2 миллиарда  149 миллионов 900 тысяч  рублей, что 31,6 % больше чем в 2014 году.

Совместное Хорватско-Французское предприятие ООО «ФОРЕСИЯ АДП», производящее пластиковые детали интерьера автомобилей в 2015 году продолжило реализацию 3 проектов: осуществление модернизации линий, приобретение оборудования и обучение персонала. Объем отгрузки товаров собственного производства за 2015 год составил 1 миллиард  376 миллионов рублей, что 1,15 % меньше чем в 2014 году.

ОАО «Химик» является одним из крупнейших в Северо-Западном регионе России производителей лакокрасочных материалов, товаров бытовой химии и товаров для строительства и ремонта. Объем отгрузки товаров собственного производства за 2015 год составил 614 миллионов 900 тысяч  рублей, что 0,5 % меньше чем в 2014 году.

В 2015 году в бюджеты всех уровней от промышленных предприятий поступило 903 миллиона  582 тысячи рублей  налогов, что на 26,5% больше чем в 2014 году. Из них 130 миллионов  617 тысяч  рублей в местный бюджет, что на 27 миллионов рублей или на 26,3 % больше чем в 2014 году.

Основная задача экономики - повышение жизненного уровня населения. Но эта задача не может быть решена без работы предприятий, развития отраслей, выпускающих конкурентоспособную продукцию. В течение года администрацией Лужского муниципального района неоднократно проводились встречи с руководителями предприятий и организаций, осуществляющих деятельность на территории Лужского района, с целью совместного  решения проблем и вопросов, возникающих на предприятиях.

ТРУД И ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА

Среднесписочная численность работающих на всех крупных и средних предприятиях района за 2015 год составила  10 тысяч 574 человека, что на 71  или  на 0,7% меньше чем в 2014 году.
Среднесписочная численность работников крупных и средних промышленных предприятий за 2015 год  сократилась к показателю 2014 года на 4,9 % и составила 2 тысячи 585 человек .  

В 2015 году среднемесячная заработная плата одного работника на крупных и средних предприятиях выросла на 10,2% и составила 29 тысяч 562 рубля.

Величина среднемесячной заработной платы по предприятиям промышленности за 2015 год составляла 34 тысячи 818  рублей, рост к уровню  показателя 2014 года 16,2 % (в 2014 г.  29 тысяч 951 рубль.). 

На промышленных предприятиях района сокращение численности работников в основном связано с модернизацией производства и увеличением производительности труда. Кроме того, из-за сложной экономической ситуации в стране, существенно сократился спрос на производимую продукцию, что также отразилось на сокращении численности работников промышленных предприятий. 

РЫНОК ТРУДА

Уровень зарегистрированной безработицы на 1 января 2016 года увеличился на 0,24 сотых процентных пункта и составил 1,07 % от экономически активного населения района (в 2014 году уровень безработицы составил 0,83% от экономически активного населения).

Уровень зарегистрированной безработицы в поселениях района колеблется от 0,27% в Тесовском  сельском поселении до 2,08 % в Мшинском сельском поселении. Рост численности безработных отмечен в 9 поселениях Лужского района (В Лужском и Толмачевском городских поселениях и в Волошовском, Володарском, Заклинском, Оредежском, Ретюнском, Тесовском и Торковичском сельских поселениях).

На 1 января 2016 года в центр занятости предприятиями Лужского района было заявлено 634 вакансии, что на 235 вакансий меньше чем на 1 января 2015 года.

В настоящее время предприятиям нашего  района требуются, специалисты в основном рабочих профессий, которые остаются невостребованными безработными гражданами. На 1 марта 2016 года в Лужский центр занятости населения заявлено 595 вакансий от предприятий района. Из них 56,6% или 336 вакансий по рабочим специальностям. 

ИНВЕСТИЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
Для привлечения инвесторов в Лужский муниципальный район в 2015 году разработан и утвержден инвестиционный паспорт Лужского муниципального района.

В июне 2015 года администрацией района подписано соглашение о сотрудничестве с правительством Ленинградской области по внедрению муниципального стандарта в целях содействия повышению инвестиционной привлекательности Лужского муниципального района. Внедрение данного стандарта в районе позволит снизить административные барьеры и в целом облегчить работу инвесторов на территории муниципального образования. В 2015 году администрацией района выполнены все условия муниципального стандарта. В 2016 году работа будет продолжена.

Объем инвестиций в основной капитал за 2015 год крупных и средних предприятий составил 1миллиард 871 миллионов 700 тысяч рублей, что составляет 141,0 % к 2014 году, увеличение в денежном выражении составило 544 миллиона 400 тысяч  рублей. 

Наибольший удельный вес объема инвестиций крупных и средних предприятий района составляют предприятия отрасли производства и распределения электроэнергии, газа и воды 41,9% или 784 миллиона 200 тысяч рублей, предприятия сельского  хозяйства 26,6 % или 497 миллионов 200 тысяч рублей и предприятия  промышленности  15,3% или 286 300 тысяч рублей. 

Наибольший рост объема инвестиций к 2014 году отмечен по предприятиям производства и распределения электроэнергии, газа и воды и сферы образования в 2,4 раза, сельского хозяйства в 1,6 раз и на предприятиях основной вид деятельности которых, операции с недвижимым имуществом в 1,2 раза.

Основной проблемой для привлечения инвесторов в Лужский район, по- прежнему, остается неразвитость  инженерной инфраструктуры и отсутствие свободных мощностей по электро-, газо- и водоснабжению.

МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО,

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК
В 2015 году, несмотря на сложную экономическую ситуацию, продолжили деятельность в различных сферах экономики района более 2 тысяч субъектов малого предпринимательства, включая  индивидуальных предпринимателей.

Необходимо отметить стабильное ежегодное увеличение налоговых платежей, поступающих от субъектов малого и среднего предпринимательства, применяющих специальные налоговые режимы. В 2015 году в районный  бюджет  поступило  соответствующих налогов 96 миллионов 600 тысяч  рублей, что на 4 миллиона  больше, чем за 2014 год. 

В 2015 году на исполнение подпрограммы «Развитие и поддержка малого предпринимательства» муниципальной программы «Стимулирование экономической активности Лужского муниципального района на 2014-2020 годы» в местном бюджете были предусмотрены и израсходованы средства в сумме  1 миллион 50 тысяч рублей. 

Реализация данной подпрограммы позволила дополнительно привлечь средства федерального и областного бюджетов в общей сумме 4 миллиона 184 тысяч рублей. 

Из 28 участвующих в конкурсе 16 предпринимателей получили субсидии на открытие своего дела за счет местного, областного и федерального бюджетов (из них четыре победителя получили поддержку из местного бюджета). Более половины субъектов, получивших меры поддержки, это молодежь.  Минимальный размер субсидии в 2015 году составил 112 тыс. рублей, максимальный – 500 тыс. рублей. Субсидии  направлены  в приоритетные для Лужского района сферы деятельности для возмещения части затрат на приобретение оборудования, устройств, приборов, станка для производства трикотажных изделий детского и подросткового ассортимента, инструментов, материалов, фургонов и т.д., необходимых для использования в предпринимательской деятельности .
В течение 2015 года организации и индивидуальные предприниматели Лужского района участвовали в областных конкурсах на получение государственной поддержки (компенсация затрат по договорам лизинга, затрат на сертификацию, создание средств размещения туристов, на модернизацию производства, возмещение процентов по кредитным договорам), по итогам которых привлечено в экономику района 20 миллионов  рублей.

В 2015 году предприниматели Лужского района участвовали в государственной программе «Бизнес-акселерация», которая позволила получить профессиональные консультации и обучение маркетинговым технологиям, разработке и продвижению своего бренда, проведению рекламной компании, подбору персонала и многому другому практически без отрыва от производства.

В прошлом году совместно с администрацией района на базе социально - делового центра открыт офисный «Бизнес-инкубатор» для начинающих предпринимателей, что позволит снизить затраты бизнеса на аренду помещений, ведение бухгалтерского учета и другие  затратные статьи.

Потребительский рынок Лужского района представлен сферой торговли, общественного питания, бытовых услуг населению. На территории района  действуют:

- 46 объектов общественного питания общедоступной сети на 1660 посадочных  мест, в том числе в сельской местности 7 объектов на 167 посадочных мест; 

- более 500 объектов розничной торговли, в том числе 33 продовольственные  магазины сетевой торговли; 

- более 170 объектов бытового обслуживания населения.

Обеспеченность населения Лужского района торговыми площадями на 1 тыс. жителей превышает в 2 раза к нормативу. Торговые объекты в основном расположены в административных центрах муниципальных образований. Жители более 200 сельских малонаселенных пунктов, где отсутствуют торговые объекты, обслуживаются через автомагазины, преимущественно индивидуальных предпринимателей.

Администрация района намерена и в текущем году создавать условия для развития малого предпринимательства на территории Лужского района, обеспечивать доступ к финансовым ресурсам на открытие собственного дела.

ТУРИСТИЧЕСКАЯ  ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
Одним из приоритетных стратегических направлений развития района является туризм. 

На территории района на государственном учете и охране в Лужского муниципального района значатся около 500 памятников истории и культуры, более 1500 памятников археологии. Разработано 17 туристических маршрутов. В настоящее время на территории Лужского района работает 9 туристических фирм и 49 мест размещения. Ежегодно туристический поток составляет 80 тысяч человек. 

В 2015 году Лужский муниципальный район вошел в федеральный проект «Серебряное ожерелье России» с  2-мя маршрутами: 

- «Города воинской славы»: Санкт-Петербург-Колпино - Гатчина-Луга (Партизанская Слава и Лангина гора)-Псков;

- «Дворянские усадьбы»: Псковская обл. (дер. Любенск) – пос.- усадьба  Боровое - Рождествено-Гатчина-Санкт-Петербург;

На базе отдыха МУП «Лужская Лилия» заложен камень туристической деревни. В данном месте начато строительство комфортабельных домов для круглогодичного размещения с комплексом бань и саун разных народов, кафе, а также строительство оборудованного конференц-зала для проведения выездных обучающих семинаров, конференций, научных слетов и других подобных мероприятий. 

В прошлом году состоялось торжественное открытие веревочного городка в «Заречье» в Скребловском сельском поселении. Представители  ООО «Заречье» со своим гастрономическим проектом «Русская кухня: от царских палат до крестьянской избы» представило Россию на гастрономической неделе в Испании. 

В 2015 году начата работа над линейной концепцией Лужского Краеведческого музея с привлечением команды специалистов по организации музейной деятельности, дизайнеров, специалистов по IT-технологиям и PR-проектам и пр. Частный музей «Деревня Псоедь» Осьминского СП получил грант Фонда им. Потанина на создание виртуального музея.

Перед администрацией стоит задача по развитию туристической отрасли и привлечению туристического потока на территорию Лужского района, что позволит дополнительно организовать рабочие места и приведет к диверсификации сферы туризма.

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ И МУНИЦИПАЛЬНЫК УСЛУГИ
3 сентября 2015 года состоялось торжественное открытие филиала ГБУ ЛО «МФЦ», основная задача многофункционального центра – сделать государственные и муниципальные услуги доступными для населения. 

В 2015 году на базе администраций Толмачевского городского и  Володарского, Волошовского, Дзержинского, Серебрянского, Скребловского, Ретюнского, Заклинского, Мшинского,  Тесовского,  Торковичского и Ям-Тесовского сельских поселений открыто двенадцать удаленных рабочих мест МФЦ. 

25 сентября 2015 года подписано Соглашение о взаимодействии между государственным бюджетным учреждением Ленинградской области «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» и Администрацией Лужского муниципального района Ленинградской области о передаче муниципальных услуг. По мере принятия новых административных регламентов перечень муниципальных услуг будет увеличиваться.

Задачи на 2016 год:

-Открытие удаленных рабочих мест МФЦ в Осьминском и Оредежском сельских поселениях.

-Передача в МФЦ муниципальных услуг, предоставление которых через МФЦ предусмотрено типовыми регламентами;

-Регистрация граждан Лужского муниципального района в единой информационной системе для возможности получения государственных и муниципальных услуг в электронном виде.

РЕКЛАМНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
В 2015 году утверждена Схема рекламных конструкций, расположенных на территории муниципального образования «Лужский муниципальный район» Ленинградской области, наличие данной схемы позволит провести конкурсы на право заключения договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции, а также выявить незаконно установленные рекламные конструкции на территории Лужского муниципального района.

В прошлом году в доход бюджета Лужского муниципального района за размещение наружной рекламы поступило  983 тысячи 800 рублей.

Проводится совместная работа с сотрудниками отделения ГИБДД отдела МВД России по Лужскому району по выявлению незаконно установленных рекламных конструкций. За 2015 год было выписано 12 предписаний на демонтаж незаконно установленных рекламных конструкций. Оформлено 9 разрешений на размещение рекламных конструкций.

Осуществлен демонтаж незаконно установленных конструкций на остановочных павильонах и опорах уличного освещения в городе Луга.

Данная работа будет продолжена в 2016 году.
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЗАКАЗ

В 2015 году  проводилась  работа по определению поставщиков с целью заключения муниципальных контрактов. Было проведено 1866 закупок конкурентным способом и закупок у единственного поставщика. 

Суммарная начальная цена контрактов по результатам определения поставщика (исполнителя, подрядчика) составила 1миллиард  343 миллиона  127 тысяч рублей.

По результатам размещения закупок на поставки товаров, выполнение работ и оказание услуг администрацией заключено 1656 муниципальных контрактов на общую сумму  1 миллиард 96 миллионов  861 тысяч рублей. 

Экономия бюджетных средств в 2015 году составила 63миллиона 400 тысяч  рублей, что в 3,5 раза  или на 45 миллионов 200 тысяч рублей больше чем в 2014 году.

РАБОТА ПО ПОСТУПЛЕНИЮ В БЮДЖЕТ

ЗАДОЛЖЕННОСТИ ПО НАЛОГАМ И ИНЫМ ПЛАТЕЖАМ

В администрации  Лужского муниципального района работает межведомственная комиссия  по укреплению налоговой дисциплины. В течение  2015 года проведено 12 заседаний. В результате работы комиссии погашена задолженность по налоговым платежам в сумме 9 миллионов 600 тысяч рублей. 

Администрацией Лужского муниципального района контролируется проведение налоговых комиссий в поселениях района. Специалисты администрации Лужского муниципального района за 2015 год приняли участие в работе налоговых комиссий в Осьминском, Серебрянском сельских и Толмачевском городском поселениях. Проведено 2 совместных рейда с представителями налоговой инспекции, пенсионного фонда, службы судебных приставов в Толмачевском городском поселении. 

Необходимо продолжить работу комиссии администрации Лужского муниципального района и осуществлять координацию администраций поселений района по работе с задолженностью по налоговым и неналоговым платежам.

АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС

Для Лужского района агропромышленный комплекс является стратегически важным сектором экономики, который  наиболее динамично развивается  в последние годы. В настоящее время (по информации земельного баланса) на территории Лужского района общая площадь земель сельскохозяйственного назначения составляет 224 тысячи 600 гектар, в т.ч. сельскохозяйственных угодий – 70 тысяч гектар.

В сельскохозяйственной отрасли района в  2015 году работало 18 сельскохозяйственных предприятий, из них 5 крупных и средних предприятий, 7 малых,  6 микро предприятий. Дополнительно сельскохозяйственную продукцию производят 20 товарных  крестьянских фермерских хозяйств и около 15 тысяч личных подсобных хозяйств граждан.

На поддержку сельского хозяйства района из всех бюджетов в 2015 году выделено 482 миллиона рублей. Финансирование муниципальной программы «Развитие  сельского хозяйства Лужского муниципального района на 2014-2020 годы» в 2015 году было увеличено до 15 миллионов 900 тысяч рублей, – 106% к уровню 2014 года.
На долю сельскохозяйственных товаропроизводителей района от областных объемов приходится: производство мяса КРС – 24%, мяса свиней – 19 %, молока – 7%, зерна – 21%, картофеля – 7%.

В последние годы положительная динамика отмечается не только в увеличение количества предприятий, производящих сельскохозяйственную продукцию, а также и в результатах их работы, т.е. увеличение  производства продукции. 
В прошлом году  сельхозпредприятиями  района  произведено  39 тысяч 364 тонны молока, что на 11 % выше уровня 2014 года. Надой на одну фуражную корову по району составил 7 тысяч 548 кг, +527 кг к прошлому году. 

Два хозяйства в районе смогли  превысить 9 - тысячный рубеж в продуктивности дойного стада,  это  ЗАО Племенной завод «Рапти»  9тысяч 860 кг (+492 кг), ООО «Племенной завод «Урожай» - 9тысяч 441 кг (+3 кг к 2014 г.).

В 2015 году поголовье крупного рогатого скота в сельхозпредприятиях увеличилось на 831 голову и составило более 22 тыс. голов, поголовье дойного стада коров насчитывает 5 тысяч 230 голов. 

Поголовье свиней в районе составило 17 тысяч 700 голов. Поголовье птиц – 15 тысяч 500 голов. В конце 2015 года поголовье самок норки насчитывает более 10 тысяч голов. Объем производства продукции (шкурок) от выбракованных взрослых животных и молодняка норки за год составил более 21 тысячи штук.

Производство мяса на убой в живом весе составило 14 тысяч тонн, что на 18 % выше уровня 2014 года, в том числе мясо крупного рогатого скота 5 тысяч  816 тонн  (106% к 2014 г.), мяса свиней 7 тысяч 704 тонны (119% к 2014 году). 
В отрасли растениеводства зерновые убраны с площади более 8 тыс.  га (+896 га к 2014 году), валовой сбор в амбарном весе составил 30 тысяч тонн, на 15%  выше уровня прошлого года. Средняя урожайность зерна по району 36 центнеров с гектара. Картофеля убрано на площади 179 га, при средней урожайности - 285 центнеров с гектара, валовый сбор составил 5 тысяч 131 тонна. 

В прошлом году в оптимальные сроки была завершена заготовка кормов. Для зимовки заготовлено 43 тысяч 700 тонн кормовых единиц или 28 центнеров кормовых единиц на одну условную голову. 

Выручка от реализации продукции и услуг за 2015 год составила 2миллиарда 458 миллионов  рублей , 122% к уровню 2014 года (в 2014 году – 2 миллиарда 9 миллионов рублей).

В 2015 году среднесписочная численность работающих в сельском хозяйстве составила 1294 человека (102% к уровню прошлого года). Среднемесячная зарплата увеличилась на 14 % в сравнении с прошлым годом и составила  23 тысячи 146 рублей. 

В прошлом году продолжалась реализация крупных инвестиционных проектов:

- в ЗАО «Новое Время» (инвестор ЗАО Племенной завод «Ручьи») осуществлялась реконструкция животноводческого комплекса на 2 тысячи 100 голов крупного рогатого скота, в т.ч. 1100 голов коров. Общий объем инвестиций по проекту составил более 1миллиарда 100 тысяч  рублей, посевная площадь была увеличена на 383 га;

В 2015 году - ЗАО Племенной завод «Рапти» завершило реализацию инвестиционного проекта по строительству телятника беспривязного содержания на 600 голов, с общим объемом инвестиций более 91 миллиона рублей.

В последние годы в районе начали активно развиваться и малые формы хозяйствования. Начиная с 2012 года, грант на развитие получили 4 крестьянских (фермерских) хозяйства на общую сумму более 11 миллионов рублей. 

В 2015 году в рамках программы «Начинающий фермер» крестьянское хозяйство Лебедева Павла Алексеевича получило грант в размере 1 миллион 735 тысяч рублей, крестьянское хозяйство Эйсмонт Ирины Владиславовны – 1 миллиона 750 тысяч рублей. Главной задачей малых форм хозяйствования является самозанятость, сохранение территорий, а также повышение доходов населения. 

В прошлом году наш район продолжал участвовать    в подпрограмме «Устойчивое развитие сельских территорий Ленинградской области на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» государственной программы «Развитие сельского хозяйства Ленинградской области». Было выдано 15 свидетельств на приобретение и строительство жилья. Проводились работы по ремонту Домов культуры в поселках Волошово, поселке Серебрянский и Межозерный,  в деревне  Пехенец и деревне Ретюнь.  Закончены проектные работы по реконструкции здания Дома культуры в поселке Володарское, капитальному ремонту Дома культуры в поселке Оредеж, строительству Дома культуры  в поселке Скреблово.

Завершено строительство и благоустройство территории ФАПа в поселке Мшинская. В этом году в апреле планируется ввести в эксплуатацию ФАП в поселке Торковичи. В планах проектные работы по строительству ФАПа в пос.Волошово.

В рамках мероприятий по грантовой поддержке местных инициатив граждан в 2015 году в районе реализованы 2 проекта: обустройство площадки с уличными тренажерами в поселке им. Дзержинского и обустройство детского игрового комплекса в поселке Скреблово. 

В поселке им. Дзержинского подходит к завершению строительство физкультурно- оздоровительного комплекса.

Наш  район ежегодно представляет лучшую продукцию агропромышленного комплекса на международной ярмарке АГРОРУСЬ  в Санкт-Петербурге и на ярмарке в Москве « Золотая Осень». В 2015 году в Москве в номинации «Эффективное управление развитием сельских территорий на муниципальном уровне» Лужский муниципальный район получил бронзовую медаль, Дзержинское сельское поселение получило серебряную медаль в номинации «Формирование комфортной  среды жизнедеятельности в сельских поселениях» Дзержинское сельское поселение. В номинации «Высокая социальная ответственность хозяйствующих субъектов агропромышленного комплекса» ЗАО племзавод «Рапти» получил серебряную медаль.

Одной из наиболее важных задач на будущее  является работа по выявлению и вовлечению в оборот неиспользуемых сельскохозяйственных угодий, которых в районе насчитывается более 30 тысяч гектар, эти земли в дальнейшем могут быть использованы как действующими сельскохозяйственными предприятиями для увеличения объемов производства, так и как инвестиционные площадки для новых проектов. В 2015 году в оборот было вовлечено более 2,5 тысяч гектар сельскохозяйственных угодий (СПК «Мичуринский» -  1260 га, ООО «Идаванг Луга» - 460 га, ЗАО «Новое Время» - 383 га, ОАО «Рассвет» - 350 га, ЗАО Племзавод «Рапти» - 105 га, АО «Волошово» - 25 га)

Кроме того в 2016 году необходимо сохранить имеющихся сельскохозяйственных товаропроизводителей, а также продолжить работу по оказанию поддержки и помощи инвесторам по организации новых  предприятий.
УПРАВЛЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНЫМ ИМУЩЕСТВОМ

Стоимость имущества казны на 31 декабря 2015 года составляла 245 миллиардов 617 миллионов  995 тысяч 45  рублей. В реестре муниципального имущества района значится 4 тысячи 463 объекта муниципального имущества, в том числе 78 муниципальные квартиры, предоставленные гражданам по договорам социального и специализированного найма) и 4 тысячи 98 единиц движимого имущества.

В 2015 году администрацией Лужского муниципального района  впервые заключила  18 договоров мены квартир, по программе «Переселения граждан из аварийного жилья», что позволило жителям города переселиться в квартиры, построенные в новых домах.

В прошлом году  администрацией Лужского муниципального района выявлены 12 бесхозных объектов недвижимости (выморочное имущество) (в т.ч. 11 жилых помещений и 1 земельный участок) и проведены мероприятия по оформлению права собственности муниципального образования Лужское городское поселение.

В конце  года оформлены права   на 3   объекта недвижимости (г. Луга, Гагарина д. 56/10), что позволит в дальнейшем предоставить имущество в собственность граждан. 

В 2015 году  администрацией Лужского муниципального района проведены аукционы по продаже права собственности и права аренды на земельные участки и объекты недвижимости. По результатам аукционов заключены 5 договоров купли-продажи и 1 договор аренды земельных участков и 4 договора купли-продажи объектов недвижимости.  

В рамках реализации Федерального закона от 22 июля 2008 г. N 159-ФЗ в 2015 году администрацией Лужского муниципального района были заключены 2 договора купли-продажи объектов недвижимости с субъектами малого и среднего предпринимательства (ИП Кабанов, ООО «Алекс»), в результате в бюджет района в 2015 году поступили платежи на сумму  более 1 миллиона 200 тысяч  рублей.

В прошлом году администрацией включен в казну  района имущественный комплекс бывшего Кожевенного завода, состоящий из земельного участка площадью 3,3 га и 7 объектов недвижимости, расположенных по адресу: г. Луга, Медведское шоссе, д. 3.

Администрацией района проведен  ряд мероприятий по продаже имущественного комплекса южной и центральной котельных города Луги. Аукцион по продаже южной котельной был признан несостоявшимся, в связи с отсутствием желающих приобрести объекты. В 2016 году планируется осуществить демонтаж труб данных котельных, создающих опасность для  жизни и здоровья граждан.

В целях эффективного использования земельных ресурсов, в установленном законодательством порядке  администрацией района прекращено право аренды на 6 земельных участков, общей площадью свыше 100 га, предоставленных в аренду для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства в  период с 1992 по 1996 годы, но не используемых по целевому назначению. Изъятые земли планируется  предоставить  гражданам и юридическим лицам, для ведения сельскохозяйственного производства.

В прошлом году продолжалась реализация 105-оз «О бесплатном предоставлении отдельным категориям граждан земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Ленинградской области».  

За 2015 год было предоставлено 106 земельных участков, в т.ч. 39 земельных участков предоставлено членам многодетных семей и 67 участков гражданам по общей очереди, что в 3 раза превышает показатели 2014 года (всего в 2014 году было предоставлено 40 земельных участков, в том числе 36 участков -  членам многодетных семей, 4 участков гражданам по общей очереди)

Администрацией Лужского муниципального  района  было осуществлено 40 проверок муниципального земельного контроля (из них 8 плановых проверок соблюдения земельного законодательства (территории Волошовского, Осьминского, Володарского, Ям-Тесовского, Заклинского, Оредежского сельских поселений) и 32 проверки проведены совместно с Управлением Россельхознадзора). Проверен 181 земельный участок, общей площадью 12 тыс. 914 га. Нарушения были выявлены по 86-ти земельным участкам. Сумма начисленных административных штрафов составила более 8 миллионов  рублей.

  Деятельность администрации Лужского муниципального района в части распоряжения муниципальным имуществом и земельными участками за 2015 была направлена на выполнение плановых показателей по неналоговым платежам, что и было достигнуто по итогам работы.

Основными задачами, которые ставит себе администрация района в данном направлении деятельности на 2016 год, являются: 

-мероприятия по увеличению поступлений в бюджет неналоговых доходов от продажи (приватизации)  имущества, принадлежащего Лужскому муниципальному району и за счет неналоговых платежей от аренды и продажи земельных участков. Запланировано проведение аукционов по продаже права собственности на 11 земельных участков; 

-усиление контроля за использованием по назначению и сохранностью муниципального имущества и земель на территории Лужского муниципального района и возврате земель, неиспользуемых по целевому назначению в фонд перераспределения и вовлечению в оборот 40 тыс. га земель сельскохозяйственного назначения.
АРХИТЕКТУРА И ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВО

В прошлом году администрация  района   выдала    354 разрешений на строительство,  из них  336 разрешений на индивидуальное жилищное строительство. Больше всего разрешений выдано в Мшинском сельском поселении (50), меньше всего в Тесовском сельском поселении (1), 19 разрешений на ввод в эксплуатацию (в 2014 - 33), подготовлено и утверждено 291 градостроительных планов земельных участков (в 2014 году - 479). Проведены работы по постановке на кадастровый учет 200 земельных участков под многоквартирными домами в г. Луге. 
В 2015 году  ввод жилья составил 26 тысяч кв.м. (в 2014 - 25,7 тысяч кв.м.)
Продолжается подготовка генеральных планов и правил землепользования и застройки городских и сельских поселений. Генеральные планы Волошовского и Ретюнского сельских поселений согласованы, генеральный план Толмачевского городского поселения находится на согласовании в Правительстве Ленинградской области.
Перечислены в сельские поселения межбюджетные трансферты в размере 2 миллиона 370 тысяч рублей на разработку правил землепользования и застройки первоочередных населенных пунктов в Володарском, Волошовском, Осьминском, Тесовском, Торковичском, Ям-Тесовском, Серебрянском, Ретюнском поселениях. Перечислены в сельские поселения межбюджетные трансферты в размере 4 миллиона  200 тысяч рублей  на разработку генеральных планов центральных усадеб Ям-Тесовского , Тесовского, Серебрянского, Оредежского, Осьминского сельских  поселений. 

Заключен муниципальный контракт на разработку проекта внесения изменений в Правила землепользования и застройки Лужского городского поселения и на разработку генерального плана Лужского городского поселения. 

В 2015 году продолжалась работа по установке новых детских игровых площадок в Лужском городском поселении. Составлен реестр территорий для установки детских игровых площадок с учетом обращений жителей города, в который вошли  45   адресов.  В течение года установлено 13 детских игровых площадок во дворах  различных районов города, а также в Заречном парке, в сквере за  Домом Культуры и Городском саду.

В прошлом году продолжены работы по реализации проектов благоустройства территорий у памятника « Партизанская Слава» и набережной реки Луги. Сформированы земельные участки, получены топографические съемки по каждому объекту. По проектированию благоустройства Набережной заключены муниципальные контракты для проведения инженерных изысканий, необходимых для проектирования. Разработано техническое задание на разработку проектной документации объекта: «Реконструкция набережной реки Луга в г. Луга Ленинградской области в границах от пр. Комсомольского до створа ул. Дзержинского». В 2016 году планируется завершить работы по проектированию.
ЖИЛИЩНАЯ ПОЛИТИКА

По программе «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Ленинградской области в 2013-2017 годах» построено и введено в эксплуатацию 2 жилых дома в городе Луге площадью 2 тысячи 500 кв.м.

Начато строительство жилого дома в пос. Дзержинского общей площадью 1 тысяча 550 кв.м.

Подписано соглашение с комитетом по строительству по расселению 11 аварийных жилых домов в г.Луге. Подготовлена документация для проведения аукциона на покупку жилых помещений общей площадью 1 тысяча 988 кв.м. с начальной ценой 72 млн. 404 тыс. 90 руб. 

В 2016 году будет завершено строительство еще 5 жилых домов: 3 дома в городе Луге и 2 дома в г.п. Толмачево общей площадью 6 тысяч 100 кв.м. 

По подпрограммам Ленинградской области  по предоставлению жилья различным категориям граждан, в 2015 году:

 -улучшили жилищные условия 4 многодетные семьи. Из бюджета Ленинградской области и бюджета района было выделено бюджетов   7 миллионов 971 тысяча 230 рублей ( областной  бюджет 7 миллионов 401 тысяча 856 рублей,   бюджета Лужского муниципального района 569 тысяч 374 рубля ), подпрограмма «Жилье для молодежи»;
-получили государственную поддержку  2 многодетные семьи, размер социальных выплат  составил 4 миллиона 221 тысяча 85 рублей ( софинансирование района  325 тысяч 701 рубль), подпрограмма  «Обеспечение жильем молодых семей»;

На 1 января 2015 года нуждающимися в улучшении жилищных условий были признаны 51 многодетная семья.

-единовременные денежные выплаты получили  и приобрели жилье  2 ветерана Великой Отечественной войны и 3 семьи, имеющие в своем составе  инвалидов (на учете стоит 19 семей – инвалидов). На эти цели было выделено 7 миллионов 563 тысячи 501 рубль (средства  федерального бюджета -5 миллионов 66 тысяч 460 рублей), подпрограмма  «Обеспечение жильём, оказание содействия для приобретения жилья отдельными категориями граждан, установленных федеральным и областным законодательством»;
-отремонтированы жилые дома, находящиеся в частной собственности   5 семей ветеранов Великой Отечественной войны (поданы были заявки на ремонт  19 семьями ветеранов, заявки будут удовлетворены полностью в 2016 году), из областного бюджета выделен 1 миллион 579 тысяч рублей, подпрограмма «Обеспечение мероприятий по  капитальному  ремонту  индивидуальных жилых домов отдельных категорий граждан» в рамках данной программы в 2015 году 

-приобретена 31 отдельная благоустроенная квартира в муниципальную собственность с целью дальнейшего предоставления по договорам найма специализированного жилого помещения гражданам из числа детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Выделено  49 миллионов 147 тысяч 810 рублей средств областного бюджета и 1 миллион 328 тысяч рублей средств федерального бюджета.  Неизрасходованы по объективным причинам  27миллионов 870 тысяч 391рубль, подпрограмма «Обеспечение жилыми помещениями специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».  

В прошлом году по муниципальной подпрограмме «О поддержке гражданам, пострадавшим в результате пожара в муниципальном жилищном фонде» в собственность Лужского городского поселения Лужского муниципального района приобретено 3  благоустроенные квартиры для  обеспечения жильем 3 семей, пострадавших от пожара в муниципальном жилищном фонде. Требуют расселения 15 семей, проживавших в домах муниципального жилого фонда, уничтоженного огнем.  На реализацию данной программы из областного бюджета 5 миллионов 959 тысяч 122 рубля, средства софинансирования  из бюджета Лужского городского поселения составили 313 тысяч 638 рублей. 

ГАЗИФИКАЦИЯ
Лужский муниципальный район участвует в газификации Ленинградской области в нескольких программах:

1. По программе газификации регионов Российской Федерации ведутся работы по объектам общей протяженностью 20 км.

- газопровод город Луга – поселок им. Дзержинского (строительство);

- газопровод к деревне  Ретюнь (2 этап) (проектирование).

2. По программе газификации Ленинградской области (за счет спецнадбавки к тарифу на транспортировку природного газа потребителям Ленинградской области) в 2015 году осуществлено проектирование, а в 2016 году планируется строительство объектов общей протяженностью 30 км. В 2016 г. запланировано проектирование межпоселкового газопровода д. Ретюнь – п. Серебрянский. 

-газопровод к котельным и жилым домам м/р-на ЦАОК в городе Луге;

-межпоселковый газопровод к поселку Межозерный;

-межпоселковый газопровод поселок  Оредеж – деревня Почап;

-газопровод к котельной в поселке  Толмачево;

-межпоселковый газопровод деревня  Ретюнь – поселок Серебрянский (проектирование -2016г, строительство - 2017г).

3. По адресной программе Правительства Ленинградской области в 2015 году начато проектирование объектов общей протяженностью 70 км.

-распределительный газопровод г .Луга, ул.Смоленская и  ул. Нижегородская; 

-распределительный  газопровод г.Луга (мкр.Южный);

-распределительный газопровод  г.Луга, (заречная часть);

-распределительный газопровод среднего давления г.Луга  пер. Софьи Перовской;

-распределительный газопровод среднего и низкого давления в Зажелезнодорожной части г.Луга (от пер.Белозерский до ул.Горная);

-распределительный  газопровод  г.Луга пр.Урицкого;

-распределительный  газопровод  к муниципальному дому № 7 по  ул.Пислегина;

-распределительный  газопровод  среднего давления в пос.Торковичи;
-газопровод межпоселковый среднего давления от дер. Ретюнь до  пос. Володарское;
-газопровод межпоселковый среднего давления от пос. Межозерный до пос. Скреблово;
-газопровод межпоселковый д. Заклинье - д. Смешино – д. Турово -  д. Нелаи - д. Слапи с отводом на Лужский лесной селекционно-семеноводческий центр.
ДОРОЖНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Протяженность автомобильных дорог в границах Лужского муниципального образования составляет   более 1 тысячи 997км:

-федеральная трасса - 118 км ( балансодержатель Севзапуправтодор);

-региональная трасса – 791 км (балансодержатель ГУ Ленавтодор);

 -местного значения 1 тысяча 16 км, в том числе с твердым покрытием 462 км.

Выявлено бесхозяйных дорог 343,1 км. Из них принято в собственность Лужского муниципального района – 338,2 км.

Содержание и текущий ремонт муниципальных автомобильных дорог осуществляется подрядными дорожными организациями, на основе долгосрочных договоров, ГП «Лужское ДРСУ», ООО «Вираж», МУП «Городское хозяйство», ООО «ТГМ». Текущее содержание и ремонт автомобильных дорог регионального значения осуществляет  ГП «Лужское ДРСУ».  Обслуживание автомобильных дорог федерального значения обеспечивается ООО «ГИДОР».

Объём финансирования на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в населенных пунктах, на капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населённых пунктов Ленинградской области,   согласно утвержденной долгосрочной целевой программе за счёт средств областного бюджета, бюджетов городских и сельских поселений Лужского муниципального района  за 2015 год  составил: 78 миллионов 331 тысяча  рублей, из них 72 миллиона  49 тысяч  рублей на ремонт улично-дорожной сети,  на ремонт дворовых территорий 6 миллионов 282 тысяча рублей. Софинансирование из местных бюджетов поселений составило – более 17 миллионов  рублей. 

Отремонтированы автодороги в г. Луге:

-по ул. Большая Заречная, от пр. Комсомольский к ул. 2-ая Заречная, протяженностью 830 м  на сумму  6 миллионов 698 тысяч  рублей;

- пр. Лужский,  от ул. Гагарина до ул. Победы, протяженностью 800 м  на сумму  более 4 миллионов.

Отремонтирован подъезд к деревне  Бараново Серебрянского сельского поселения, протяженностью 2,8 км на сумму более 10 миллионов рублей.

За счет средств Резервного Фонда Правительства Ленинградской области были выполнены работы по ремонту асфальтового покрытия автомобильной дороги общего пользования местного   значения  от поселка Толмачево до дома отдыха  «Живой ручей» Толмачевского городского поселения  на сумму  5миллионов 600 тысяч рублей и автомобильной дороги общего пользования местного значения от монумента воинам-артиллеристам до домов №15/272 и №15/257 в городе Луга-3 (ЦАОК) протяженностью 1 км на сумму 6 миллионов  893 тысяч рублей.

В 2016 году работы по ремонту дорог  будут продолжены.
ТРАНСПОРТНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

Пассажирские перевозки на территории Лужского района в 2015 году осуществляли 4 автоперевозчика, утверждены и обслуживаются 44 муниципальных маршрута по регулируемым тарифам. Социально защищенные граждане пользуются Едиными социальными проездными билетами на основе бесконтактных пластиковых карт.

Стоимость перевозок по городу в 2015 году составляли 25 рублей, в пригородных маршрутах 3,00 рубля за километр.

В 2015 году перевезено более 4   миллионов человек, в том числе льготников более 1 миллиона человек. 

ЖИЛИЩНОЕ ХОЗЯЙСТВО

В 2015 году управление многоквартирными жилыми домами в Лужском районе осуществляло 10 управляющих компаний, получивших лицензии, на обслуживании которых находятся 1260 многоквартирных жилых домов.  

В 2015 году в региональную программу капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах вошли 18 многоквартирных домов на территории Лужского городского поселения: 2 дома на территории Володарского сельского поселения, 7 домов на территории Дзержинского сельского поселения, 3 дома на территории Лужского городского поселения, 1 жилой дом на территории Оредежского сельского поселения и 5 домов на территории Ям-Тесовского сельского поселения.  
В 2016 году запланировано проведение капитального ремонта 37 многоквартирных домов на общую суму 66 миллионов 816 тысяч рублей, в том числе: 7 домов на территории Волошовского сельского поселения, 10 домов на территории Дзержинского сельского поселения, 3 дома на территории Лужского городского поселения, 4 дома на территории Оредежского сельского поселения,  2 дома на территории Ям-Тесовского сельского поселения, 4 дома на территории Мшинского сельского поселения,  7 домов на территории Скребловского  сельского поселения.

Сумма начислений взносов за капитальный ремонт по Лужскому муниципальному району за период: май 2014 года - январь 2016 года составляет 99 миллионов 590 тысяч рублей.   Сумма оплаты взносов за этот период составила 61 миллион 976 тысяч рублей. Что составляет 62,2 % от начислений. 
БЛАГОУСТРОЙСТВО

В 2015 году по причине недобросовестного исполнения своих обязанностей подрядной организацией (контракт расторгнут, работы не выполнены)  не удалось осуществить запланированные работы по уходу за зелеными  насаждениями  на территории города Луги.

В 2016 году подготовлена необходимая документация для проведения аукционов на спил аварийных деревьев и кронирование зеленых насаждений.

В прошлом году зеленые насаждения придомовых территорий жилых домов в г. Луге  по соглашению с администрацией Лужского муниципального района обслуживались управляющими организациям (обрезка, кронирование деревьев). В 2016 году данная работа будет продолжена. 

В 2015 году был разработан проект ливневой канализации г. Луги. Согласно проекту в 2016 году начнутся ремонтные работы и  обслуживание ливневой канализации. 

ВОДОСНАБЖЕНИЕ

Водоснабжение и водоотведение в Лужском муниципальном районе осуществляет ОАО «Лужский водоканал», с 2006 года предприятие банкрот.

Общая протяженность сетей водоснабжения составляет 274 км, количество артезианских скважин -95.

Общая протяженность сетей водоотведения составляет 181 км, количество очистных сооружений -26.

Для улучшения предоставления услуги по водоснабжению населения и социально-значимых объектов в 2015 году выполнены ремонтные работы трех артезианских скважин: Луга-3 и Луга-5 (Городок) на сумму 14 миллионов 589 тысяч рублей. В 2016 году запланирован ремонт трех артезианских скважин в г. Луга.

БЕЗНАДЗОРНЫЕ ЖИВОТНЫЕ

В целях реализации «О безнадзорных животных в Ленинградской области» в 2015 году  были заключены  муниципальные контракты  с ООО «Ветеринарный госпиталь» по отлову, транспортировке, содержанию, учету,  стерилизации безнадзорных  животных  на общую сумму  762 900 рублей. Всего было стерилизовано и доставлено к прежнему месту обитания 83 безнадзорных животных (собак). В 2016 году  выделяется   830 тысяч 695  рублей на 103 безнадзорных животных.
ЗАКОН О СТАРОСТАХ

В 2015 году 14 поселений, кроме Лужского городского, участвовали в реализации областного закона от 14 декабря 2012 года № 95-оз «О содействии развитию на части территорий муниципальных образований Ленинградской области иных форм местного самоуправления». В  343 сельских населенных пунктах  в 2013 году  было образовано 158 частей территорий, на реализацию мероприятий по старостам из областного и местных бюджетов поселений бюджета было  использовано  4 миллиона 116 тысяч рублей. В 2014 году число территорий увеличилось до 166,  и сумма освоенных средств составила 8 миллионов 235 тысяч рублей, в 2015 году количество территорий не изменилось,  выделение средств составило - 12 миллионов  678 тысяч рублей. В прошлом году администрациями поселений, совместно со старостами организовано 106 мероприятий по реализации областного закона: проведены работы в поселениях по восстановлению и ремонту уличного освещения, приобретению контейнеров, оборудованию контейнерных площадок, ремонтировались общественные колодцы и системы водоснабжения, производился спил старых аварийных деревьев, очищались и восстанавливались пожарные водоемы и другие виды работ.

В 2016 году из областного бюджета будет выделено 19 миллионов 406 тысячи 335 рублей и участие в  реализации закона сможет уже принимать и Лужское городское поселения, где в 2016 году начата совместная работа администрации района, совета депутатов  поселения с членами образованных  9-ти общественных советов и подготовлены программы по установке контейнерных площадок, детских площадок, уличного освещения в рамках реализации вышеназванного областного закона.
ОБРАЗОВАНИЕ

В прошлом году  в сеть образовательных организаций было передано  4 учреждениями дополнительного образования: музыкальная школа им. Римского-Корсакова, Толмачевская музыкальная школа, школа искусств, художественная школа, Таким образом, в районе 51 муниципальная образовательная организация, в том числе 18 школ (6 городских, 11 сельских, 1 вечерняя школа), 25 дошкольных учреждений (14 городских, 11 сельских), 8 учреждений дополнительного образования детей.

Дошкольной образовательной услугой охвачено 2 тысячи 791 ребенок. 
На учете для зачисления в дошкольное учреждение на 1 января 2015 года состояло  1тысяча 25 человек (это все дети от 0 до 7 лет).

Ярким событием 2015 года, событием, которое более 20 лет ждали жители Луги и Лужского района, стало возвращение в систему образования детского сада №4, больше знакомого жителям как детский сад 16 завода «Темп». В конце 2014 года администрация района  при финансовой поддержке Правительства Ленинградской области выкупила здание. 

В течение первого полугодия 2015 года проводились ремонтные работы, закупалась мебель, оборудование.

12 августа 2015 года после капитального ремонта состоялось торжественное открытие обновленного детского сада, в который  1 сентября 2015 года пришли 220 малышей. В детском саду 11 групп, 3 из которых компенсирующей направленности. Образовательная среда в дошкольном учреждении отвечает всем современным требованиям: прекрасный музыкальный и спортивный залы, современный медицинский кабинет. В группах установлены интерактивные доски, имеется экран и проектор, приобретены все необходимые дидактические игры и пособия. Хочется отметить, что впервые в нашем районе появилась группа для особых детей- детей с диагнозом ДЦП. Для этих ребят группа оснащена специальным оборудованием, созданы все необходимые условия.

Благодаря открытию детского сада все дети в возрасте от 3 до 7 лет обеспечены местами в детский сад.

Однако по-прежнему в обеспечении местами в детский сад нуждаются дети в возрасте от 1 года до 3 лет. Очередь для данной возрастной категории по состоянию на 1 января 2016 года составила 132 ребенка.
Администрация района ведет работу по включению района в программу строительства нового детского сада в районе Миккели.

На 1 сентября  2015 года в школах  Лужского района обучалось 5 тысяч 458 человек, что на 84 человека больше, чем в 2014 году (5 тысяч 374 чел.).

В системе общего образования  района в 2015 году работал 401 учитель:

- возраст до 25 лет –16 человек (4% от общего количества);

-учителей пенсионного возраста 169 человек (42,1%).

 Средний возраст педагогов 57-58 лет. Привлечение в район молодых педагогов является одной из приоритетных задач администрации. Эта работа ведется совместно с главами поселений.

Всего в период с 2013 по 2015 год в образовательные организации пришли 25 молодых специалистов, из них в 2015 году -10 человек. 

О качестве проделанной работы в 2015 году свидетельствуют результаты Единого государственного экзамена по математике: экзамен сдан всеми выпускниками, и Лужский район в прошлом году увеличил средний тестовый балл по математике с 51,5 до 58,8 и уверенно занял 2 место среди 18 районов Ленинградской области.

Самые высокие средние баллы по ЭГЭ по русскому языку показали: школа № 3 (средний балл – 85,46);школа № 5 (средний балл – 75,47);школа № 6 (средний балл – 75,44). По математике: школа № 3 (средний балл – 68,41);школа № 6 (средний балл – 65,53); школа № 5 (средний балл – 62,36).
Укрепление материально-технической базы образовательных организаций, подготовка к новому учебному году и создание современной инфраструктуры являются единым неразрывным процессом, способствующим созданию условий по безопасности участников образовательных отношений, а также повышению качества образования выпускников. 

В 2015 году расходы местного районного бюджета  на образование и составили 1миллиард  153 миллиона  рублей (в  2014 году - 901 миллион рублей, в 2013 году-798 миллионов рублей).

В прошлом году на подготовку образовательных организаций к новому учебному году (ремонтные работы , устранение предписаний отдела надзорной деятельности и Роспотребнадзора, а также приобретение оборудования) было выделено  более 213 миллионов рублей:

-  из средств муниципального бюджета  более 50 миллионов;

-  из средств областного бюджета более 160 миллионов рублей;

-  из средств федерального бюджета  более 2 миллионов .

В 2015 году средняя заработная плата педагогических работников школ составила 36 тысяч 322 рубля (в 2014-32 тысячи 853 рубля.), педагогических работников детских садов 32 тысячи 155 рублей (в 2014 году – 29 тысяч  548 руб.), педагогических работников организаций дополнительного образования 31 тысяча 209 рублей (2014 год-26 тысяч 587 рублей). 

В системе образования износ большинства зданий образовательных организаций в среднем составляет 60%. В прошлом году нашему району удалось в числе первых войти в областную программу реновации школ и  получить денежные средства на капитальный ремонт 2 школ: сельской малокомплектной и самой большой городской.

Ремонт сельской Торошковской школы удалось завершить до 1 сентября 2015 года. В школе были  отремонтированы инженерные сети, фасад, кровля, проведен ремонт помещений. За счет средств муниципального бюджета приобретена новая мебель.

Торжественное открытие обновленной школы № 3 состоялось 20 января 2016 года. После качественно проведенного ремонта эта школа стала как новая, в помещениях   новая мебель и необходимое оборудование. Хотелось бы ,чтобы все наши школы были такими. 
В районе ежегодно ведется работа по обеспечению максимального охвата обучающихся горячим питанием. В 2015-2016 учебном году системный охват горячим питанием школьников составит 96 %. Из них 1 тысяча 778 обучающихся льготных категорий получают питание бесплатно.

В летние месяцы 2015 года было охвачено организованными формами отдыха, оздоровления и занятости 68 % от общего количества детей в возрасте от 6,5 до 17 лет. Особое внимание уделялось детям, находящимся в трудной жизненной ситуации. Следует отметить, что уже второй год в Лужском районе дневные лагеря при школах работали не только в июне, но и в июле месяце, что позволило дополнительно охватить организованным отдыхом 307 детей. На базе 13 школ функционировали трудовые бригады.  В период летних каникул было трудоустроено 415 подростков (из них 272 при школах). На заработную плату школьников из муниципального бюджета было выделено 600 тысяч рублей. 

В прошлом году возобновил свою работу лагерь «Подросток» для ребят, состоящих на учете в отделе внутренних дел и комиссии по делам несовершеннолетних. Круглосуточный лагерь функционировал на базе войсковой части в нп. Городок. Из муниципального бюджета на функционирование лагеря было выделено 600 тысяч  рублей.
 Всего консолидированный бюджет на летнюю оздоровительную кампанию в 2015 году составил 11 миллионов 816 тысяч  рублей. 

В 2015 году по программе ГАЗПРОМ-ДЕТЯМ  была построена  спортивная  площадка  на территории  Заклинской школы и в п. Тесово. В рамках областной программы « Развитие физкультуры и спорта» появились новая площадка на территории Ям-Тесовской школы (в  2014 году были установлены  на территории школ № 3, № 5, № 6 и Оредежской).
В прошлом году  были приобретены новые школьные автобусы в Толмачевскую, Осьминскую, Скребловскую и Серебрянскую школы.

Администрацией района в 2016 году продолжит работу по сокращению очереди в дошкольные учреждения для детей от 1 года до 3 лет. В рамках реновации планируется провести капитальный ремонт МОУ «Средняя школа №5». В рамках подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий» планируется капитальный ремонт Ям-Тесовской средней школы. В 2016 году по программе « Развитие физкультуры и спорта» будет построена спортивная площадка на территории Володарской школы. Решается вопрос о строительстве спортивной площадки возле школы № 2 в г. Луге, будут приобретены 4 школьных автобуса. В целях профилактики безнадзорности, организации детей, состоящих на учете в ОМВД, будет организован круглосуточный лагерь «Подросток» на базе войсковой части в  Городке.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА
Во исполнение переданных отдельных государственных полномочий в сфере социальной защиты населения населению Лужского района в 2015 году было предоставлено  более 30 видов социальных выплат и государственных услуг, более 27 тысяч человек получили меры социальной поддержки за счет средств областного и федерального бюджетов. Объем субвенций на социальные выплаты и меры социальной поддержки составил 337 миллионов 800 тысяч рублей ( 93,1 %  к 2014 г).

Ежемесячную денежную компенсацию по оплате жилищно-коммунальных услуг (ЕДК) получали 5 тысяч 657 региональных льготника и 8тысяч 724 льготника, входящих в федеральный регистр Финансирование составило 117 миллионов 660 тысяч  рублей.

Ежемесячные денежные выплаты (ЕДВ) получали около 6 тысяч областных льготников. Финансирование составило более 36 миллионов. Численность получателей ЕДВ Ветеранам труда Ленинградской области составила 3 тыс. человек. На выплату израсходовано  более 20 миллионов  рублей.
Государственная социальная помощь оказана  713 гражданам из малоимущих семей на  сумму 1,5 миллиона  рублей. 

Воспользовались льготным проездом на автомобильном транспорте пригородного и внутригородского сообщения 7тысяч 221 человек, более 11 тысяч человек воспользовались льготным проездом по железной дороге внутри региона. 

С 1 апреля  2015 года осуществляется ежемесячная денежная выплата 423 гражданам района, родившимся в период с 3 сентября 1927 года по 2 сентября 1945 года. Финансирование составило 1миллион 800 тысяч рублей.

Субсидии  по оплате жилья и коммунальных услуг получили 426 семей (622 чел.) на общую сумму более 5 миллионов рублей.

Мерами  социальной поддержки воспользовались 1423 семьи (на 2650 ребенка). Финансирование на все выплаты составило 40 миллионов 600 тысяч рублей. 

445 многодетных семей (из 481 состоящих на учете) получали меры социальной поддержки.

Ежегодная компенсация на приобретение комплекта школьной одежды и школьно-письменных принадлежностей выплачена на 600 учащихся  в 336 семьях. Региональный материнский капитал получили 32 семьи, уведомление о праве на него направлено 111 семьям на 112 детей. 

При рождении 3-его и последующих детей  выплату получили  297 семей на   сумму более 26 миллионов  рублей.

Ежемесячное пособие по уходу за ребенком гражданам, не подлежащим обязательному социальному страхованию, получали 539 неработающих женщин. Объем финансирования из федерального бюджета составил 19 миллионов 740 тысяч  рублей.

За присвоением звания Ветеран труда в 2015 году обратились 152 гражданина, вынесено 143 решения о присвоении звания Ветеран труда  и 28 решений о выдаче дубликатов удостоверений.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

В прошлом году в районе продолжалась акция «Добрые дела» по оказанию благотворительной помощи. ОАО «Ростерминалуголь» и ООО «Северо-западная управляющая компания» оказало благотворительную помощь на сумму 3 миллиона рублей  55 семьям, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья, семьи  получили медицинское и реабилитационное оборудование и необходимую спец.технику. (слуховые аппараты, массажная кровать, инвалидные современные коляски,    кресла в ванну, велосипеды, спортивные уголки, ноутбуки, вертикализаторы). К 9 мая подготовили продуктовые наборы участникам Великой Отечественной войны. ООО Триол оказало финансовую помощь Областному Дому ребенка в приобретении детского игрового оборудования и развивающих игрушек, телевизора и стульев Санаторной школе-интернату, были приобретены новогодние подарки для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
КУЛЬТУРА, СПОРТ, МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

В Лужском муниципальном районе 59 учреждений культуры: Киноцентр «Смена», 17 Домов культуры, 7 сельских клубов, спортивно-культурный центр (пос. Скреблово), 33 библиотеки, книжный фонд которых составляет 278 тысяч 997 экземпляров (читателей – 18 тысяч 541 человек). 

На 1 января  2016 года  в сфере культуры  работал  351 коллектив  художественной  самодеятельности  и  любительских  объединений  с  общим  количеством  участников  10 тысяч 529  человек,  в  том  числе   168 детских -4 тысячи 372 человек  и 73 молодежных  - 2 тысячи 306 человек.

В 2015 году победителями Ленинградского областного ежегодного конкурса профессионального мастерства «Звезда культуры»  признаны: 

В номинации «Лучший социально-культурный проект» - Проект «Ольгины берега» - авторы проекта Фомина Л.В, заместитель директора Лужского городского Дома культуры; Михайловская С.Г., руководитель фольклорного коллектива «Зоренька»; Акимов А. А., руководитель народного театра «ЛДТ» (премия 90 тысяч  рублей).  

В номинации «Лучший приемник»- Коваленко В. С - заведующий организационно-методическим отделом Лужского Дома культуры.
В номинации «Лучший  народный коллектив самодеятельного художественного творчества года» дипломантом  1 степени  - стала Латышева С. В., руководитель народного коллектива ансамбля «Полюшко» Лужского Дома культуры.

Ярким  событием  2015 года для города Луги  было проведение  27-28  марта  Дней  Японии  в  Луге и  в  рамках  этих  дней  проведение  кинофестиваля  японского  кино, с  проведением  выставок и мастер-классов.

В прошлом году проведены традиционные мероприятия:

- Районный  праздник  для  блокадников «Запомни  этот  город – Ленинград,  запомни – эти  люди  ленинградцы!», посвященный 71-годовщине снятия блокады Ленинграда. 

-Районные фестивали «Звучи родное Полужье», «Играй, гармонь», «Лужские зори».

- Районный фольклорный праздник «Красная горка», историко-фольклорный праздник - фестиваль "Ольгины Берега", праздник «Осенины», посвященный окончанию сбора урожая.

- Районный фестиваль детских музыкальных школ искусств «Музыка военных лет», посвященный  70-летию Победы. 

- Областной праздник «Встреча партизан Ленинградской, Псковской, Новгородской областей и г. Ленинграда, посвященный 70-летию Победы.

- Районный праздник, посвященный Всероссийскому Дню семьи, любви и верности.

     В ноябре  2015  года  состоялся первый районный фестиваль любительских театральных коллективов Лужского муниципального района «Золотая осень». 

На проведение районных мероприятий, фестивалей и праздников из местного бюджета Лужского муниципального района в 2015 году израсходовано 1 миллион 350 тысяч  рублей. 

В рамках государственной программы Ленинградской области  «Развитие культуры в Ленинградской области» согласно  плану мероприятий капитального ремонта объектов культуры городских поселений Ленинградской области выполнены мероприятия на сумму 24 миллиона 546 тысяч рублей:
-Лужский городской Дом культуры - ремонт холла второго этажа, балкона, двух основных лестниц ( 8  миллионов 768 тысяч  рублей., в т.ч. областной  бюджет – 4 миллиона 384 тысячи рублей .; местный бюджет -  4 миллиона 384 тысячи  рублей.);  установка кресел и одежды сцены большого зала (7 миллионов 452 тысяч рублей., в т.ч. областной  бюджет – 3 миллионов 725 тысяч рублей.; местный бюджет - 3 миллиона 725 тысяч  рублей.);
-Киноцентр «Смена» -  ремонт помещений: коридора, гардероба, фойе, игрового зала, кассы, артистической, туалетов (8 миллионов 25тысяч  рублей. в т.ч. областной  бюджет – 4 миллиона 12 тысяч рублей; местный бюджет 4 миллиона 12 тысяч рублей);

-Лужская детская музыкальная  школа им. Н.А. Римского-Корсакова - замена оконных блоков фасада- 300 тысяч рублей.

В районе в 2015 году  систематически занимающихся физической культурой и спортом – 25 тысяч 22 человека, что составляет 33,3 %., из них:
-в сельской местности - 7тысяч 773 человека.

-в Лужском городском поселении – 13 тысяч 37 человек.

Самые массовые виды спорта в районе: футбол –2 тысячи 634 человек, баскетбол – 1тысяча 563 человека , легкая атлетика – 1тысяча 328 человек ,  художественная гимнастика – 438 человек, пауэрлифтинг – 436 человек , дзюдо – 279 человек. 

За 2015 год подготовлено 541 спортсмена  разрядника (в т.ч. I разряда – 6 человек).

В  прошлом году  были организованы и проведены 187 районных и областных соревнований на спортсооружениях Лужского муниципального района.

На играх Первенства Ленинградской области по футболу среди детских и юношеских команда Лужского муниципального района (мальчики 1996-1998 г.р.)  стала бронзовым призером.

 В поселке Осьмино Лужского района на берегу Славянского озера проходил Чемпионат России и Ленинградской области по спорту сверхлегкой авиации и V Фестиваль любителей экстремальных видов спорта и отдыха Лужского района. В мероприятии  приняли участие 23 экипажа из Приморского края, Крыма, Адыгеи, Иванова, Рыбинска, Санкт-Петербурга, Новосибирска, Вологды, Гатчина и Луги. 

В городе Выборге состоялось Первенство Ленинградской области по дзюдо среди юношей и девушек до 18 лет (1999-2001г.р.) По результатам шесть спортсменов вошли в сборную Ленинградской области и завоевали право представлять Лужский муниципальный район на Первенстве Северо-западного федерального округа по дзюдо среди юношей и девушек до 18 лет в 2016 году в г. Архангельске.

Проведены соревнования: «Кубок Победы» по самбо и «Турнир памяти  Е.Страдымова» по футболу, соревнования по тактической стрельбе среди страйкбольных команд, посвященные Дню Победы, соревнования по каратэ, посвященные 26-летию клуба «Десантник», соревнования по общей физической подготовке среди спортсменов 2003-2006г.р. Лужского района.

Организованы спортивные праздники «Лужская зима», «День Российской молодежи», «На пути к долголетию со скандинавской ходьбой», легкоатлетические эстафеты, посвященные Дню Печати и Дню Учителя, спортивные праздники, посвященные Дню города и Дню здоровья.

В течение 2014-2015 годов команда по настольному теннису «Лужский рубеж» играет в открытом клубном Чемпионате г.Санкт-Петербурга в Высшей лиге «А».

На развитие физической культуры и спорта в Лужском районе из местного бюджета выделено в 2015 году более 6 миллионов  рублей, из них на проведение соревнований почти 2 млн. рублей (в 2014 году – 1,7 млн. руб.).
Продолжается строительство ФОКа по программе ГАЗПРОМ-ДЕТЯМ в г. Луге на Медведском шоссе. Подготовлена  проектно-сметная  документации на строительство: универсальной спортивной площадки в г. Луге по ул.Молодежная и ФОКа  по, ул.Набережная.
В нашем районе   16 тысяч  807 человек молодежи,  в возрасте от 14 до 30 лет – (в 2014 году – 18 тысяч  368 чел.).

В 2015 году в рамках молодежной политики проведены следующие мероприятия: акция,  приуроченная ко Дню освобождения г. Луги от фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны, форум молодых избирателей Лужского муниципального района, экспедиция «Вахта памяти», деловая игра «Как стать президентом» и многое другое. На территории района была организована работа трех поисковых отрядов: «Память», «Витязь», «Лужский рубеж», районный фестиваль молодежного творчества «Ритмы юности», Чемпионат школьных команд КВН Лужского МР, конкурс социальных проектов «Ярмарка молодежных инициатив», культурно-развлекательный комплекс мероприятий в честь Дня Российской молодежи, Молодежный Бал-Карнавал. По результатам конкурса социальных проектов было выявлено три проекта – победителя .

В целях комплексного и организованного обеспечения оздоровления, отдыха и занятости детей, подростков и молодежи в летний период времени на территории Лужского городского поселения, Дзержинского и Оредежского сельских поселений в 2015 году была организована работа молодёжных трудовых Губернаторских бригад в количестве 40 человек (в 2014 году – 20 человек). Большинство работавших ребят, были из социально-незащищенных, малоимущих и многодетных семей. Всего по подпрограмме «Занятость», летом этого года было трудоустроено 62 подростка (в 2014 году – 61 человек).

В течение года более 40 подростков посетили областные тематические и профильные смены на базе ГБУ ЛО «Молодежный»: «Арт-Квадрат», «Творческие подмостки», «Школа лидера». Приняли участие в 59-ой летней молодежной Биос-школе.

В 2015 году на территории Лужского района были успешно реализованы 2 областных проекта «Здорово живешь» и «Открытая сцена».

Всего на раздел  «молодежная политика» из  бюджета администрации Лужского муниципального района  было выделено на 2015 год  -  1 миллион 285 тысяч рублей, из бюджета Лужского городского поселения  более 10 миллионов (включая заработную плату учреждения «Спортивно-молодежный центр»).
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