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02 сентября 2010 г.   253-р
О размещении муниципального заказа 
на выполнение работ по техническому 
обслуживанию и текущему ремонту 
электрических сетей и электрических 
установок на территории Лужского 
городского поселения 

Руководствуясь требованиями Федерального закона от 21.07.2005                   № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», Положением «Об организации работы по размещению заказа на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд», утвержденным постановлением администрации Лужского городского поселения № 102 от 24.02.2010 г. ;
1. Разместить заказ на выполнение работ по техническому обслуживанию и текущему ремонту электрических сетей и электрических установок на
территории Лужского городского поселения.
2. Размещение заказа осуществлять путем проведения открытого аукциона по следующим ЛОТам:
· ЛОТ № 1:  Выполнение работ по техническому обслуживанию электросетей и электроустановок (КЛ-10/0,4 кВ, ВЛ-10/0,04 кВ, концевые кабельные заделки (муфты, воронки), ТП 10/0,4 кВ, масляные выключатели, выключатели нагрузки) на территории Луга-3,                    Луга-5 (Городок) Лужского городского поселения;
· ЛОТ № 2: Выполнение работ по техническому обслуживанию и текущему ремонту электросетей и электроустановок (линии электропередач наружного освещения, светильники наружного освещения, устройства для управления наружным освещением) на территории города Луга, Луга-3, Луга-5 (Городок).
3. Контроль за исполнением настоящего распоряжения оставляю за собой.
Глава администрации

Лужского городского поселения                                                          Ю.С. Хиль

Разослано:  отдел ЖКХиТ, СЭиИ, главный специалист по программному обеспечению администрации, прокуратура.

