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08 октября 2007 г.        254
О приеме на учет граждан в качестве

нуждающихся в жилых помещениях


На основании подпункта 1 пункта 1 статьи 51, подпункта 2 пункта 2 статьи 57 Жилищного кодекса РФ, Областного закона от 26 октября 2005 года № 89-оз «О порядке ведения органами местного самоуправления Ленинградской области учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма», решения Совета депутатов Лужского городского поселения от 21.02.2007 года № 119      «Об установлении величин пороговых значений размера дохода, приходящегося на каждого члена семьи, и размера стоимости имущества, находящегося в собственности гражданина и собственности членов  его семьи и подлежащему налогообложению, в целях признания граждан малоимущими и предоставления им по договорам социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда Лужского городского поселения», с учетом мнения общественной жилищной комиссии, протокол № 17 от 27 сентября 2007 года, п о с т а н о в л я ю:

1. Принять на учет граждан в качестве нуждающихся в жилом помещении, оставшихся без попечения родителей, как малоимущих  и имеющих право на внеочередное предоставление жилого помещения по договору социального найма:

- Фахриеву Оксану Махамаджоновну, 27.03.1996 г.р. с 10.10.2003 обучающуюся и зарегистрированную на период учебы  в ГОУ «Оредежская специальная школа-интернат» (с момента рождения не имела другой регистрации по месту жительства), оставшуюся без попечения родителей с  16.05.2007 в связи с лишением родительских прав ее матери Фахриевой Асии Александровны и  отсутствием сведений об отце (Форма 25).


Фахриева О.М. является малоимущей, так как она находится на полном государственном обеспечении, а согласно  сведениям, предоставленным ИФНС по Лужскому району,  Управлением Федеральной регистрационной Службы по Санкт-Петербургу и Ленинградской области, Лужским бюро технической инвентаризации, Фахриева О.М. не имеет в собственности имущества, подлежащего налогообложению.

- Никифорова Михаила Михайловича 26.03.2007 г.р.,  с 16.05.2007 находящегося  в государственном учреждении для детей-сирот и детей,  оставшихся без попечения родителей,  в связи с тем, что мать, не имеющая при себе документов, удостоверяющих личность,  покинула лечебно-профилактическое учреждение, не оформив согласия на усыновление или заявления  о временном помещении  ребенка на полное государственное обеспечение и отсутствии сведений об  отце (Форма 25).


Никифоров М.М.является малоимущим, так как он находится на полном государственном обеспечении, а согласно сведениям, представленным ИФНС по Лужскому району, Управлением Федеральной регистрационной Службы по Санкт-Петербургу и Ленинградской области, Лужским бюро технической инвентаризации Никифоров М.М. не имеет в собственности имущества, подлежащего налогообложению.

Глава администрации

Лужского городского поселения                                                       В.В.Бакунев

Разослано: сектор по жилищным вопросам – 3 экз., администрация ЛМР, ГОУ «Оредежская специальная  школа-интернат», прокуратура.
