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                                                                                                                             31 июля 2012г.             256 - р       О размещении муниципального заказа    на выполнение     работ по ремонт у    фасада     многоквартирного  дома ,      расположенно го   по адресу: г. Луга, пр. Кирова, д. 21   Лужского   городского   поселения   Лужского муниципального района   Ленинградской области             Руководствуясь     требованиями    Федерального    закона    от     21.07.2005 г.     № 94 - ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполн ение работ,  оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», Положением  «Об организации работы по размещению заказа на поставки товаров,  выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд»,  утвержденным постановлением администрации Лужского г ородского  поселения № 102 от 24.02.2010г.:          1. Разместить заказ    на выполнение          работ по ремонту  фасада   многоквартирного дома, расположенного   по адресу: г. Луга, пр. Кирова, д. 21    Лужского городского поселения     Лужского муниципального района,  Ленинградской области в соответствии с техническим заданием    на     сумму          499973   ( Четыреста девяносто девять  тысяч  девятьсот семьдесят три) рубля .       2. Размещение        заказа         осуществить       путем    проведения      запроса  котировок среди субъектов малого предпринимательства.             3.   Контроль за исполнением данного распоряжения оставляю за собой.                                                                                            Глава администрации                                                                               Ю.С. Хиль           Разослано: ОЖКХ и Т, СЭИ,  сайт.    
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О размещении муниципального заказа 


на выполнение   работ по ремонту  фасада 


многоквартирного  дома,   расположенного

по адресу: г. Луга, пр. Кирова, д. 21


Лужского городского поселения

Лужского муниципального района


Ленинградской области  


Руководствуясь  требованиями  Федерального  закона  от  21.07.2005г.
 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», Положением «Об организации работы по размещению заказа на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд», утвержденным постановлением администрации Лужского городского поселения № 102 от 24.02.2010г.:


      1. Разместить заказ  на выполнение     работ по ремонту  фасада

многоквартирного дома, расположенного по адресу: г. Луга, пр. Кирова, д. 21  Лужского городского поселения  Лужского муниципального района, Ленинградской области в соответствии с техническим заданием  на   сумму      499973 (Четыреста девяносто девять тысяч девятьсот семьдесят три) рубля.  

2. Размещение     заказа       осуществить    путем  проведения    запроса котировок среди субъектов малого предпринимательства.

        3. Контроль за исполнением данного распоряжения оставляю за собой.


Глава администрации                                                                             Ю.С. Хиль


Разослано: ОЖКХ и Т, СЭИ, сайт.


