28-й районный конкурс механизаторов-пахарей Лужского района

 
Совет руководителей предприятий АПК

30 мая 2013 года на базе ЗАО "Новое время" администрацией Лужского муниципального района был организован и проведен 28-й районный конкурс механизаторов-пахарей. На поле вблизи деревни Петровские Бабы Дзержинского сельского поселения собрались руководители сельскохозяйственных предприятий района, главные агрономы, главные инженеры и  10 конкурсантов из 8 предприятий.

        Основные задачи конкурса – пропаганда профессионального мастерства механизаторов, привлечение молодых кадров для работы на селе.

        Открыл конкурс и с приветственным словом выступил и.о. председателя комитета экономического развития и АПК Лужского муниципального района Ленский Олег Борисович.

        Председатель конкурсной комиссии - заведующий отделом АПК администрации Лужского муниципального района Евстафьева Людмила  Леонидовнапредставилачленов жюри, главных судей и судейские комиссии.

        Главный судья  конкурса Юсупов Наиль  Нургалиевич – зам. директора ГАОУ СПО ЛО «Лужский агропромышленный техникум» ознакомил с условиями и порядком проведения конкурса.

         Пахота – основа земледельческого труда. Вспашка - одна из наиболее ответственных и энергоемких операций полеводства. Правильно и в лучшие агротехнические сроки вспаханные и обработанные поля - один из основных показателей уровня  культуры сельскохозяйственного производства. 

        Конкурс проводился по двум номинациям: "Гладкая вспашка" на тракторах с оборотными плугами и "Профессиональное мастерство" на тракторах с плугами типа ПРН. Для каждого пахаря был отведен свой участок работы.

       Подведение итогов провело беспристрастное жюри, возглавляемое  заведующим отделом АПК администрации Лужского муниципального района Евстафьевой Л. Л.

По итогам конкурса были объявлены победители:

· Победителем в номинации "Гладкая вспашка" стал механизатор-пахарь ЗАО Племенной завод "Рапти" Борисенко Александр Викторович

· Второе местов номинации "Гладкая вспашка" стал механизатор-пахарь ОАО "Рассвет" Зайцев Алексей Николаевич

· Победителем в номинации "Профессиональное мастерство" стал Кузнецов Степан Александрович,  студент ГБОУ  СПО ЛО «Лужский агропромышленный техникум»

· Второе местов номинации "Профессиональное мастерство»" стал механизатор-пахарь ОАО "Волошово" Матухов Валерий Александрович

· Лучшим среди молодых механизаторов-пахарей был Леонтьев Захар Сергеевич, студент ГБОУ  СПО ЛО «Лужский агропромышленный техникум»

         И.о.председателя комитета экономического развития и АПК ЛМР Ленский О. Б. вручил победителям благодарственные письма администрации Лужского муниципального района и ценные подарки, участникам конкурса - сувениры.

        Также подарки участникам вручилапредседательпрофсоюза работников АПК Лужского района  Кондратьева Татьяна Васильевна.

       Во время проведения конкурса состоялся выездной Совет руководителей сельскохозяйственных предприятий Лужского района на полях ЗАО ПЗ «Рапти». На совете обсуждались вопросы проведения весеннего сева, подготовки предприятий к заготовке кормов, вопросы финансирования из областного и районного бюджетов. Руководители познакомились с работой кормозаготовительного отряда, осмотрели посевы, как озимых,  так и яровых зерновых культур. Особое внимание было уделено переводу автотракторного парка с бензина на газ, как это сделано в ЗАО ПЗ «Рапти».






















 

 

 

 

