











12 декабря 2012г.          386-р

О размещении муниципального заказа
на выполнение аварийно-восстановительных работ по замене участка тепловой сети от ТК-35 до     ТК-33 по адресу: от д. 2 по пер. Толмачева до д. 54 по пр. Урицкого; замена участка тепловой сети по адресу: от д. 10 по пр. Кирова до д. 16 по ул. Нарвская г. Луге Ленинградской области

	 Руководствуясь требованиями Федерального закона от 21.07.2005 г.                    № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», Положением        «Об организации работы по размещению заказа на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд», утвержденным постановлением администрации Лужского городского поселения от 24.02.2010 г. № 102:
[bookmark: _GoBack]	1. Разместить заказ на выполнение аварийно-восстановительных работ по замене участка тепловой сети от ТК-35 до ТК-33 по адресу: от д. 2 по            пер. Толмачева до д. 54 по пр. Урицкого; замена участка тепловой сети по адресу: от д. 10 по пр. Кирова до д. 16 по ул. Нарвская в г. Луге Ленинградской области, на сумму 1920845 (Один миллион девятьсот двадцать тысяч восемьсот сорок пять) рублей.
	2. Размещение заказа осуществить у единственного подрядчика                     ОАО «Леноблтеплоэнерго» на основании п. 6 ч. 2 ст. 55 Федерального закона от 21.07.2005 года № 94-ФЗ.
	3. Контроль за исполнением данного распоряжения оставляю за собой.
Глава администрации                                                                          Ю.С. Хиль
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