22 февраля 2013 года в пансионате "Зеленый Бор" проходил 53-й съезд передовиков предприятий агропромышленного комплекса. Это стало доброй традицией подводить итоги сельскохозяйственного года.
Мероприятие началось с поздравления тружеников села исполняющим  обязанности главы  администрации Лужского муниципального района   Олега Михайловича Малащенко. 

- Этот год был тяжелый для всех нас, но, благодаря усилиям селян, Лужский район выстоял и добился хороших результатов, - отметил  в своем выступлении и.о. главы администрации О.М. Малащенко. 


         В официальной части праздника тружеников сельского хозяйства района тепло поздравили вице-губернатор Ленинградской области – председатель комитета по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу С. В. Яхнюк, заместитель Председателя Законодательного Собрания Ленинградской области Ю.И. Олейник, депутаты Законодательного Собрания ЛО И.Н. Григорьев и А.Л. Закин, глава Лужского муниципального района С.Э Самородов. Все отметили высокую роль работников АПК в динамичном развитии района, выразили слова благодарности за их нелегкий труд.
Передовикам  сельского хозяйства вручены заслуженные награды - Благодарности Министерства сельского хозяйства РФ, Благодарности Губернатора Ленинградской области, Почетные грамоты комитета по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Ленинградской области, Дипломы и Благодарности Законодательного Собрания ЛО, Благодарственные письма главы администрации района. 
         Отмечены за получение высоких показателей в работе: ОАО "Волошово", ООО «Племенной завод «Урожай», ЗАО Племенной завод «Рапти», СПК «Оредежский», ОАО "Рассвет". Признано лучшим среди предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности ОАО "Лужский комбикормовый завод". Признано лучшим крестьянским хозяйством - Крестьянское хозяйство "Лебедь" и «Май». Отмечена работа ГАОУ СПО ЛО "Лужский агропромышленный техникум". За успехи, достигнутые по результатам 2012 года, награждены сорок передовиков предприятий агропромышленного комплекса Лужского муниципального района.
В этот день с гордостью говорили о трудовых достижениях земледельцев и животноводов района.
Ведь именно они не боятся зноя и холода, знают, что такое вставать с зарей, и как нелегко дается им даже самая маленькая победа. Сегодня этим людям есть, чем гордиться. На долю Лужского района от областных объемов производства продукции  приходится: молоко  8- %, мясо крупного рогатого скота- 23%, зерно- 17 %,  картофель- 10%.
В  2012  году  сельхозпредприятиями  района  произведено  40 тысяч  тонн молока, это  97 % к уровню  2011 года. Наилучших результатов добились коллективы СПК «Оредежский»- 120%, ОАО «Волошово» - 117 %. Надой на одну фуражную корову по району  составил 6470 кг, на 17 кг больше, чем в 2011 году. По продуктивности на 1 корову,  по- прежнему, лидируют ООО «Племенной завод «Урожай»- 9318 кг (+144 кг к 2011 г)- 7 результат по области и ЗАО Племенной завод «Рапти» - 9005 кг и СПК «Оредежский» - 8029 кг. 

Поголовье крупного рогатого скота в сельхозпредприятиях составило 22 556 голов, 99 % к уровню 2011 г., но при этом в ОАО «Рассвет» единственном в Ленинградской области комплексе по доращиванию и откорму молодняка крупного рогатого скота на мясо поголовье скота увеличилось на 667 голов. Единственное предприятие, где второй год наращивается поголовье коров -   ОАО «Волошово», за два года увеличено на 92 головы. 
Производство мяса составило 5435 тонн, 113 % к 2011 г., 70% из которого произведено в ОАО «Рассвет»- это  15 % мяса КРС от областного объема. На предприятии получен самый высокий среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота- 843 грамма. 
В отрасли растениеводства достигнуты высокие показатели. Зерновые убраны на всей площади 6199  га, валовой сбор в амбарном весе составил 15,5 тысяч тонн, почти на 11%  выше уровня прошлого года.  Валовое производство картофеля составило 11,5 тысяч тонн,  на уровне 2011 года. Хороших  показателей ежегодно добиваются коллективы ЗАО Племенной завод «Рапти», СПК «Оредежский», ООО «Племенной завод «Урожай». 

Выручка от реализации продукции и услуг составила 1 048 млн. рублей. На поддержку сельского хозяйства района из всех уровней бюджета в 2012 году выделено на 24 млн. рублей больше,  чем в прошлом году и сумма составила 157 млн. рублей. Финансирование из районного бюджета- 10 млн. рублей,  на уровне 2011 года. 
Среднесписочная численность работающих в сельском хозяйстве составляет 1483 человека. Среднемесячная заработная плата, 16125 рублей, хотя увеличилась на 17%. 

Несмотря на все сложности, хозяйства продолжают техническую и технологическую  модернизацию. В 2012 году реконструкция велась в хозяйствах: ОАО «Волошово»,  СПК «Оредежский», ООО «Племенной завод «Урожай».




 

 




 

 




 

 




 


