12 сентября 2012г.       550

Об утверждении схемы расположения земельного участка для размещения объекта «Газораспределительная 

сеть г. Луга: газопровод к                     мкр. Луга-2» в г. Луга,                    ул. Мелиораторов


На основании заявочного письма Открытого Акционерного общества «ЛЕНОБЛГАЗ» № 3933 от 12.07.2012 г. об утверждении схемы расположения земельного участка на кадастровом плане территории, для размещения объекта «Газораспределительная сеть г. Луга: газопровод к               мкр. Луга-2» в г. Луге, руководствуясь ст. 14 Федерального закона                         от 06.10.2003 г. № 131-фз «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Земельным кодексом РФ, Градостроительным кодексом РФ и Федеральным законом 09.10.2008г.                       № 221-фз «О государственном кадастре недвижимости», п о с т а н о в л я ю:

1.
Утвердить схему расположения земельного участка на кадастровом плане территории, разработанную ООО «ЛенОблГеодезия» в 2012 г., для размещения объекта «Газораспределительная сеть г. Луга: газопровод к мкр. Луга-2» из состава земель общего пользования                         населенного пункта, расположенному по адресу: Ленинградская область, Лужский район, г. Луга, Лужского городского поселения, ул. Мелиораторов, площадью 3806 кв.м.

2.
Обязать ОАО «Леноблгаз»:

Использовать земельный участок строго по целевому назначению с соблюдением особых условий землепользование, установленных схемой земельного участка на кадастровом плане территории.

3.
Выполнить благоустройство территории земельных участков в границах утверждённой схемы расположения земельного участка на кадастровом плане территории.

4.
Всем заинтересованным службам внести изменения в учётную документацию.

5.
Контроль за исполнением данного постановления возложить на заместителя главы администрации Лужского муниципального района Богданова С.Д.
И. о. главы администрации                                                            С.Д. Богданов

Разослано: МУП «Лужское АПБ», ОАиС-2экз, Управление Росреестра по     ЛО – 2 экз., ИФНС, ОАО «Леноблгаз», КУМИ АДМ. ЛМР, ОАиГ адм. ЛМР, сайт.

