16 октября 2013г.          769
Об изменении разрешенного вида использования земельного участка по адресу: г. Луга,                микрорайон «Нагорное»

На основании заявочного письма администрации Лужского муниципального района от 02.09.2013 г. о проведении публичных слушаний  по вопросу получения разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка по адресу: г. Луга, микрорайон «Нагорное», в соответствии с протоколом проведенных публичных слушаний от 10.10.2013 г.,  руководствуясь ст. 39 Градостроительного кодекса РФ, Земельным кодексом РФ, п о с т а н о в л я ю:
1. Изменить разрешенный вид использования  земельного участка, предоставленного под малоэтажную жилую застройку площадью 15700 кв. м с кадастровым номером: 47:29:0105001:212, расположенного  по адресу: г. Луга, микрорайон «Нагорное», категория земель – земли населенного пункта, на вид разрешенного использования – для индивидуального жилищного строительства.

2. Опубликовать данное постановление в средствах массовой информации.

Глава администрации





   

       Ю.С. Хиль                                                          
Разослано: ОАиС ( 3 экз.,  ИФНС, БТИ, Управление Росреестра, администрация ЛМР, ОУМИ, КУМИ администрации ЛМР, УФСГРКиК по ЛО, сайт.
