       28 августа 2012 года  в Конноспортивном комплексе «Дерби» в д.Энколово Всеволожского района Ленинградской области  в рамках Международной агропромышленной выставки - ярмарки  «АГРОРУСЬ 2012» состоялась 9-ая выставка племенных животных "Белые ночи-2012", в которой приняли участие лучшие коровы черно-пестрой голштинизированной и айрширской пород из   56 ведущих  хозяйств Ленинградской области.

      Целью выставки является демонстрация высокого генетического потенциала племенного поголовья 47 региона.
       Из  89 участниц – 2 коровы черно-пестрой породы представляли наш район. Это - корова Вдора  1313 первого отела   из  ЗАО Племенной завод «Рапти» и  Вероника 2718  второго отела из ООО «Племенной Завод «Урожай». 

       С приветственным словом к участникам и гостям выставки выступили вице-губернатор Ленинградской области, председатель  комитета по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Ленинградской области  Яхнюк  Сергей  Васильевич и генеральный директор ассоциации «АСЧАР» - Егиазарян Артур Владимирович. 

     После подъема флага  прошла выводка коров черно-пестрой и айрширской пород. Традиционно оценку животных по экстерьеру проводил независимый эксперт мирового уровня из Канады – Пауль Майер.
       Пока экспертная комиссия определяла чемпионов выставки, на манеже проводился аукцион  - продажа коров.

      Чемпионкой в номинации «животные черно-пестрой породы» стала Гашетка 1348 , третьей лактации из ЗАО Племенной завод «Гражданский» (Приозерский район), дочь  Барда 7054. Продуктивность по наивысшей лактации 11538 кг молока,  жир 3,63 %,   белок  3,16 %.

      В номинации  «животные айрширской  породы» чемпионкой признана корова Марта 2031, второй лактации  из СПК «Дальняя поляна» (Кировский район), дочь Брэма 2187. Продуктивность по наивысшей лактации 8052 кг жир 3,83%,  белок 3,35 % .
     Чемпионки и вице-чемпионки «Белых ночей» в октябре принимут  участие в выставке «Золотая осень» (ВВЦ, г. Москва).
     Всем участникам были вручены грамоты и поощрительные подарки. 
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