Управление Пенсионного фонда РФ

в Лужском районе информирует:

Бесплатный проезд в электричках для федеральных льготников

Федеральные льготники, которые  не отказались от получения социальной услуги в виде бесплатного проезда на пригородном железнодорожном транспорте (то есть пользующиеся ею в натуральном виде) могут реализовать свое право на бесплатный проезд на основании справки установленного образца,  подтверждающей право гражданина на получение набора социальных услуг. 
Справку можно получить в Управлении ПФР в том районе, где льготник является получателем ежемесячной денежной выплаты с 16 октября по 29 декабря 2017 года и с 9 января по 29 декабря 2018 года.

Для получения безденежных проездных документов (билетов) необходимо предъявить в кассе вокзала: 
-документ, удостоверяющий личность (паспорт, вид на жительство);
-документ, подтверждающий право на получение НСУ (льготное удостоверение, справку, подтверждающую факт установления инвалидности);
-справку установленного образца, подтверждающую право на социальные услуги, в том числе на бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте.
Если вы планируете воспользоваться набором социальных услуг (социальной услугой), в том числе бесплатным проездом в пригородном железнодорожном транспорте в начале января 2018 года, за справкой необходимо обратиться по 29 декабря 2017 года включительно.
