БЕЗОПАСНОСТЬ ТОВАРОВ БЫТОВОЙ ХИМИИ

Пятновыводители и стиральные порошки, освежители воздуха и чистящие средства, все - манит нас в мир безупречной чистоты и ...аллергии. 

Все бытовые «чистилки», создавались творческими муками современных химиков. Они-то постарались, чтобы от одной капли средства сантиметровый слой жира таял на глазах, а пятна десятилетней давности исчезали «без утомительных застирываний». 
Чем мы платим за «чистый комфорт» своей жизни? Порой слишком дорого - здоровьем! В чем нередко виноваты сами... 

Прежде чем пользоваться любым средством бытовой химии, читайте инструкцию по применению на упаковке и рекомендуемые меры предосторожности. 

Что обычно делает среднестатистический потребитель? Заглядывает в инструкцию и начинает потешаться над «тупыми иностранцами», его раздражает описанная пошаговая система: «Осторожно откройте упаковку, выдавите на губку каплю средства...». Прочел, возмутился совершенно лишним текстом, открыл упаковку по-своему - так чтоб широко и удобно, налил целую лужу средства и давай стараться - чистоту наводить! А еще сэкономил на хозяйственных перчатках. Что в итоге? Огромная концентрация чистящего вещества (помните, нужно было выдавить только каплю!) может вызвать кашель-чих, отеки, зуд и язвы на коже. Аллергия и дерматит в этом случае уже не теория. 

Кто тут виноват - вредная бытовая химия или человек, который решил узнать, что внутри розетки и ткнул туда проволокой, а потом обиделся, что ему «сделали больно»? Просто всегда помните, что концентрация средства, правила его применения (температурный режим, запрещение смешивания с другими химическими средствами, средства индивидуальной защиты) имеют огромное значение в смысле безопасности для здоровья. И еще: старайтесь открывать средства бытовой химии в указанном на упаковке месте. Многие из них летучи, потому широко надорвав картонный пакет стирального порошка, вы обеспечиваете его частицам «свободный полет». Дышать порошковым воздухом, сами понимаете, не полезно!

Благое желание идеальной чистоты порой доходит до абсурда. Известны случаи, когда слишком старательные хозяйки попадали в стационар токсикологического отделения после смешивания, например, средства для чистки ванны c каким-либо отбеливателем (одним средством женщины, видимо, не добивались нужного эффекта). Все дело в том, что происходила химическая реакция, в результате которой образовывались токсичные газы (газообразный хлор и хлорамины), повреждающие легочную ткань. Потому не ставьте с бытовой химией никаких экспериментов: не стоит пытаться усилить свойства одного чистящего свойства за счет другого! Это аксиома безопасности.
Возьмем средство, которым пользуются все без исключения - стиральный порошок. Как все порошкообразные средства он обладает летучестью. И даже если вы не стираете вручную, а засыпаете порошок в машину-автомат, образуется пыль, которую хотите того или нет, тут же и вдыхаете. Реакция может быть самой неприятной: першение в горле, слезы на глазах, кашель и чихание. После многократного повторения такой «операции» появляется риск навредить здоровью. Но есть возможность этого избежать. Просто переходите на таблетированные формы порошка - они не дают «пыльных облаков». 

Чаще проветривайте помещение. Храните все средства бытовой химии в закрытых шкафах, емкостях и т.д. При возможности установите в квартире ионизатор воздуха. Всегда очень тщательно смывайте все порошки и бальзамы, чтобы они не оставались на очищаемой поверхности.


Стиральные порошки и моющие средства, с одной стороны, облегчают жизнь, с другой являются мощными аллергенами. К дерматологам постоянно обращаются пациенты с аллергией, которая возникает на какую-то бытовую химию. Ее использование может вызывать покраснения, высыпания, сильнейший зуд. Это аллергический дерматит. Потому люди, которые страдают нейродермитом, экземой, крапивницей, атопическим дерматитом должны быть особенно осторожными с любыми средствами бытовой химии. Ведь аллергия помимо рук может «переселиться» и на шею, грудь, лицо... 

Таких пациентов предупреждаем - стирать вам можно только в перчатках - сначала надеть тканевые, наверх - резиновые. 


Несмотря на то, что все ингредиенты, применяющиеся в бытовой химии, проходят тесты на гипоаллергенность, индивидуальная непереносимость может возникнуть на любой компонент. Посему, прежде чем пользоваться новым порошком или гелем, протестируйте его на сгибе локтя (это для тех, у кого нет дерматологических заболеваний). Тест не будет универсальным, но какую-то информацию даст определенно. Если через 30-40 минут не возникает покраснения, значит, вы переносите средство нормально. И еще: совсем не лишним будет пользоваться силиконовыми кремами. Они образуют на коже защитную пленку - действуют как невидимые перчатки. 


Чем эффективней средство, чем быстрей оно действует, тем больше в нем сильнодействующих компонентов. Тут можно провести аналогию: сегодня вы купили кекс, через день-два он становится черствым. А ведь есть бисквиты, которые могут храниться в упаковке месяцами - берегут их далеко не полезные консерванты. Потому, приобретая любые средства бытовой химии, по возможности, выбирайте не те, что «убойной силы», а средней степени «дееспособности». 

С экранов телевизоров нас почти стыдят за то, что «мы еще не в белом»? А вот в некоторых европейских странах другая мода. Там демонстративно носят желтоватые, якобы «не достиранные» рубашки как свидетельство: человек не использует вредные для экологии и здоровья моющие средства.
Так что подходите к вопросу чистоты и белизны спокойней: не стоит задыхаться от желания безупречности, так как в это момент вы вдыхаете хлорку или какой-нибудь жуткий этиленгликоль.


Безопасность один из основных критериев при покупке бытовой химии. Но исследования показывают, что покупатели не знают, какие товары для дома могут считаться безопасными. Самые распространенные ответы: которые продаются в магазине, которые рекламируются, которые покупают мои знакомые. 

На самом деле, безопасной можно считать продукцию, если в рекламе звучит: экологически чистая, нетоксичная, безопасная, безвредная. Обычно, это правда! Компании, которые выпускают такую продукцию, отвечают по закону, если вы пострадаете от ее применения. 

Обязательно читайте составы! Конечно, сложно разобраться в химических терминах. Но от правильного выбора зависит ваше здоровье и самочувствие. Помните, что бытовая химия постоянно находится в квартире, и очень важно, чтобы она не причиняла вреда вам и вашим детям. 

Ведь не зря за границей, особенно в Европе, давно действуют законодательные запреты на фосфаты и иные опасные составы моющих средств.
