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             «САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ 
УНИВЕРСИТЕТ КУЛЬТУРЫ И ИСКУССТВ»


Дни открытых дверей университета:
20 декабря (суббота) 2014 г. в 16.00

17 января (суббота) 2015 г. в 16.00

14 февраля (суббота) 2015 г. в 16.00

28 марта (суббота) 2015 г. в 16.00

18 апреля (суббота) 2015 г. в 16.00

16 мая (суббота) 2015 г. в 16.00

Санкт-Петербург, Дворцовая набережная, д. 4, 

аудитория 4303 (Малахитовый зал).
Ближайшие станции метро - «Гостиный двор», 
«Невский проспект», «Горьковская»
Телефон приемной комиссии  СПбГУКИ:

 (812) 312-95-21

 www.spbguki.ru
Дни открытых дверей факультета:

3 декабря (среда) 2014 г. в 18.00

28 января (среда) 2015 г. в 18.00

11 февраля (среда) 2015 г. в 18.00

25 февраля (среда) 2015 г. в 18.00

8 апреля (среда) 2015 г. в 18.00

29 апреля (среда) 2015 г. в 18.00

20 мая (среда) 2015 г. в 18.00
Санкт-Петербург, Дворцовая набережная, д. 2, 
ауд. 2316
кафедра Реставрации и экспертизы 
объектов культуры
Санкт-Петербург, пр. Обуховской обороны, 

д.85/2, ауд. 201

тел. (812) 365-20-94
е-mail: rucultura@yandex.ru
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 Российской Федерации
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СПбГУКИ – один из старейших вузов страны, воспитавший несколько поколений талантливых искусствоведов, культурологов, музеологов, реставраторов, музыкантов, хореографов, сотрудников библиотек и педагогов.  Это один из крупнейших центров подготовки и повышения квалификации специалистов в сфере культуры и искусства, лидер гуманитарного творческого образования России, где обучается более 7 тысяч студентов и аспирантов на  6 факультетах и 32 кафедрах.
направление подготовки бакалавров «РЕСТАВРАЦИЯ»
Кафедра Реставрации и экспертизы объектов культуры осуществляет прием студентов по направлению образовательной подготовки «Реставрация» с 2004 года. Выпускники кафедры работают в музеях, культурных фондах, ассоциациях,  продолжают обучение за границей, являются руководителями и сотрудниками реставрационных мастерских. В числе выпускников кафедры сотрудники Государственного Эрмитажа. Кафедра осуществляет профессиональную подготовку кадров по многоуровневой системе: бакалавриат, магистратура, ассистентура-стажировка.
 Студенты изучают технику и технологию обработки материалов, консервацию и реставрацию живописи и предметов декоративно-прикладного искусства, а также дисциплины, связанные с деятельностью реставратора: биологию и климатологию, химию в реставрации, атрибуцию и экспертизу живописи и предметов декоративно-прикладного искусства.
Кафедра ведет большую творческую и научно-методическую работу. Преподаватели кафедры активно участвуют  в международных, всероссийских, региональных и городских  выставках, становятся лауреатами и дипломантами различных конкурсов.
Кафедра сотрудничает  с ведущими  академическими учреждениями и музеями города, среди которых Русский музей, Эрмитаж, Российский этнографический музей.
Прием на обучение производится на основании результатов ЕГЭ (русский язык и литература) и творческого экзамена (рисунок и живопись).
54.03.04 Реставрация 

Квалификация Бакалавр

Профиль: Реставрация живописи 

Форма обучения: очная (4 года)

Во время обучения студент осваивает теоретические знания и практические навыки в консервации и реставрации произведений станковой живописи. Выпускники имеют возможность работать в музеях России, Санкт-Петербурга и пригородов, а также продолжать обучение и работать за границей. На старших курсах у студентов есть возможность применить свои знания, умения и навыки на практике в Александро-Невской Лавре.
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Профиль: Реставрация предметов декоративно-прикладного искусства (витражей и изделий из стекла)

Форма обучения: очная (4 года)

На кафедре существует уникальное направление, которого нет  ни в одном вузе страны - реставрация витражей и изделий из стекла. Учебный процесс представляет собой гармоничное сочетание двух курсов – «Техники и технологии» и «Консервации и реставрации» витражей. К выпускному курсу  студенты могут изготовить: наборный классический витраж, наборный витраж с элементами росписи, витраж в стиле «Тиффани», изделия из стекла в технике фьюзинг.
Профиль: Реставрация предметов декоративно-прикладного искусства (лепных изделий и керамики)

Форма обучения: очная (4 года)

Студенты, обучающиеся по данному профилю, имеют широкий спектр возможностей раскрыть свой творческий и профессиональный потенциал, участвуя в крупных реставрационных проектах. В процессе обучения студенты создают копии различных произведений искусства, находящихся в экспозициях и хранилищах Эрмитажа, Русского музея, Лувра. Учащиеся способны самостоятельно разрабатывать свои композиционные решения, работать с различными материалами, освоить сложную технику имитаций. 

Профиль: Экспертиза исторических и культурных объектов

Форма обучения: заочная (5 лет)

Студенты изучают экспертизу и  атрибуцию произведения изобразительного искусства, нормативно-правовую базу процедур охраны культурного наследия, вопросы организации и проведение исследовательских и архивных изысканий, технологии составления научной отчетной документации.
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54.04.04 Реставрация 

Квалификация Магистр

Программа:  Диагностическая экспертиза и реставрация живописи

Форма обучения: очная (2 года)

Обучение в магистратуре включает атрибуцию произведения изобразительного искусства, определение его художественной и исторической ценности, категорию сохранения; организацию и проведение исследовательских и архивных изысканий, выбор оптимальной модели реставрации; составление научной отчетной документации, изучение и формирование нормативно-правовой базы в области охраны культурного наследия.

Ассистентура-стажировка

Программа: Искусство реставрации (витражи)
Форма обучения: очная (2 года)

Для подготовки творческих и научно-педагогических кадров высшей квалификации, способных к инновационной деятельности в сфере  образования, культуры, искусства, охраны, экспертизы и реставрации объектов культурно-исторического наследия в вузе открыто обучение в ассистентуре-стажировке. Лица, желающие освоить образовательную программу, должны иметь высшее профессиональное образование (диплом специалиста или магистра). 
