2016 год
· Внимание!!! Объявляется конкурс среди субъектов малого предпринимательства, действующих менее одного года, на предоставление субсидий на организацию предпринимательской деятельности.
                                            Дата опубликования 04.05.2016
Порядок предоставления стартовых субсидий субъектам малого предпринимательства, осуществляющих деятельность менее одного года, для организации предпринимательской деятельности, утвержденный Постановлением администрации Лужского муниципального района от 18.08.2015 № 2297.
· Объявляется конкурс среди организаций муниципальной инфраструктуры поддержки предпринимательства на получение субсидий для возмещения затрат, связанных с оказанием безвозмездных информационных, консультационных и образовательных услуг в сфере предпринимательской деятельности. Срок подачи заявлений до 29 04.2016 . каб. 40, пр. Кирова, д.73
                                                   Дата опубликования 01.04.2016
Порядок определения объема и условий предоставления некоммерческим организациям муниципальной инфраструктуры поддержки предпринимательства субсидий для возмещения части затрат, связанных с оказанием безвозмездных информационных, консультационных и образовательных услуг в сфере предпринимательской деятельности. Подробнее.
· О стоимости одного часа информационных, консультационных и образовательных услуг на 1 квартал 2016 года. Подробнее.



