Доклад Лужского муниципального района 

Ленинградской области

«О результатах реализации Национальной образовательной 
инициативы «Наша новая школа» за 2012-й год»

Часть I. Переход на новые образовательные стандарты
1. Информация о выполнении плана первоочередных действий по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2012 году

Приоритетным направлением модернизации системы общего образования Лужского муниципального района является введение и реализация федеральных государственных образовательных стандартов нового поколения (далее – ФГОС), повышение доступности качественного образования. 


Реализация федеральных государственных стандартов осуществляется поэтапно в соответствии с планом действий по реализации ФГОС в Лужском муниципальном районе:
а) введение  федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования во всех общеобразовательных учреждениях Лужского района:

Доля школьников, обучающихся в 2012 году по ФГОС, составляет 27% в общей численности обучающихся и 64,8% - в общей численности обучающихся первой ступени.

б) введение федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования (5 класс).
В целях подготовки перехода системы образования Лужского муниципального района к введению ФГОС основной школы в 6 общеобразовательных учреждениях из 17 (13,8% учащихся 5 классов) в экспериментальном режиме введен образовательный стандарт основного общего образования (распоряжение комитета общего и профессионального образования от 30 сентября 2011 года № 1725-р «Об организации инновационной деятельности в системе образования Ленинградской области»).

Советом развития образования Ленинградской области  утверждена программа регионального эксперимента, которая  используется в Лужском муниципальном районе. С директорами и коллективами образовательных учреждений организована методическая работа.
в) разработка основных образовательных программ основного общего  образования.
100% общеобразовательных учреждений, перешедших на ФГОС ООО, разработали основные образовательные программы основного общего образования, организовали работу по формированию комплекта нормативных документов по введению ФГОС ООО.
г) повышение квалификации педагогических и управленческих кадров для реализации федеральных государственных образовательных стандартов общего образования.
 

Доля учителей и руководителей общеобразовательных учреждений, прошедших  повышение квалификации и профессиональную переподготовку для работы в соответствии с ФГОС, в общей численности учителей  составила 85,3%. 
д) организация и проведение мониторинга введения федеральных государственных образовательных стандартов общего образования.
Проведен мониторинг: 

- готовности школ к введению  ФГОС ООО;
- готовности педагогических работников  к работе в условиях реализации ФГОС НОО;
- реализации ФГОС НОО образовательными учреждениями - инновационными площадками.
Все муниципальные общеобразовательные учреждения района участвуют в федеральном электронном мониторинге реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» по направлению «Переход на новые образовательные стандарты».
В Лужском муниципальном районе совершенствуется муниципальная система оценки качества образования по направлениям:
а) создан инструментарий реализации модели системы оценки качества общего образования и обеспечен комплексный мониторинг качества образования в каждом ОУ, 3 общеобразовательных учреждения принимают участие в апробации модели проведения процедур оценки качества начального образования.

На уровне муниципального района подготовлены методические рекомендации по использованию результатов апробации для повышения качества организации образовательного процесса в начальной школе.

б) идет разработка и формирование механизмов общественной аккредитации образовательных учреждений и привлечения потребителей, общественных институтов и объединений педагогов к  процедурам оценки качества общего образования. В 100%  ОУ действуют управляющие советы.
Проведены межрегиональные семинары по обмену опытом  привлечения  общественных институтов к процедурам оценки качества общего образования.
Общеобразовательные учреждения Лужского муниципального района руководствуются инструктивно-методическим письмом «Об организации образовательного процесса в 1 – 2-х классах общеобразовательных учреждений Ленинградской области в 2011-2012 учебном году, реализующих основную образовательную программу начального общего образования в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования», письмом комитета общего и профессионального образования Ленинградской области от 07 июня 2011 года  № 19-3231/11 и методическими рекомендациями «Об организации дополнительного образования в общеобразовательной школе в условиях  введения стандартов нового поколения в 2011-2012 учебном году», письмом комитета общего и профессионального образования Ленинградской области от 21 июня 2011 года № 19-36471/11, в которых обозначены способы учета внеучебных достижений обучающихся общеобразовательных учреждений.
Во всех общеобразовательных учреждениях имеются отличные от пятибалльной шкалы формы и способы оценивания, в том числе механизмы накопительной системы оценивания (портфолио).  

В Лужском муниципальном районе разработан проект мониторинга эффективности реализации Программы воспитания и социализации обучающихся в общеобразовательных учреждениях, за которыми закреплен статус инновационной площадки по внедрению федеральных государственных стандартов общего образования в системе образования Ленинградской области (распоряжение комитета общего и профессионального образования Ленинградской области №1472-р от 10 апреля 2012).
2. Нормативная база, обеспечивающая реализацию направления
Постановление администрации ЛМР № 1184 от 14.04.2012г. «О мероприятиях по реализации в 2012 году приоритетного национального проекта «Образование».

Постановление  администрации ЛМР № 2069 от 27.06.2012г. «О подготовке учреждений образования к новому 2012-2013 учебному году».

Постановление  администрации ЛМР № 1591 от 14.05.2012г. «О подготовке школ к новому учебному году и освоении денежных средств».

Постановление администрации ЛМР №1957 от 12.08.2011г. «О создании рабочей группы» (по модернизации образования).

Постановление  администрации ЛМР № 609 от 11.03.2012г. «О создании межведомственного координационного совета».
Распоряжение администрации ЛМР № 56-р от 11.03.2012г. «Об утверждении комплекса мер по модернизации системы общего образования ЛМР ЛО».

Постановление  администрации ЛМР № 133 от 23.01.2012г. «О мерах по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»».

Приказ КО АЛМР №83 от 29.02.2012г. «Об участии представителей ЛМР в заседании Координационного совета по введению ФГОС в г. Гатчине».

Приказ КО АЛМР №275 от 26.06.2012г. «Об организации  введения комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики»

 в 2012-2013 учебном году».

 
Приказ КО АЛМР №386 от 29.10.2012г. «Об  утверждении Положения об Ассоциации председателей Управляющих советов». 


Приказ КО АЛМР №389 от 01.11.2012г. «О направлении на конференцию «Механизмы реализации ФГТ и ФГОС на основе деятельностного метода Л.Г. Петерсон».
3. Финансовое обеспечение реализации инициативы

Общее финансирование на реализацию мероприятий по переходу на новые образовательные стандарты составило 3 816,6 тыс. рублей.  Из них:

- расходы на обновление библиотечных фондов – 3046,8 тыс. рублей;

- расходы на повышение квалификации педагогов и управляющих кадров для реализации ФГОС – 436,6 тыс. рублей;

- расходы на организацию работы по введению ФГОС – 63,2 тыс. рублей

- расходы на организацию и проведение ЕГЭ в 11 кл. – 270,0 тыс. рублей.

4. Информация о выполнении плана по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2012г.
Во исполнение  Плана мероприятий по реализации в 2012 году в Лужском районе Ленинградской области национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» выполнено следующее: 

- введены ФГОС начального образования во всех ОУ Лужского муниципального района (1-2  класс), 3 класс –  в трёх ОУ  (МОУ «СОШ №3», «СОШ №6», «Толмачёвской СОШ»). Всего новое содержание образования  осваивают  1 405 (64,8%) обучающихся начальной школы. 
- под эгидой Координационного совета по  ведению федерального государственного стандарта начального общего образования в образовательных учреждениях, расположенных на территории  Лужского муниципального района  (ЛМР) ЛО, созданы рабочие группы по введению ФГОС в системе образования ЛМР;
- ежеквартально проводятся заседания рабочих групп по введению ФГОС;
- проведена проверка соответствия ресурсной базы  МОУ ЛМР требованиям ФГОС в части условий реализации основной образовательной программы начального и основного образования;
- в целях обеспечения равных стартовых возможностей дети старшего дошкольного возраста (464 чел.) прошли подготовку к обучению в 1 классе;
- в районе отработаны модели организации внеурочной деятельности (за счёт ресурсов ОУ, за счёт ресурсов ОУ и учреждений дополнительного образования);
- проводится информационно-разъяснительная работа по вопросам введения ФГОС общего образования (размещение информационных материалов на сайтах администрации ЛМР, МКУ «Лужский информационно-методический центр», сайтах ОУ);
- проведена работа с Управляющими советами ОУ по вопросам введения ФГОС как начального, так и общего образования;
- разработана муниципальная программа методического сопровождения ФГОС;
- осуществлена профессиональная переподготовка и повышение квалификации педагогических кадров по специальности «Начальное общее образование» 134 чел. (84,3%);
- продолжение работы по обучению педагогов на курсах повышения квалификации по курсу «Основное общее образование» (на 24.12.2012г. – 188 чел. (63,0%);

- осуществлена профессиональная переподготовка и повышение квалификации педагогических кадров начального и основного общего образования (85,3%); курсы по персонифицированной модели «Основы религиозных культур и светской этики в условиях реализации стандартов нового поколения» прошли  25 (100%) учителей, преподающих новый предмет;
- образовательными учреждениями решаются вопросы кадрового, материально-технического, нормативного обеспечения новых стандартов, проработки образовательных программ;
- в аспекте повышения компетентности педагогов  используются такие формы работы, как семинары-практикумы, круглые столы, консультации; придать практико-ориентированный характер работе по подготовке кадров  к введению ФГОС НОО помогло привлечение к этой деятельности методистов ЛОИРО, издательства «Просвещение», тьюторов района;
- проведён мониторинг использования рекомендованного регионального перечня учебных пособий и УМК, отражающих историко-культурные особенности ЛО, образовательные запросы обучающихся;
- мониторинг готовности педагогов к работе в условиях реализации ФГОС;
- разработаны проекты мониторинга эффективности программы социализации обучающихся;

- 3 образовательных учреждения  (17,6%) принимают участие в апробации процедур оценки качества  НОО, подготовлены методические рекомендации  по использованию результатов апробации для повышения качества организации  образовательного процесса;
- разработаны локальные акты, обеспечивающие реализацию моделей учёта внеучебных достижений обучающихся.
5. Эффекты реализации направления в 2012г.
С 01 сентября 2012 года 1762 школьника ЛМР обучаются по новым образовательным стандартам в условиях новой современной организации учебного процесса, обновленной материально-технической базы ОУ, реализующих ФГОС начального  и основного общего образования.
Проводится работа по созданию условий для введения новых образовательных стандартов в ОУ района. Учителя овладевают оценкой уровня образовательных достижений обучающихся. Активно идет внедрение процедуры учета личных внеурочных достижений обучающихся, отраженных в портфолио.
6. Проблемные вопросы реализации направления

Во всех ОУ ЛМР проводилась работа по разъяснению требований, механизмов внедрения и ожидаемых результатов введения новых стандартов. Как со стороны педагогов, так и со стороны родителей отмечался неподдельный интерес к новым стандартам, однако, общую обеспокоенность вызывает отсутствие преемственности со второй ступенью образования, что, по мнению педагогической и родительской общественности, может стать причиной снижения интереса к учебе.

Также проблемными являются недостаточный уровень материально-технической базы ОУ и пока несовершенное развитие системы внутренней школьной оценки достижений ученика, в том числе и внеурочных. Необходима доработка муниципальной системы оценки качества с введением карт оценки компетентностей.

7. Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год по реализации направления

Предполагается непрерывное совершенствование педагогов, рост их мастерства. В районе будет продолжена работа по подготовке к введению государственного стандарта основного общего образования, совершенствоваться муниципальная модель оценки качества образования с введением современных методов и приемов оценивания.

В 2013-2014 учебном году в ЛМР 2586 человек (1868 обучающихся  начальной школы и 718 – основной школы)   планируется к обучению по новым стандартам. Для получения полной объективной информации о состоянии школьного образования и динамики его развития будет усилена работа по формированию единой муниципальной базы показателей качества учебных достижений обучающихся с 1 по 11 класс на основе диагностики, мониторинговых исследований, промежуточных аттестаций, аттестационных процедур. Особое внимание планируется уделить:

- изучению готовности первоклассников к обучению в школе;

- проблемам адаптации выпускников 4 классов начальной школы на этапе их вхождения в основную школу;

- качеству знаний выпускников 9, 11 классов.

Стабильные и удовлетворительные результаты ЕГЭ в районе будут поддерживаться работой по повышению квалификации педагогов в вопросах подготовки к ЕГЭ, использованием тестовых технологий в образовательном процессе через образовательные программы, индивидуальные консультации, широкое освещение процедуры проведения ЕГЭ, увеличение количества старшеклассников, обучающихся по профильным направлениям.

В числе задач также:

- создание условий для обучения и адаптации детей с ограниченными возможностями (дистанционное обучение);

- развитие модели профильного обучения, увеличение количества обучающихся старших классов, занимающихся по выбранным профилям;

- обеспечение возможности выбора всеми обучающимися старших классов индивидуального учебного плана;

- интеграция среднего общего образования с учреждениями профессионального образованиями в рамках профильного обучения;

- обеспечение дифференциации и индивидуализации образования на основе вариативности образовательных программ;

- совершенствование механизма общественного участия в оценке качества образования;
- увеличение количества педагогов дополнительного образования, прошедших курсы переподготовки на базе областных учреждений.

8. Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению
	№
	Мероприятие 
	Планируемый результат на 2012г.
	Выполнение в 2012г.
	Задачи на 2013г.

	1.
	Введение ФГОС начального общего образования

Введение ФГОС 

основного общего образования
	59,5%

13,8%
	64,8%

13,8%
	84,1%

27,9%

	2.
	Повышение квалификации педагогических работников и управленческих работников 
	352 педагога (75%)
	376 педагогов (85,3%)
	100%


Часть II. Развитие системы поддержки талантливых детей
1. Информация о выполнении  плана первоочередных действий по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2012 году 

В ходе реализации данного направления в ЛМР проводилась организованная работа во взаимодействии учреждений общего, дополнительного образования, учреждений культуры, здравоохранения по формированию индивидуальной образовательной траектории одаренных детей. В ЛМР выстраивается системная работа по поиску и поддержке талантливых детей.
В ОУ создаются научные сообщества обучающихся, основным направлением которых является вовлечение в научно-исследовательскую деятельность способных детей и оказание им методической помощи в проведении экспериментальной и исследовательской работы. 

В районе продолжается работа по совершенствованию механизмов системы поиска и поддержки талантливых детей. Организуются конкурсы, олимпиады, фестивали всероссийского, регионального и муниципального уровней для выявления одаренных детей. В 2012г. лауреатами премий для поддержки талантливой молодежи в рамках приоритетного национального проекта «Образование» стали трое учащихся ЛМР.

В 2011-2012 году ЛМР вошел в число 8-ми районов ЛО, показавших наиболее высокие результаты по большинству предметов Всероссийской олимпиады.


Представители района  принимали участие в областных этапах Всероссийской и Региональной олимпиад школьников (проводились в январе - апреле 2011-2012 учебного года). Их участниками стали 112 учащихся нашего района. Завоевано 33 призовых места (1 победитель, 32 призера). 

  С 15.11.2012г. по 15.12.2012г. проходил муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников для учащихся 7-11 классов по 19 предметам.  Количество участников выросло на 117 человек по сравнению с  прошлым годом и составило 1036 человек. Особый интерес у школьников вызвали олимпиады по обществознанию (139 участников),  истории (106 участников), биологии (100 участников). 

Для обеспечения дальнейшего развития системы поддержки и сопровождения одаренных детей с 2011 года ЛМР включился в экспериментальную работу. Распоряжением комитета образования ЛО от 30 августа 2011г. №1725-р «Об организации инновационной деятельности в системе образования Ленинградской области» МОУ «СОШ №6» г. Луги присвоен статус экспериментальной площадки по отработке в 2011-2015 гг. модели муниципального ресурсного центра по сопровождению развития одаренных детей в муниципальной образовательной системе. 

Система дополнительного образования детей предоставляет возможность обучающимся заниматься творческой деятельностью, спортом и исследовательской работой. В соответствии с этим разработаны и функционируют  специализированные  программы для одаренных детей (1 программа для одаренных детей в ДЮСШ «Олимпийская надежда», 4 программы в МОУ ДОД «Компьютерный центр», 3 программы в ЦДЮТ. Из 49 программ ЦДЮТ 13 оснащены индивидуальными картами для талантливых детей).
2. Нормативная база, обеспечивающая реализацию направления

Распоряжение комитета образования ЛО от 30 августа 2011г. №1725-р «Об организации инновационной деятельности в системе образования Ленинградской области».

Распоряжение комитета образования ЛО от 06 ноября 2012 г. №3521-р «Об утверждении Комплекса мер по реализации Концепции общенациональной системы выявления и развития молодых талантов в системе образования Ленинградской области».

Постановление администрации ЛМР № 1184 от 14.04.2012г. «О мероприятиях по реализации в 2012 году приоритетного национального проекта «Образование».

Постановление администрации ЛМР № 1609 от 16.05.2012г. «О подготовке и проведении районного финала детско-юношеской оборонно-спортивной и туристической игры «Зарница-2012» и соревнований «Школа безопасности-2012».

Постановление администрации ЛМР № 1813 от 06.06.2012г. «О награждении выпускников школ грамотой Главы администрации ЛМР и денежной премией».

Постановление администрации ЛМР № 3466 от 19.10.2012г. «О подготовке и проведении районных соревновании «Я и пожарная безопасность». 
Постановление администрации ЛМР №1073 от 27.04.2011г. «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление информации об образовательных программах и учебных планах, рабочих программах, учебных курсах, предметов дисциплин (модулей), годовых календарных планах, учебных графиках» КО АЛМР ЛО».

Приказ КО АЛМР №342 от 16.09.2011г. «Об организации инновационной инфраструктуры для реализации программы регионального эксперимента».

Приказ КО АЛМР № 331 от 21.09.2012 г. «О внесении изменений в приказ № 342 от 16.09.2011 года «Об организации инновационной инфраструктуры для реализации программы регионального эксперимента».
Приказ МКУ «Лужский ИМЦ» № 28 от 02.10.2012 «Об утверждении плана-графика ОЭР по отработке модели муниципального центра по работе с одаренными детьми на 2012-2013 учебный год».
Приказ КО АЛМР № 81 от 28.02.2012 г. «Об итогах проведения конкурса творческих работ к 68-ой годовщине освобождения г.Луги».
Приказ КО АЛМР № 122 от 16.03.2012 г «О доставке лучших работ учащихся на региональный этап конкурса детского творчества «Спасем мир от пожаров» в ГОУ ДОД «Центр «Ладога».
Приказ КО АЛМР от 01.11.2012г. №388 « О проведении районных этапов Всероссийской и региональной олимпиад школьников в 2012-2013 уч. году».

Приказ КО АЛМР №383 от 29.10.2012г. «О проведении районного фестиваля социальных проектов «Мы изменяем мир».

Приказ КО АЛМР № 393 от 06.11 2012г. «О проведении научно- практического марафона «Наследие». 

Приказ КО АЛМР №8 от 16.01.2012г. «О подготовке и проведении районных  соревнований «Я и пожарная безопасность». 

Приказ КО АЛМР №51 от 07.02.2012г. «Об итогах муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по экономике, английскому языку, обществознанию, русскому языку, мировой художественной культуре, географии, литературе, истории, биологии, праву, немецкому языку, основам безопасности жизнедеятельности, экологии, информатике, технологии, физике, математике, физической культуре, химии». 

Приказ КО АЛМР №81 от 28.02.2012г. «Об итогах проведения конкурса 

творческих работ к 68-ой годовщине освобождения г. Луги».

3.Финансовое обеспечение реализации инициативы

В ходе реализации направления в 2012 году было израсходовано 373,3 тыс. рублей. Денежные средства были израсходованы на следующие мероприятия:

-   организация участия в конкурсных мероприятиях – 188,4 тыс. рублей;

- организация участия обучающихся во Всероссийской олимпиаде школьников – 55,1 тыс. рублей;

- гранты, стипендии, премии для поддержки талантливых детей – 50,5 тыс. рублей;

- другие организационные мероприятия – 79,3 тыс. рублей.

4. Информация о выполнении плана по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2012г.

В 2012 году в рамках совершенствования работы с одаренными детьми были внедрены новые технологии выявления и сопровождения одаренных детей:

 - на базе МОУ «СОШ №6» создана региональная площадка (с 2011 года);

- совершенствуются механизмы взаимодействия (социального партнерства) ОУ ЛМР с учреждениями высшего и среднего профессионального образования;

- совершенствовались существующие и внедрялись новые (в том числе дистанционные) формы интеллектуальных соревнований между детьми (фестиваль социальных проектов, муниципальный научно-практический марафон «Наследие»);
- МАОУ ДОД «Компьютерный центр» разработана программа для одаренных детей «Формирование сообщества активной молодежи через создание условий для профессионального роста молодых людей»;
-  проведена аналитическая работа по совершенствованию и организации муниципального этапа всероссийской олимпиады;

- обновлены банки данных  лауреатов премий для поддержки талантливой молодежи в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» и  губернаторских стипендиатов. В 2012 г. премии Президента получили 3 человека: Ветошева Анастасия, (МОУ «СОШ№4», «Лужская детская художественная школа»), Бодрова Екатерина (ГКООУ ЛО «Лужская санаторная школа-интернат»),  Калюжная Александра (МОУ « Толмачевская СОШ»), губернаторским стипендиатом стал выпускник МОУ «СОШ №2» Арефьев Сергей;
- создан муниципальный координационно-методический совет и определены 7 ресурсных центров, за которыми закреплены следующие предметные области:
	№
	ОУ 
	Направленность образовательной деятельности
	Тема

	1 
	МОУ «СОШ №3»
	Математика, физика, иностранные языки, музыка, изобразительное искусство
	Создание образовательного пространства, способствующего развитию интеллектуального и творческого потенциала обучающихся

	2
	МОУ «СОШ №5»
	Английский язык
	Система совершенствования коммуникативных компетенций одаренных учащихся по иностранному языку

	3
	МОУ «СОШ №6»
	Биология, русский язык

и литература, история, физкультура, черчение
	Психолого-педагогическое сопровождение поддержки академической и спортивной одаренности обучающихся

	4
	МОУ «Толмачевская СОШ»
	Химия, биология, экология
	Научно-исследовательская деятельность как универсальный способ развития способностей к исследовательскому мышлению учащихся и активизации их личностной позиции в образовательной деятельности

	5
	МОУ ДОД «Центр детского и юношеского творчества»
	Специальные виды одаренности (музыка, ИЗО, технология)
	Использование современных педагогических технологий в работе с одаренными детьми

	6
	МОУ ДОД

 «Компьютерный центр»
	Информатика, математика и программирование, художественно- эстетическая направленность
	Формирование сообщества активной молодежи через создание условий для профессионального роста молодых людей

	7
	МОУ ДОД «Детско-юношеская спортивная школа»
	Спортивная направленность
	Система выявления, поддержки и развития спортивной одаренности учащихся


- в целях повышения  квалификации педагогов, работающих с талантливыми детьми, в Ленинградском областном институте развития образования обучилась творческая группа педагогов Лужского района в количестве 6 человек на курсе «Сопровождение одаренных детей в образовательной системе»;
- в ГОУ ДОД «Центр «Интеллект» в рамках профильного обучения в течение 2012г.  были направлены на учебные сессии 13 человек.
-  в дистанционное  обучение включено 434 человека, в том числе по учебным программам  занимается 382 человека, элективные курсы охватывают 54 человека. Обучение с использованием дистанционных технологий по различным учебным курсам организовано в шести городских школах: МОУ «СОШ  №2», МОУ «СОШ  №3», МОУ «СОШ №4», МОУ «СОШ  №5», МОУ «СОШ  №6», МОУ «Толмачевская СОШ» и в четырех сельских школах: МОУ «Володарская СОШ», МОУ «Заклинская СОШ», МОУ «Оредежская СОШ», «МОУ «Ям-Тесовская СОШ»;
- совершенствуется организационное обеспечение основных направлений работы с одаренными детьми: научно-техническое творчество, учебно-исследовательская деятельность, социально-значимая общественная деятельность, художественное творчество, любительский спорт.
5. Эффекты реализации направления в 2012г. 

Система работы с одаренными детьми стала более эффективной, так как охватывает всех участников образовательного процесса. Возросло количество детей, занимающихся научно-исследовательской работой, в том числе и в летних оздоровительных лагерях при школах (краеведческой, спортивной, экологической, лингвистической). Более совершенными стали:

- система управления процессами выявления, поддержки и развития одаренных учащихся;

- организационно-координационные формы взаимодействия всех участников образовательного процесса;

- организационное обеспечение всех основных направлений работы с одаренными детьми, включая социально одаренных школьников.

Повысилась квалификация кадров по работе с одаренными детьми.

Расширился спектр образовательных услуг, удовлетворяющих потребности одаренных детей. 

6. Проблемные вопросы реализации направления

Психолого-педагогическое сопровождение (больше в части психологии) одаренных учащихся. Развитие коммуникативных компетентностей одаренных учащихся. Недостаточный уровень развития инфраструктуры дополнительного образования. Слабое использование возможностей системы дополнительного образования для организации работы с интеллектуально-одаренными детьми. Недостаточное владение учителями технологиями организации исследовательской, проектной деятельности школьников. Необходимость совершенствования механизмов анализа и обобщения и распространения новаторского педагогического опыта в работе с одаренными детьми.

7. Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год по реализации направления

Расширение возможностей для развития и реализации творческого потенциала обучающихся. Активное участие в конкурсах и иных мероприятиях для выявления одаренных детей в различных сферах деятельности.

Увеличение (1%) доли одаренных учащихся, получивших поддержку на государственном уровне. 

Отработка модели муниципального ресурсного центра по сопровождению развития одаренных детей в муниципальной образовательной системе на базе МОУ «СОШ №6».

В 2012г. предполагается совершенствовать следующие направления в работе с одаренными детьми:

- повышение качества подготовки обучающихся к участию в региональном этапе Всероссийской олимпиады;

- расширение перечня мероприятий с одаренными детьми;

- развитие системы мероприятий, направленных на поддержку детей, педагогов и ОУ, реализующих программы работы с одаренными школьниками.

Предполагается  усилить работу с одаренными детьми по следующей схеме:

- выявление одаренных детей (особенно в раннем дошкольном возрасте);

- помощь одаренным обучающимся в самореализации их творческой направленности;

- контроль развития познавательной деятельности одаренных школьников;

- поощрение одаренных детей;

- работа с родителями одаренных детей;

- создание сельских социокультурных комплексов с целью создания благоприятных условий для развития талантливой личности ребенка в сельском социуме.

8. Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению (количественного состава участников, победителей, призеров муниципального этапа Всероссийской олимпиады)
	
	Количество участников (7-11 классы)
	Количество

победителей
	Количество

 призеров

	2010-2011
	656
	49
	162

	2011-2012
	919
	52
	208

	2012-2013
	1036
	48
	246


Часть III. Совершенствование учительского корпуса
1. Информация о выполнении  плана первоочередных действий по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2012 году 

В 2012г. велась большая работа по организации аттестации педагогических работников по новой форме. 83 человека (21,1%) аттестовано на категории и соответствие занимаемой должности. Проведена реализация механизма привлечения перспективных выпускников вузов для работы в школах, где есть потребность в педагогических кадрах, в том числе и через предоставление государственной поддержки. С 1 сентября 2012 года в ОУ ЛМР пришли 8 молодых специалистов (5 человек в образовательные школы, 1 человек в учреждение дополнительного образования, 2 человека в детские сады). 
Сформирован кадровый резерв руководителей в системе образования ЛМР, в состав которого вошло 34 педагогических работников. При формировании кадрового резерва учитываются результаты аттестации руководящих работников, а также профессиональных конкурсов.
2. Нормативная база, обеспечивающая реализацию направления

Постановление  администрации ЛМР № 133 от 23.01.2012г. «О мерах по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»

Постановление  администрации ЛМР № 1184 от 14.04.2012г. «О мероприятиях по реализации в 2012 году приоритетного национального проекта «Образование».
Постановление администрации ЛМР № 505 от 27.02.2012г «О награждении победителей и финалистов районных конкурсов «Учитель года 2012», «Классный, самый классный-2012».
Распоряжение администрации ЛМР № 328 от 12.08.2011г. «Об определении оператора Комплекса мер по модернизации системы общего образования ЛМР ЛО в 2011г.».

Постановление  администрации ЛМР № 609 от 11.03.2012г. «О создании межведомственного координационного совета».
Распоряжение администрации ЛМР № 56-р от 11.03.2012г. «Об утверждении комплекса мер по модернизации системы общего образования ЛМР ЛО».

Приказ КО АЛМР № 16 от 19.01.2012 г. «Об итогах районного конкурса «Учитель года-2012».
Приказ КО АЛМР № 45 от 02.02.2012 г. «Об итогах районного конкурса «Классный, самый классный-2012».
Приказ КО АЛМР № 72 от 24.02.2012 г. «Об утверждении порядка проведения районного конкурса молодых учителей «Педагогический дебют-2012».
Приказ КО АЛМР № 73 от 24.02.2012 г. «Об итогах районного конкурса «Учитель года-2012» в номинации «Воспитатель года».
Приказ КО АЛМР № 97 от 02.03 2012г. «Об участии в 1 Гатчинских психолого-педагогических чтениях «Вопросы преемственности в работе современного детского сада и начальной школы».
Приказ КО АЛМР №330 от 06.09.2011г. «Об утверждении руководителей районных методических объединений на 2011-2012 учебный год».

Приказ КО АЛМР №393от 28.10.2011г. «О проведении районного этапа конкурса «Классный, самый классный - 2012».

3.Финансовое обеспечение реализации инициативы

В 2012 году разовое региональное пособие в размере 15,0 тысяч рублей получили 6 молодых специалистов, ежегодную социальную выплату в размере 56,5 тысяч рублей – 20 специалистов.

В 2012 году на совершенствование учительского корпуса израсходовано 282,2 тыс. рублей. Денежные средства были израсходованы на следующие мероприятия:

- гранты, премии и др. выплаты за качество работы педагогическим работникам – 91,6 тыс. рублей;

- поддержка молодых специалистов – 4,0 тыс. рублей;

- организация работы стажировочной площадки – 9,3 тыс. рублей;

- другие организационные работы – 177,3 тыс. рублей.

На приобретение методической литературы педагогическим работникам запланировано 610,8 тыс. рублей.
В 2012 году 250 педагогов получали вознаграждение за классное руководство. На эти цели Лужскому МР выделены средства в сумме 7 160,5 тыс. рублей, в том числе федеральный бюджет – 3 789,6 тыс. рублей, региональный бюджет – 3 370,9 тыс. рублей.

Средняя заработная плата педагогических работников в ноябре 2012 года составила 29 051,6 тыс. рублей. В 4 квартале 2012 года  по предварительным данным средняя заработная плата составит 27 381,0 тыс. рублей.
4. Информация о выполнении плана по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2012 г.
Прошедший 2012 год определял дальнейшие преобразования в муниципальной образовательной системе в  условиях модернизации образования и в соответствии со стратегическими направлениями, изложенными в Национальной образовательной инициативе «Наша новая школа». Комплексный подход при планировании и осуществление мероприятий проекта модернизации позволили повысить качество образовательной среды  каждой школы, о чем свидетельствуют результаты итоговой аттестации в Лужском муниципальном районе. Задача школы -  обеспечить доступное и качественное образование на всех ступенях общего образования. Вектор работы в этом направлении был еще раз обозначен на педагогической конференции 1 февраля 2012 года. При участии председателя комитета общего и профессионального образования Ленинградской области  Тарасова С.В. был  проведен Круглый стол по теме: «Управление качеством в условиях модернизации Российского образования в Лужском районе».  27 августа в рамках районной педагогической конференции «Модернизация системы образования Лужского муниципального района как средство достижения стратегических ориентиров национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» эта тема звучала неоднократно.

В течение 2012 года решались задачи, направленные на внедрение системы моральных и материальных стимулов поддержки учительства, привлечение молодых талантливых педагогов.

Повышению престижа профессии учителя способствовали различные мероприятия.

За 2012 год  было проведено более 200 мероприятий:  мероприятия, направленные на развитие профессиональных сообществ, на работу с педагогическим резервом; мероприятия по организации общественно-профессионального развития педагога; мероприятия по формированию позитивного образа учителя с помощью средств массовой информации; мероприятия по формированию позитивного образа учителя средствами культуры и искусства. 

 Педагоги школ, детских садов, учреждений дополнительного образования принимали активное участие в этих мероприятиях, с привлечением детей  и родителей. 

В течение года комитет образования администрации Лужского муниципального района активно сотрудничал с такими организациями, как Районный родительский совет, Территориальный комитет профсоюзов работников образования, Управляющие советы школ, Совет Ветеранов ВОВ, Законодательное собрание Ленинградской области, Районный Совет депутатов, Совет депутатов Лужского городского поселения, администрации городских и сельских поселений, поисковый отряд «Витязь», бизнес-центр г.Луги и Лужского района, редакция областной газеты «Вести», редакция газеты «Лужская правда», радио «Микс» и др.

В 2012 году была продолжена работа по проведению профессиональных конкурсов («Воспитатель года», «Лучший руководитель образовательного учреждения», «Классный, самый классный»,  «Учитель года», «За нравственный подвиг учителя», «Педагогический дебют» и др.).  

Большое внимание в течение года уделяется распространению опыта лучших учителей. Учителя-победители приоритетного национального проекта «Образование», профессиональных конкурсов проводили мастер-классы, открытые уроки, семинары, лекции, принимали участие в проведении курсов повышения квалификации. Это решало не только образовательные задачи, но и способствовало распространению опыта лучших учителей. 

С сентября 2012 года в Лужском районе организована творческая мастерская молодых руководителей школ (школа молодого руководителя), которую посещают 7 молодых директоров школ.  Руководит творческой мастерской и.о. директора МОУ «Ям-Тесовская СОШ» Андреева Наталья Николаевна.

С целью оказания методической помощи, консультирования при подготовке к ГИА и ЕГЭ приказом по комитету образования созданы экспертные группы учителей русского языка и математики. В течение ноября-декабря 2012 года были организованы выезды в сельские школы (Заклинская СОШ, Скребловская СОШ, Володарская СОШ, Ям-Тесовская СОШ), подготовлены методические рекомендации.

Проводится работа по формированию кадрового резерва и аттестации управленческих кадров системы образования, в том числе руководителей общеобразовательных учреждений.

В Лужском районе формируется кадровый резерв, в состав которого на текущий момент входят  34 педагогических работника. При формировании кадрового резерва учитываются результаты аттестации руководящих работников, а также профессиональных конкурсов.

5. Эффекты реализации направления в 2012 г.
В районном конкурсе «Учитель года 2012» приняли участие 8 учителей.  Победила Карева Ольга Вячеславовна, учитель русского языка и литературы средней школы №3, финалистами стали Колчина Марина Алексеевна, учитель истории и обществознания  средней школы №6 (II место) и Гончарова Татьяна Николаевна, учитель русского языка и литературы средней школы №4 (III место).

7 классных руководителей приняли участие в районном конкурсе «Классный, самый классный». Победила в  районном конкурсе «Классный, самый классный-2012» Круглова Наталья Анатольевна, классный руководитель 10 «А» класса МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6». Финалисты конкурса:  Петрова Наталья Юрьевна, классный руководитель  1 «А» класса МОУ  «Средняя общеобразовательная школа № 2»; Гришова Ирина Петро, классный руководитель 3 «Б» класса МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 5». Круглова Н.А. приняла участие в областном этапе конкурса «Классный, самый классный» и стала лауреатом.

В областном конкурсе «Учитель года 2012» получили дипломы участников в номинации «Воспитатель года» Харчевникова Светлана Федоровна, воспитатель детского сада №17 комбинированного вида и в номинации «Учитель года» Осипова Елена Римовна, учитель географии Толмачевской средней школы.

В районном конкурсе «Педагогический дебют 2012» приняли участие 6 молодых педагогов. Победила Андреева Ольга Юрьевна, учитель английского языка средней школы №4.

         В 2012 году 3 педагога Лужского района  приняли участие в конкурсе лучших учителей России в рамках ПНПО: Валентина Ивановна Дороничева, учитель информатики средней школы №3, стала лауреатом конкурса лучших учителей Ленинградской области на получение денежного вознаграждения. 

Ермоленко Ольга Алексеевна, воспитатель ГКОУ «Толмачевский детский дом», приняла участие в Ленинградском областном этапе Всероссийского конкурса в области педагогики, воспитания и работы с детьми и молодежью до 20 лет на соискание премии «За нравственный подвиг учителя» в 2012 году в номинации «За организацию духовно-нравственного воспитания в рамках образовательного учреждения» и стала победителем.
В конкурсе «Учитель года по курсу «Основы безопасности жизнедеятельности» Ленинградской области 2012 года приняли участие Горшков Александр Витальевич, преподаватель-организатор средней школы №6 и Леонти Оксана Петровна, преподаватель-организатор средней школы №3 г. Луги.

Педагоги Лужского района приняли активное участие в областной Ярмарке инноваций в образовании 5 декабря 2012 года. Было представлено 17 продуктов инновационной деятельности. Лауреатами областной Ярмарки инноваций в образовании 2012 стали:

- Кудрявцева М.А., Хорошева Ю.В., Васильева Е.В. и др., ГКС(к)ОУ «Лужская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат»;

- Голубева О.В, МДОУ «Детский сад № 5 комбинированного вида»;

- Савина Е.В., МДОУ «Детский сад № 17 комбинированного вида»;

- Степанов С.Ю., МОУ «Скребловская СОШ;

- Ахутина Т.С., МКУ «Лужский ИМЦ».

На конец 2012 года курсы повышения квалификации  и переподготовки в рамках введения ФГОС прошли 376 чел. (85,3%), из них:

- руководители – 54 чел. (93,1%);

- учителя, ведущие учебные часы в начальной школе – 134 чел. (84,3%);

- учителя, ведущие учебные часы в основной школе –188 чел. (63%),

 в том числе по персонифицированной модели:
- количество учителей, ведущих учебные часы в начальной школе – 25 чел. (ЛОИРО),

- количество учителей, ведущих учебные часы в основной школе – 27 чел. (ЛОИРО).

В 2012 году на эти цели было выделено из федерального бюджета в рамках комплекса мер по модернизации  436 600 руб.
       Для руководителей и педагогов Лужского района были организованы в г. Луге курсы повышения квалификации:

- на базе МОУ СОШ №3 по теме: «Развитие ресурса руководителя в процессе организации инновационной деятельности». Куратор: Л.М.Вершинина, канд.пед.наук, доцент факультета менеджмента в образовании ЛОИРО; 

- на базе МОУ СОШ №4 - «Управление инновационной деятельностью в ОУ: мастер-классы». Куратор: Л.Б.Куценко-Барскова, канд.пед.наук, доцент факультета менеджмента в образовании ЛОИРО;

-  с января 2012 года СОШ №6 г. Луги определена как областная стажировочная площадка по теме: «Расширение государственно-общественного управления». 
      Проведен цикл семинаров по научно-методическому сопровождению опытно-экспериментальной работы по расширению общественного участия в управлении образованием. 22 ноября на базе СОШ №6 был проведен семинар «Расширение общественного участия в управлении образованием» (обмен опытом работы с представителями ОУ Лодейнопольского района), 12 декабря был проведен семинар по обмену опытом с представителями других регионов РФ;

 - для учителей математики «Актуальные проблемы обучения математике в школе» (обучилось 34 учителя);

- для учителей немецкого языка: высокий уровень «Методологические основы модульного формирования рабочих программ по немецкому языку в контексте ФГОС второго поколения» и семинар в рамках подготовки к ЕГЭ (обучилось 9 учителей);

- для учителей русского языка «Теория, методика и технологии преподавания русского языка и литературы» (обучилось 46 учителей);

- для учителей биологии «Обучение биологии в современной школе» (обучилось 19 учителей);

- для воспитателей дошкольных образовательных учреждений «Современные педагогические технологии развития физических, интеллектуальных и личностных качеств ребенка-дошкольника» с дистанционной поддержкой (обучилось 57 чел.);

- для учителей начальных классов по теме: «Содержание и организация образовательного процесса в начальной школе в условиях перехода на ФГОС» (обучился 41 чел.).

В целях обеспечения эффективности использования и соблюдения условий предоставления субсидии в рамках реализации проекта по модернизации:

- с 27 марта по 07 июня  на базе средней школы №3 были организованы выездные курсы по персонифицированной модели  для учителей начальных классов  по модулю «Теория и методика преподавания ОРКиСЭ в условиях реализации стандартов второго поколения». На курсах обучилось 25 человек. 

В рамках подготовки к введению этого учебного курса 26 апреля 2012 года для учителей Лужского района была организована поездка в Санкт-Петербургскую духовную академию.

- с 18 сентября  по 24 декабря 2012 г. на базе средней школы №4 были организованы курсы повышения квалификации «Развитие ресурса руководителя в процессе реализации ФГОС второго поколения», на которых  обучилось 27 человек из числа руководителей школ.  24 декабря состоялась районная педагогическая конференция «Управление образовательным учреждением в условиях введения ФГОС» (по итогам курсов повышения квалификации для руководителей ОУ);
- 10 учителей русского языка участвовали в проекте «Разработка, апробация и реализация программ повышения квалификации специалистов и преподавателей по вопросам функционирования русского языка как государственного языка РФ».

Педагогические работники из состава кадрового резерва на должность руководителя образовательного учреждения приняли участие в областном конкурсе инновационных проектов  развития образовательных учреждений Ленинградской области «Лучшая программа развития образовательного учреждения». 

В 2012 году была продолжена работа по привлечению молодых специалистов.

 В 2012-2013 учебном году в образовательных учреждениях Лужского района начали свою трудовую деятельность 8 молодых специалистов. В рамках данного направления осуществлялась работа по организации социальных выплат молодым специалистам. В 2012 году разовое региональное пособие в размере 15,0 тысяч рублей получили 6 молодых специалистов, ежегодную социальную выплату в размере 56,5 тысяч рублей – 20 специалистов.

В 2012 году:

- 9 педагогов были награждены отраслевыми наградами (Почетная грамота Министерства образования и науки РФ);

- 38 педагогов награждены Почетной грамотой комитета общего и профессионального образования Ленинградской области.

На 28.12.2012г. всего учителей в ЛМР 394 человека. В 2011 и 2012 гг. аттестовано на высшую категорию 57 педагогов (в том числе в 2012 г. - 27 чел.). Аттестовано на  первую категорию – 80 (2012г. – 40). Аттестовано на соответствие занимаемой должности – 84 (2012г. – 16). Итого за 2011 и 2012г.  аттестовано 221 учитель (56,1%). За 2012г. – 83 чел. (21,1%). 
Учителя района ежегодно участвуют в конкурсе лучших учителей в рамках приоритетного национального проекта «Образование». В 2012г. в ЛМР 1 лауреат.

6. Проблемные вопросы реализации направления

Существует проблема старения педагогических кадров (особенно в сельской местности). В районе наблюдается постепенное снижение численности педагогических кадров, что связано с сокращением контингента обучающихся, уменьшением классов-комплектов.
Важным для нашего района становится вопрос профессиональной подготовки сельского учителя. Учитель на селе сегодня  должен быть универсалом, владеющим современными методиками, способным работать в малокомплектной школе. Нерешенным остается проблема невысокого процента закрепляемости молодых специалистов в ОУ, а также проблема недостаточного обеспечения ОУ квалифицированными кадрами по предметным областям (математика, иностранный язык, физическая культура).
7. Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год по реализации направления

Обеспечение непрерывности, персонификации и актуальности повышения квалификации педагогических работников. Совершенствование модели организации и финансирования повышения квалификации работников образования, обеспечивающей непрерывность и адресный подход к повышению квалификации. Совершенствование и внедрение модели психологического сопровождения работы учителя.
Продолжение работы по формированию кадрового резерва с учетом прохождения муниципальной аттестации (на конкурсной основе). Дальнейшая работа по формированию резерва руководящих кадров. Обеспечение занятости и трудоустройства работников ОУ в связи с их возможным высвобождением. Обновление педагогических кадров.  Привлечение молодых специалистов (не менее 10 человек).
8. Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению

В результате мер  по модернизации образования в Лужском районе фиксируется рост  заработной платы учителя. 

С целью выполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в части доведения средней заработной платы педагогических работников общеобразовательных учреждений за 4 квартал 2012 года до средней заработной платы в экономике региона за 4 квартал 2012 года принято решение увеличить среднюю заработную плату педагогических работников с 1 ноября 2012 года на 20%. Ожидаемая заработная плата педагогических работников Лужского района за 4 квартал – 27 381,0 тыс. рублей. 
Часть IV. Изменение школьной инфраструктуры

1. Информация о выполнении  плана первоочередных действий по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2011 году 

Укрепление и развитие материально-технической базы системы образования района выступает одним из системообразующих направлений, без которых невозможно обеспечить доступность, качество и эффективность современного образования. В 2012г. во всех ОУ ЛМР совершенствовались условия для реализации основных образовательных программ, обеспечивающих реализацию федеральных государственных образовательных стандартов общего образования. В районе реализуется «Программа проектирования и развития сети образовательных учреждений ЛМР на 2011-2013гг.» (утверждена решением совета депутатов Лужского муниципального района от 12 апреля 2011г. №148), одной из задач которой является развитие нормативного подушевого финансирования с учетом требований к условиям реализации основных образовательных программ.
В ЛМР обеспечивается право граждан на выбор ОУ.

2. Нормативная база, обеспечивающая реализацию направления

Постановление администрации ЛМР № 1184 от 14.04.2012г. «О мероприятиях по реализации в 2012 году приоритетного национального проекта «Образование».
Постановление администрации ЛМР № 1411 от 16.12.2010г. «Об утверждении муниципальной целевой программы «Капитальный ремонт зданий и сооружений в учреждениях образования ЛМР на 2011-2014гг.».
Постановление администрации ЛМР №956 от13.04.2011г. «Об определении уполномоченного органа, ответственного за реализацию программы правительства ЛО «Приоритетные направления развития образования ЛО на 2011-2015гг.».
Постановление администрации ЛМР № 2623 от 03.08.2012г. «Об утверждении порядка предоставления льготного проезда обучающихся образовательных учреждений Лужского муниципального района пассажирским автотранспортом на регулярных автобусных маршрутах на территории Лужского муниципального района».
Постановление администрации ЛМР №1155 от 16.05.2011г. «Об утверждении состава единой комиссии по размещению заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд МУ «Лужский ЦБУК».

Постановление  администрации ЛМР № 609 от 11.03.2012г. «О создании межведомственного координационного совета»
Распоряжение администрации ЛМР  № 56-р от 11.03.2012г. «Об утверждении комплекса мер по модернизации системы общего образования ЛМР ЛО».

3.Финансовое обеспечение реализации инициативы

Общее финансирование на реализацию мероприятий данного раздела в 2012 году составило 39 594,0 тыс. рублей. Основная доля расходов приходится на капитальный ремонт школьных зданий  (8 193,6 тыс. рублей) и создание условий, отвечающих современным требованиям к организации образовательного процесса (22 936,5 тыс. рублей).

4. Информация о выполнении плана по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2012г.

Качественный процесс образования невозможно представить без хорошего материально-технического обеспечения образовательных учреждений. 

В течение 2012 года был обновлен парк компьютерной техники ОУ (приобретено: 68 компьютеров, 50 проекторов, 7 интерактивных досок), приобретено оборудование для 2-х предметных кабинетов.

Из 18 общеобразовательных школ района 11 расположено в сельской местности. 12 школ (в т.ч. 2 городских) осуществляют подвоз детей (есть школы, в которые подвозится 80% обучающихся). В 2012 году в Лужский район была осуществлена поставка 4 новых школьных автобусов:

- МОУ «Мшинская СОШ»;

- МОУ «Володарская СОШ»;

- МОУ «Заклинская СОШ»;

- МОУ «Осьминская СОШ».

В ноябре – декабре 2012г. весь автобусный парк был оснащен системой ГЛОНАСС. В настоящий момент в школах ЛМР 20 автобусов, нами подана заявка на поставку в 2013 году еще 4 автобусов (замена тех, что старше 7 лет). 

Все школы имеют спортивные залы, во всех учреждениях оборудованы спортивные площадки. В МОУ «Мшинская СОШ» оборудован современный тренажерный зал. В 2012 году проведён полный ремонт спортивного зала СОШ №3. Все общеобразовательные учреждения в 2012 году приобрели спортивное оборудование и инвентарь.
Во всех ОУ есть медицинские кабинеты. В 2012 году во все учреждения приобретено современное медицинское оборудование. Кабинеты городских школ прошли процедуру лицензирования.
Ежегодно пополняется фонд школьных библиотек. В 2012г. в образовательные учреждения было закуплено учебников на 3046,8 тыс. руб.
Состояние пищеблоков удовлетворительное. В 2012 году проведен капитальный ремонт и закуплено новое оборудование для пищеблока Ям-Тесовской СОШ. Также приобретено новое оборудование в СОШ №6 и Торошковскую СОШ. 
С 01.09.2012 года все кадровые единицы столовых выведены за штатные расписания ОУ. Организация обслуживания питания осуществляется индивидуальными предпринимателями (в соответствии с 94-ФЗ). 

На 28.12.2012г. все ОУ района оснащены необходимым компьютерным оборудованием (включая библиотеки). В каждом образовательном учреждении района создан сайт. В практику работы педагогов вошли электронные журналы и дневники, которые ведутся во всех школах. 
В школах предметные кабинеты оснащены мультимедийными установками (от 3 до 20). В 2011-2012 учебном году приобретено компьютерное оборудование для реализации ФГОС и ИКТ  на сумму 3 816,0 тыс. рублей. Соотношение количества компьютеров на одного обучающегося 1:7.
Все образовательные учреждения района оборудованы АПС, сигналы выведены на централизованный пульт в автоматическом режиме, обеспечено голосовое оповещение. 

Безопасность образовательных учреждений усилена приобретением за счет областных средств и спонсорской помощи для всех общеобразовательных школ систем наружного видеонаблюдения по периметру зданий. В 2012 году на установку системы наружного видеонаблюдения израсходовано 636,3 тыс. рублей. 
5. Эффекты реализации направления в 2012г. 

 В результате проведенных мероприятий были созданы 3 модели интеграции ОУ. 

Задачи модернизации, новые экономические условия дают посыл для планомерной работы по обеспечению доступного качественного образования для каждого обучающегося, независимо от места жительства, что предполагает эффективное управление имеющимися ресурсами. Один из результатов деятельности комитета образования ЛМР в этом направлении – программа  «Проектирование и развитие сети образовательных учреждений Лужского муниципального района на 2011-2013 гг.». В программе 2 основных раздела: развитие  сети школ и развитие сети дошкольных учреждений.

При проектировании сети общеобразовательных учреждений района использовались модели, интегрирующие учреждения в объединения, что обеспечит  выравнивание качества предоставляемых услуг, лучшую социализацию, повышение эффективности управленческой деятельности,  большую целесообразность финансовых затрат. 

1-я модель – создание базовых школ, обеспечивающих среднее (полное) образование и высокое качество знаний. Базовыми становятся школы с развитой профилизацией, имеющие высокую техническую оснащенность, разнообразные направления дополнительного образования. В настоящий момент в ЛМР 3 базовые школы с филиалами  (Володарская, Заклинская, Оредежская). В 2012 году базовой стала городская школа (СОШ №2). К 2013-2014 году планируется 6 базовых школ. Предполагается, что это будут многопрофильные школы, т.к. профильное обучение уверенно утверждается в школах района, у нас 7 направлений профильного обучения, наибольшей популярностью пользуется информационно-математическое направление (32,6%). Хочется отметить опыт Толмачевской школы, где в рамках химико-биологического профиля, реализуются серьезные проекты. За последние два года от 70% до 100% выпускников школы связывают дальнейший образовательный маршрут с выбранным профилем. 
2-я модель основана на усилении сетевого взаимодействия и предполагает создание школ – ресурсных центров  каждом кустовом направлении (их 3).  При внедрении этой модели большая роль отводится создаваемому  Центру развития образования, школам с хорошим кадровым потенциалом; 

3-я модель предполагает более широкое использование возможностей дистанционного обучения и создание мобильной преподавательской группы, способной работать на выезде в отдаленных школах. 

Программные мероприятия позволили нашим обучающимся получать знания в школах, отвечающих современным требованиям и санитарным нормам, а также увеличить наполняемость классов (по городу до 25,1; в сельской местности до 16,5).
6. Проблемные вопросы реализации направления

Серьезной проблемой остается финансирование капитального ремонта ОУ, т.к. основная часть школ расположена в зданиях старой постройки с высоким износом зданий.
Отсутствие в ОУ района условий для включения в образовательное пространство детей с ограниченными возможностями здоровья.

7. Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год по реализации направления

Рост численности обучающихся, которым созданы современные условия для образовательного процесса. Увеличение численности обучающихся, которым представлена возможность пользоваться  современными столовыми, спортивными залами и пр. Создание в каждом ОУ безбарьерной среды для детей с ограниченными возможностями здоровья. Обновление материально-технической базы ОУ.

8. Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению

тыс. рублей

	Изменение школьной инфраструктуры
	2011 год
	2012 год
	Отклонение



	Оснащение общеобразовательных учреждений учебным оборудованием для реализации ФГОС
	810,0
	1961,1
	1 151,1

	Приобретение школьных автобусов
	1 134,3
	4 898,1
	3 763,8

	Создание условий, отвечающих современным требованиям к организации образовательного процесса
	1 898,0
	22 936,5
	21 038,5

	Доступ к образовательным ресурсам сети интернет, оснащение компьютерным оборудованием и программным  обеспечением
	3407,0
	1 604,2
	- 1 802,8

	Капитальный ремонт школьных зданий
	7 265,3
	8 193,6
	928,3


Часть V. Сохранение и укрепление здоровья школьников

1. Информация о выполнении  плана первоочередных действий по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2012 году 

Одним из ключевых направлений общего образования является сохранение и укрепление здоровья школьников. Решается принципиальная позиция: «На протяжении обучения у детей не должно ухудшаться здоровье, зависящее от школьных факторов».  В связи с этим комитетом образования администрации ЛМР проводится работа по сохранению и укреплению здоровья школьников, которая обеспечивается через реализацию мероприятий муниципальных целевых программ. 
Горячим питанием обеспечено 100% обучающихся от потребности. Молоко получают 100% обучающихся начальной школы.

В течение 2012г. обеспечивалась эффективная организация отдыха и оздоровления обучающихся в ОУ, развивалось конкурсное движение среди ОУ по сохранению и укреплению здоровья школьников. Проводились соревнования, конкурсы, акции, включая всероссийские спортивные соревнования, всероссийские спортивные игры и др. В 18 ОУ были организованы лагеря с дневным пребыванием детей, профильные смены (лингвокраеведческая, спортивная, экологическая, культурно-нравственная и др.). В лагерях с дневной формой пребывания отдохнули 1498 человек, все отдыхающие дети были застрахованы в ООО «Страховая компания «Росгосстрах-Жизнь».

МОУ ЛМР приняли участие в областном конкурсе на лучшее ОУ по организации школьного питания, по итогам которого МОУ «Оредежская СОШ» заняла 2 место среди сельских школ.

МОУ «СОШ №3» заняла 1 место в областном конкурсе отрядов юных инспекторов движения.

В целях создания условий для сохранения и укрепления здоровья обучающихся и развития физической культуры во всех ОУ ЛМР (100%) введен третий час физической культуры на всех ступенях обучения (в 17 школах города и района, 242 классах, у 5200 обучающихся).

Для организации работы по формированию здорового образа жизни и в целях противодействия употреблению наркотических и психоактивных веществ  проведены:

- социологический опрос обучающихся 1-8 классов на тему «Здоровый образ жизни»; 9-11 классов на тему «Мы против наркотиков»;

- психологическое тестирование обучающихся 8-11 классов на предмет употребления наркотических веществ (с согласия родителей, законных представителей);

- акции «Дети против наркотиков»;

- в ОУ регулярно проводятся мероприятия, направленные на формирование здорового образа жизни и противодействие употреблению наркотических и психоактивных веществ.

Все ОУ района заключили договоры с Медико-психологическим центром по формированию здорового образа жизни среди обучающихся.

2. Нормативная база, обеспечивающая реализацию направления

Постановление  администрации ЛМР № 133 от 23.01.2012г. «О мерах по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»

Постановление  администрации ЛМР № 1184 от 14.04.2012г. «О мероприятиях по реализации в 2012г. приоритетного национального проекта «Образование».

Распоряжение администрации ЛМР № 108-р от 10.04.2012г «Об обеспечении безопасности при организации мероприятий в рамках детской оздоровительной кампании 2012 года, мерах по сохранению жизни и здоровья детей в период пребывания их в оздоровительных учреждениях Лужского муниципального района и повышению ответственности руководителей оздоровительных организаций за жизнь и здоровье детей»

Постановление администрации ЛМР № 1404 от 03.05.2012г. «О мерах по обеспечению оздоровления, отдыха и занятости детей и подростков летом 2012г.»
Постановление администрации ЛМР № 1609 от 16.05.2012г. «О подготовке и проведении районного финала детско-юношеской оборонно-спортивной и туристской Игры «Зарница-2012» и соревнований «Школа безопасности-2012».

Постановление администрации ЛМР № 1322 от 02.06.2011г. «Об определении уполномоченного органа, ответственного за реализацию Раздела 3  «Организация оздоровления, отдыха и занятости детей» подпрограммы II «Здоровое поколение» Программы Правительства ЛО «Дети ЛО на 2011-2013гг.».
Постановление администрации ЛМР № 1620 от 21.05.2012г. «О проведении 3-го этапа «Лето» комплексной операции «Подросток».

Постановление администрации ЛМР № 1384 от 09.06.2011г. «Об образовании антинаркотической комиссии».

Постановление администрации ЛМР № 2491 от 26.07.2012г. «Об организации спортивно-оздоровительного лагеря с круглосуточным пребыванием детей на базе обеспечения учебного процесса МВАА».
Распоряжение администрации ЛМР № 385-р от 13.11.2012г. «О проведении на территории Лужского муниципального района Дней профориентации для обучающихся муниципальных общеобразовательных учреждений ».

Постановление администрации ЛМР № 3518 от 29.10.2012 г. «Об организованной доставке несовершеннолетних, проживающих на территории Лужского муниципального района, в том числе состоящих на учете в ОДН ОМВД России по Ленинградской области и КДН и ЗП, в производственно-досуговый комплекс «Мехбаза» Лодейнопольского района».

Постановление администрации ЛМР № 2356 от 29.09.2011г. «Об утверждении Комплексного плана мероприятий по предупреждению зависимостей несовершеннолетних на территории ЛМР».

Постановление администрации ЛМР № 2449 от 05.10.2011г. «Об утверждении плана мероприятий по профилактике алкоголизма и наркомании в молодежной среде на 2011-2013гг.».
Распоряжение администрации ЛМР № 345-р от 02.10.2012г. «О проведении 5 этапа «Досуг» комплексной операции «Подросток».

Постановление администрации ЛМР № 3466 от 19.10.2012г. «О подготовке и проведении районных соревнований «Я и пожарная безопасность».

Приказ КО АЛМР № 112 от 13.03.2012г. «О проведении месячника пожарной безопасности»

Приказ КО АЛМР № 221 от 05.05.2012г. «Об организации работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в образовательных учреждениях».

Приказ КО АЛМР № 395 от 08.11.2012г. «О подготовке и проведении командно-штабной тренировки по теме «Порядок действий персонала и обучающихся в условиях возникновения ЧС».

Приказ КО АЛМР № 298 от 31.08.2012г. «О проведении месячника пожарной безопасности».

Приказ КО АЛМР № 398 от 02.11.2011г. «О создании оперативной группы управления».
3.Финансовое обеспечение реализации инициативы

Финансовое обеспечение данного раздела в 2012 году составило 27 672,7 тыс. рублей. Денежные средства были израсходованы:

1) на организацию отдыха и оздоровления детей –     7 122,3      тыс. рублей;

2) на организацию массовых, физкультурно-спортивных мероприятий – 344,2 тыс. рублей;
3) на оснащение спортивных залов – 1 796,3 тыс. рублей;

4) на организацию дистанционного обучения детей-инвалидов – 200,0 тыс. рублей;

5) создание комфортной образовательной среды для детей-инвалидов – 35,9 тыс. рублей.

6) на закупку оборудования для школьных столовых – 1 222,6 тыс. рублей;

7) на закупку оборудования для медицинских кабинетов – 1 023,3 тыс. рублей;

8) на питание школьников – 15 678,1 тыс. рублей;
9) на безопасность дорожного движения – 250,0 тыс. рублей.

4. Информация о выполнении плана по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2012г.

В 2012г. в целях реализации данного направления в ОУ района большое внимание уделялось качественной организации сбалансированного питания, медицинского обслуживания и спортивных занятий школьников. В школах района проводится диспансеризация обучающихся, организуются внеурочные спортивные мероприятия, регулярно проводятся беседы с учащимися о здоровом образе жизни.

Комитет образования, руководители ОУ проводят определенную работу по совершенствованию инфраструктуры школ, элементами которой являются: медицинский кабинет, спортивный зал и спортивная площадка, тренажерный комплекс, кабинет психологической разгрузки и т.д.

В целях профилактики социально-значимых заболеваний в школах района проводятся тематические мероприятия согласно плану внеурочной деятельности ОУ.

В целях пропаганды здорового образа жизни и формирования культуры активного отдыха ежегодно организуется летний отдых школьников. 

2012г. на оздоровление и отдых всех видов и форм, включая сопутствующие летней оздоровительной работе мероприятия (многодневные походы, спортивные сборы, слеты, экскурсии), получили 8 646 человек. Особое внимание было уделено оздоровлению и занятости детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Для них были организованы дневные лагеря труда и отдыха на базе 12 школ Лужского МР, где отдыхали и трудились 355 детей. Для 98 детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, были приобретены путевки в загородные лагеря Ленинградской области («Маяк», «Колчаново», Лужский центр «Юность»).

Особое внимание было уделено организации труда и отдыха подростков, состоящих на учете в КДН и ОВД. В августе 2012 года традиционно для них был организован военно-спортивный круглосуточный лагерь «Подросток», где смогли отдохнуть 40 ребят.

В период летних каникул было трудоустроено 277 подростков. Ребята были заняты на благоустройстве территорий, приводили в порядок школьную мебель, ремонтировали книги в библиотеках.

5. Эффекты реализации направления в 2012г. 

Деятельность  всех заинтересованных сторон по вопросу сохранения и укрепления здоровья школьников имеет свои положительные результаты. Численность обучающихся, охваченных летним отдыхом составила 8646 человек, что в 2,5 раза больше, чем в 2011 году.
6. Проблемные вопросы реализации направления

В работе комитета образования администрации ЛМР и ОУ по вопросу сохранения и укрепления здоровья школьников есть ряд проблем, требующих решения. Прежде всего это отклонения в состоянии здоровья детей, наблюдающиеся практически по всем возрастным группам. Приоритетной становится задача – создать условия минимизации неблагополучного состояния. Остро стоит проблема привлечения квалифицированных тренеров-преподавателей по всем видам спорта.

7. Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год по реализации направления

При реализации образовательной инициативы в ЛМР необходимо:

- создать условия для взаимодействия заинтересованных ведомств, школы, семьи по вопросам сохранения и укрепления здоровья школьников;

- сформировать систему работы по воспитанию у школьников приоритета ценностей здоровья и здорового образа жизни;

- внедрять здоровьесберегающие технологии в учебный процесс;

- обеспечить соблюдение предельно допустимых норм учебной нагрузки при реализации образовательных программ в соответствии с существующими требованиями;
- улучшить материально-техническую базу спортивных залов, пищеблоков и столовых.

8. Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению

	№ п/п
	Мероприятие
	Профинансировано в 2012 году (тыс. руб.)

	
	
	Федеральный бюджет
	Региональный бюджет
	Муниципальный бюджет

	1
	Организация отдыха и оздоровления детей
	-
	464,6
	6657,7

	2
	Организация массовых физкультурно-спортивных мероприятий
	
	
	344,2

	3
	Оснащение спортивных залов
	1 571,3
	-
	225,0

	4
	Закупка оборудования для школьных столовых
	1 222,6
	-
	-

	5
	Закупка оборудования для медицинских кабинетов
	873,3
	150,0
	-

	6
	Финансирование питания школьников
	-
	15 678,1
	-


Часть VI. Развитие самостоятельности школ
1. Информация о выполнении  плана первоочередных действий по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2012 году 

В течение года проводилась целенаправленная работа по расширению экономической самостоятельности и открытости деятельности ОУ ЛМР. Перевод школ на новую систему оплаты труда в условиях нормативного подушевого финансирования позволил реализовать принцип финансовой самостоятельности в первую очередь через возможность самостоятельного распределения ресурсов, выделяемых на оплату труда, учебные расходы. Реализуются мероприятия, направленные на обеспечение открытости информации о результатах работы. Все ОУ имеют сайты, на которых размещается актуальная информация, а также ежегодный отчет руководителя ОУ. В 100% ОУ обеспечен принцип государственно-общественного управления, в том числе при разработке и реализации основных образовательных программ. На базе МОУ «СОШ №6» действует стажировочная площадка по расширению общественного участия в управлении образованием.
2. Нормативная база, обеспечивающая реализацию направления

Постановление администрации ЛМР № 1184 от 14.04.2012г. «О мероприятиях по реализации в 2012 году приоритетного национального проекта «Образование».

Постановление администрации ЛМР № 730 от 15.03.2012г. «О проведении Единого родительского дня».

Постановление администрации ЛМР № 3545 от 02.11.2012г. «О проведении Единого родительского дня».
Постановление администрации ЛМР от 26.09.2011г. № 2313 «Об утверждении положения о системах оплаты труда в муниципальных бюджетных и казенных учреждениях Лужского МР».
3.Финансовое обеспечение реализации инициативы
Все общеобразовательные учреждения Лужского МР финансируются в рамках нормативного подушевого финансирования. Общий объем субвенции в 2012 году составил 246 724,0 тыс. рублей.
4. Информация о выполнении плана по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2012г.

В системе образования Лужского района ведется целенаправленная работа по формированию системы государственно-общественного управления. Комитетом образования администрации разработана организационно-содержательная модель расширения участия общественности в управлении образованием.

 По результатам регионального системного эксперимента в МО «Лужский муниципальный район» с 2008 года по 2011 год по направлению «Расширение участия общественности в управлении образованием» областной совет развития образования 30 ноября 2011 года рекомендовал другим районам Ленинградской области изучить положительный опыт работы Лужского района.  

С января 2012 года СОШ №6 г. Луги определена как областная стажировочная площадка по этому направлению.  Проведен цикл семинаров по научно-методическому сопровождению, творческие лаборатории, мастер-классы. 22 ноября на базе СОШ №6 был проведен семинар «Расширение общественного участия в управлении образованием» по обмену опытом работы с представителями ОУ Лодейнопольского района, 12 декабря был проведен областной  семинар по обмену опытом с представителями других регионов РФ. 

В целях развития демократического государственно-общественного характера управления образовательными учреждениями в системе общего образования Лужского муниципального района, повышения общественного участия в управлении образованием, внедрения современных форм и методов управления в сентябре 2012 года на общем собрании председателей Управляющих советов Образовательных учреждений была создана Ассоциация председателей Управляющих советов. Избран Совет Ассоциации в количестве 7 человек, председателем выбрана Качановская Ирина Ивановна, председатель Управляющего совета СОШ № 6. В состав Совета вошли представители Совета ветеранов, детских садов, школ, администраций сельских поселений, надзорных органов. 

В течение учебного года активно работал Районный родительский совет (председатель Пестовская Е.М.), в состав которого теперь входят и представители дошкольных учреждений. Районный родительский совет работает в тесном контакте с комитетом образования администрации ЛМР, с ИМЦ, с КДН. Елена Михайловна является членом областного родительского совета, работает  в составе областной экспертной комиссии. Основные направления работы  – это организация досуга детей, «Школа-дом родной», работа с родительской общественностью школ и детских садов, участие в проведении Единого родительского дня и районной родительской конференции. В этом году тема районной родительской конференции (09.02.12 г.) была «Развитие муниципальной системы образования в условиях модернизации». В ходе работы конференции обсуждались такие вопросы, как «Модернизация образования: основные трудности родителей, пути решения», «Чужих проблем не бывает», «Детский комендантский час», «Успешность обучения и развития школьников». Для родителей был подготовлен информационный выпуск «Будущее в настоящем»

Представители районного родительского совета участвовали  в работе жюри районных конкурсов «Учитель года», «Классный, самый классный», по итогам которых вручался приз родительских симпатий. Традиционно на районном празднике, посвященном чествованию медалистов, районный родительский совет награждает благодарственными письмами неполные семьи, дети которых получили золотые и серебряные медали.
5. Эффекты реализации направления в 2012г.
В результате реализации моделей расширения участия общественности в управлении образованием получена:

- позитивная динамика включенности детей и взрослых в жизнедеятельность ОУ и управление ОУ; 

- позитивная динамика сформированности базовых социальных компетентностей  обучающихся; 

- позитивная динамика участия в социальных акциях обучающихся, педагогов, общественности; 

- позитивная динамика удовлетворенности жизнедеятельностью школы обучающихся, педагогов, общественности; 

- позитивная динамика реализованных социокультурных инициатив членов УС ОУ. 
6. Проблемные вопросы реализации направления
Работа над расширением государственно-общественного управления образованием позволила выявить имеющиеся проблемы, возможные риски и продумать шаги по их минимизации. 

	Риски
	Пути нивелирования рисков

	Стереотипы общественного сознания, неготовность к переменам
	Разъяснительная работа, изучение нормативных документов, где общественное участие является ведущим принципом образовательной политики

	Формализм и имитация
	Повышение мотивации, разъяснение роли общественных органов управления ОУ для последующей процедуры аккредитации ОУ

	Недостаточный уровень освоения стратегических полномочий (члены управляющих советов боятся ответственности)
	Вовлечение членов управляющих советов в работу ОУ, изучение школьных регламентирующих документов

	Неразвитое горизонтальное и вертикальное взаимодействие в вопросе расширения общественного участия именно в управлении образованием
	Отработка связей в процессе совместной работы

	Низкая компетентность общественных управляющих
	Обучение в процессе совместной работы


Работа в рамках эксперимента показывает, что получив самостоятельность, не все руководители ОУ до конца осознают масштаб ответственности, возложенной на них согласно новым законодательным актам, что является свидетельством недостаточной подготовки отдельных руководителей работать в новых условиях.
Проблемой является и отсутствие инициативы и предложений по оптимизации сети и штатов ОУ, пассивность при участии в программах, направленных на развитие и повышение качества образовательного процесса.

7. Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год по реализации направления

Перспективным в данном направлении являются: 

- поиск и реализация новых форм и механизмов расширения участия общественности в управлении образованием; 

- дальнейшее расширение социального партнерства, а именно:
1) установление сотрудничества школы с жителями и организациями сообщества для совместного решения социальных и образовательных проблем; повышение социальной значимости школы и её  востребованности  как гражданского института, привлечение в школу внебюджетных средств;
2) включение Ассоциации выпускников школ в работу ОАШ (общественно-активных школ);
3) создание координационного Совета проекта ОАШ в составе   представителей организаций и учреждений, заключивших договор о совместной разработке проектов гражданских инициатив.
- использование потенциала государственно-общественного управления в реализации ФГОС второго поколения;

- использование потенциала государственно-общественного управления в налаживании сотрудничества с представителями малого бизнеса района;

- повышение компетентности руководителей управляющих советов ОУ;

- создание Координационного Совета по развитию образования в районе;

- личные перспективы участников государственно-общественного управления – увидеть себя в программах социально-экономического и социально-культурного развития района и региона.

Также необходимо продолжить работу по повышению финансово-хозяйственной самостоятельности школ с целью обеспечения развития саморегулирования сети, штатной численности и снижения диспропорции в количестве учителей и административно-обслуживающего персонала.

Организовать работу по повышению экономической грамотности руководителей ОУ. Вести активную работу по модернизации сети ОУ.
8. Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению
Динамика создания Управляющих советов в общеобразовательных учреждениях:

2008 г. – 0 УС;
2009 г.  – 6 УС (22,2 %);
2010 г. – 9 УС (33,3 %);
2011 г. – 19 УС (100 %);
2012 г. – 18 УС (100 %).
И.о. главы администрации 
Лужского муниципального района                                          О.М. Малащенко
Исполнитель О.Ю. Проничева
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