ДОБРЫЙ ДЕНЬ УВАЖАЕМЫЕ  КОЛЛЕГИ и ГОСТИ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО СОВЕТА!
Наступает очередной учебный год. Традиционно мы собираемся вместе, чтобы обсудить результаты деятельности районной системы образования за  прошедший учебный год, определить вектор дальнейшего развития на год предстоящий. 
В послании Президента России Федеральному Собранию Владимир Владимирович Путин отметил, что в нашей стране очень интересные, целеустремлённые дети и молодёжь. И мы должны сделать всё, чтобы сегодняшние школьники получили прекрасное образование, могли заниматься творчеством, выбрать профессию по душе, реализовать себя, чтобы у ребят были равные возможности для успешного жизненного старта.
           На областном педагогическом совете, на тему «Ленинградская область: от качественного образования к человеческому капиталу» 24 августа, была организована дискуссия, в рамках которой участникам предлагалось дать определение таких понятий, как «Успешный учитель», «Конкурентоспособная школа», разобраться, по каким критериям можно определить успешную образовательную организацию.
 Член-корреспондент Российской академии образования, доктор педагогических наук, профессор Елена Ивановна Казакова в ходе дискуссии предложила рассматривать работу любой образовательной организации под девизом: «Успех для каждого…». И в этом году тема нашей конференции станет в некотором смысле продолжением темы прошлого года и будет посвящена вопросам индивидуального подхода к каждому ученику.
Кратко остановлюсь на результатах работы в прошедшем  учебном году и задачах на новый учебный год. 

Фундаментом качественного образования, несомненно, является дошкольное образование. 
Федеральный стандарт  выдвинул нам новые требования к организации образовательного процесса в детском саду, для выполнения которых у нас в районе имеются достаточные ресурсы. Регулярно пополняется материально-техническая база всех дошкольных организаций, продолжает развиваться предметно-пространственная среда,  внедряются  современные технологии, организовано психологическое, методическое и информационное сопровождение педагогов, расширяется сеть социального партнёрства детских садов с организациями дополнительного образования.
В 2017 году детский сад №4 получил статус региональной инновационной площадки. Главным направлением инновационной деятельности является апробация примерных адаптированных программ дошкольного образования для детей с ОВЗ, а именно детей с нарушением опорно-двигательного аппарата и сложными нарушениями развития.
Педагогический коллектив детского сада успешно справляется с поставленными задачами и в следующем учебном году работа инновационной площадки будет продолжена. Кроме этого, качественная работа коллектива детского сада позволила заместителю заведующей Сафроновой Елене Анатольевне стать победителем всероссийского конкурса по обмену педагогическим опытом в сфере дошкольного образования.
Мы с гордостью сегодня вспоминаем победу детского сада №5 в Ленинградском областном конкурсе «Школа года - 2017» в номинации «Лучший детский сад». 
В прошедшем учебном году коллектив детского сада №17 стал Победителем Всероссийской выставки-смотра «Детский сад: мир любви, заботы и внимания» и вошел в ТОП 500 лучших детских садов России.

Детский сад №12 стал победителем международного открытого конкурса «Лучший образовательный сайт», а воспитатель Коренева Наталья Михайловна победила во всероссийском конкурсе «Педагогика 21 века». 

Уверена, что и в новом учебном году  наши детские сады добьются достойных результатов.
Победы наших дошколят в творческих, музыкальных, интеллектуальных конкурсах и спортивных соревнованиях – всё это свидетельствует о том, что пребывание детей в  детских садах Лужского района обеспечивает всестороннее личностное развитие ребенка, открывает возможности для его социализации, развития инициативы и творческих способностей. Такие дети, несомненно, будут успешны! 
Уважаемые коллеги, Губернатором Ленинградской области Александром Юрьевичем Дрозденко поставлена задача к 2020 году обеспечить 100% доступность дошкольного образования для детей раннего возраста. 

В настоящее время в районе решен вопрос обеспечения местами в дошкольные образовательные организации детей от 3-х лет. Однако на 1 сентября 2018 года остались без детского сада более 100 мылышей от 1,5 лет. Поскольку работа по уплотнению групп в детских садах проведена в полном объеме - проблему обеспечения местами детей ясельного возраста способно решить лишь строительство нового детского сада. В 2017 году началось проектирование данного объекта. Однако практика показала, что проектирование - очень серьёзная и длительная работа, которая влечет за собой большие дополнительные расходы. В настоящее время проект находится на стадии прохождения государственной экспертизы. После завершения экспертизы администрация района будет подавать заявку для включения в государственную программу «Современное образование Ленинградской области».
На 2018-2019 учебный год в части дошкольного образования намечены следующие задачи.

а) создание условий для раннего развития детей в возрасте до 3-х лет, реализация программ психолого-педагогической, методической и консультационной помощи родителям детей, получающих дошкольное образование в семье;

б) развитие системы поддержки детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов;

г) развитие инклюзивного дошкольного образования, в том числе за счет разработки для детей с ОВЗ адаптированных программ, организации современной предметно-пространственной развивающей образовательной среды.
Уважаемые коллеги, я уже говорила о том, что на областном педагогическом совете участники дискуссии, очень известные и уважаемые в нашей профессии люди, пытались определить критерии, по которым можно оценить успешность и конкурентоспособность школы.
Долгое время о качестве проделанной работы свидетельствовали результаты Единого государственного экзамена. 
Безусловно, это очень важный критерий, поскольку высокие баллы позволяют выпускнику смело штурмовать престижные ВУЗы страны и быть весьма конкурентоспособным на этом поприще. 
Уверена, что результаты государственной итоговой аттестации в разных аспектах будут темой для   разговора на школьных педагогических советах и методических объединениях, поскольку потенциал района не исчерпан и нам есть к чему стремиться.  
Однако новое время ставит перед нами новые задачи. Необходимо внедрять обновленные  образовательные программы и технологии, направленные на восполнение у обучающихся базовых знаний, позволяющих легко ориентироваться в современном обществе, а также прививать такие навыки как творческий поиск, умение работать в команде, аналитическое мышление, предприимчивость и самоорганизация.

В Указе Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» перед педагогической общественностью поставлена важная задача:
-внедрить на уровнях основного общего и среднего общего образования новые методы обучения и воспитания, новые образовательные технологии, а также повысить мотивацию детей к обучению, вовлеченность их в образовательный процесс.
И очень важно, что в 2016 году в школах Лужского района была введена новая технология под названием «стратовое обучение». Именно она позволяет обеспечить индивидуальный подход к каждому ребенку и тем самым вовлечь его в образовательный процесс, повысить мотивацию к обучению. Подробно на эту тему мы говорили на прошлом педагогическом совете, делились опытом на семинарах и конференциях  с коллегами из других районов. Хочу поблагодарить руководителей и педагогов  школ, которые не побоялись трудностей, связанных с организацией данной технологии, провели серьезную работу с родителями и учениками. Уверена, что несмотря на кадровые и материальные сложности, эта работа будет продолжена и позволит вашим ученикам преодолеть трудности в обучении,  раскрыться, почувствовать себя успешными.
Повышение качества образования невозможно без объективных данных о результатах работы образовательных организаций. На совещаниях руководителей школ я неоднократно говорила о необходимости регулярного внутришкольного контроля со стороны администрации за объективностью проведения процедур оценки образовательных достижений обучающихся, приводила  примеры резкого понижения результатов учащихся 5,6 классов по отношению к результатам, полученным в 4 классе. 
Тем не менее, по итогам анализа всероссийских проверочных работ, проведенного федеральной службой по надзору в сфере образования и науки, в 2018 году 4 школы Лужского района попали в список организаций с признаками необъективности результатов ВПР.

При таких результатах особую актуальность приобретает разработка и внедрение районной модели оценки качества образования. Ставлю задачу перед методическим центром, перед муниципальными комиссиями перепроверить все работы, подготовить аналитическую справку с подробным разъяснением причин возникновения ошибок. Определить систему мер по недопущению  недостатков на уровне образовательных организаций. Кроме этого, прошу методистов подготовить программу помощи руководителям школ с необъективными результатами и учителям, имеющим профессиональные проблемы.
Руководителям всех школ необходимо усилить внутришкольный контроль, обеспечить справедливую и честную оценку качества.
Говоря об оценке достижений обучающихся, не могу не коснуться темы «Золотых медалистов». В 2018 году 24 выпускника Лужского района были награждены медалями «За особые успехи в учении». Практически все медалисты подтвердили свои достижения высокими баллами, полученными на экзаменах. Однако были выпускники, которые на экзамене получили мене 40 баллов.  Уважаемые руководители, прошу в новом учебном году взять на особый контроль оценку образовательных результатов обучающихся 11 классов, претендующих на получение медали, провести работу с учителями,  обеспечить объективность выставления оценок.
Уважаемые педагоги, следующая цель, обозначенная в Указе  Президента:

-воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций.
Уважаемые коллеги, школьное образование должно отвечать двум базовым задачам, о которых говорил еще академик Дмитрий Сергеевич Лихачев: давать знания и воспитывать нравственного человека. Он справедливо считал, что нравственная основа – это главное, что определяет жизнеспособность общества.
В регионе успешно реализуется Программа развития воспитания. Лужские школы активно проявляют себя в таких проектах как «Российское движение школьников» (абсолютный лидер в этой работе школа №6, руководитель РДШ Дорогайцева Алла Георгиевна), «Кадетское движение» (школа №4), детско-юношеское военно-патриотическое общественное движение «ЮНАРМИЯ» (отряды созданы в 3 и 4 школах),  «Русский музей: виртуальный филиал» (активные участники 2,4,6 и Оредежская школы), «Психологическая безопасность» (школа №4 и Заклинская школа).
Ежегодно в районе  при поддержке Совета ветеранов проводится конкурс школьных музеев. В 2018 году Победителем областного смотра-конкурса школьных музеев  в номинации «Комплексный музей» признан музей «Истоки» Толмачевской школы (руководитель Иванова Ирина Петровна). Призером конкурса музеев в номинации «Военно-патриотический музей» стал музей «История Отечества»  средней школы №3 (руководитель Леонтьева Елена Николаевна).
Реализация данных проектов позволила повысить социальную вовлеченность школьников в жизнь района.

Продолжая реализацию идей Концепции воспитания, предстоит решить задачи по формированию активной гражданской позиции детей и молодежи, по поддержке опыта лидерства, что особенно актуально в год добровольчества в Российской Федерации.
Следующая цель, обозначенная в Указе В.В. Путина:
- внедрение национальной системы профессионального роста педагогических работников.
Константин Дмитриевич Ушинский писал: «В деле обучения и воспитания, во всем школьном деле ничего нельзя улучшить, минуя голову учителя».
Действительно, ключевой фигурой внедрения изменений в образовании является педагог. От его желания успеть за стремительно изменяющимся миром, изучать новые методы и технологии, осваивать технические средства обучения, находить общий язык с современным учеником, участвовать в проектах, конкурсах и программах, ориентированных на новые образовательные результаты, зависит успех образовательного учреждения в целом.
В прошедшем учебном году педагоги Лужского района неоднократно становились победителями всероссийских и региональных конкурсов:

1. Директор средней школы №5, учитель математики Ингинен Ольга Вячеславовна, и учителя математики средней школы №6 Полякова Наталья Анатольевна и Голубых Елена Вячеславовна стали победителями Всероссийского педагогического конкурса Общероссийской общественной организации «Всероссийское педагогическое собрание» «Мои инновации в образовании»;

2. Лауреатом конкурса на получение денежного поощрения лучшими учителями образовательных организаций Ленинградской области признана Селютина Светлана Николаевна, учитель английского языка средней школы №3;

3. Лужская санаторная школа-интернат стала лауреатом конкурса «100 лучших школ России». Почетным знаком «Директор года» награждена Шагова Татьяна Михайловна»;

4. Победителем областного конкурса «Лучшая экологическая школа» в номинации «Ученые будущего»   стала Толмачевская школа (директор Шевцова Юлия Игоревна, учитель биологии Коробова Екатерина Андреевна). Шевцова Юлия Игоревна одна из немногих представителей Ленинградской области приняла участие в итоговой встрече  Председателя Совета Федерации Валентины Ивановны Матвиенко с активистами экологического образования и просвещения в регионах Российской Федерации в Москве в Совете Федерации. А призером областного конкурса «Лучшая экологическая школа» в номинации «Ученые будущего» признана школа №2 (директор Гаврилова Анна Михайловна, учитель химии Лисина Марина Ряшитовна, учитель биологии Иванов Алексей Владимирович);

5. Мшинская школа стала лучшей во Всероссийском смотре среди образовательных организаций «Творчески работающие коллективы школ, гимназий, лицеев России» (директор Надольная Людмила Михайловна);

6. Ежегодно учителя Лужского района становятся Победителями и призерами Ленинградского областного этапа  Всероссийского конкурса на соискание премии «За нравственный подвиг учителя». В 2017 году лауреатом конкурса стала Леонтьева Елена Николаевна, учитель истории школы №3. В 2018 году в номинации «Лучший образовательный  издательский проект года» победителями стали Шевцова Юлия Игоревна и Иванова Ирина Петровна, Толмачевская школа;
Уверена, что и в следующем учебном году мы будем гордиться достижениями наших педагогов.
Уважаемые коллеги, в прошлом году на педагогической конференции в контексте индивидуального подхода к каждому ребенку мы говорили о системной поддержке детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов. Хочу отметить, что в 2017-2018 учебном году все образовательные организации активно включились в проект «Особенный ребенок». В школах активизировалась работа по своевременному выявлению детей, имеющих серьезные трудности в обучении. Ведется разъяснительная работа с родителями, создаются условия, работают тьюторы. В настоящее время по адаптированным программам обучается 81 школьник.

В Толмачевской школе и школе №3 открылись классы для детей с ОВЗ.
Напоминаю, что необходимо с полной ответственностью подходить к содержанию и организации инклюзивного образования.
Наиважнейшей задачей в новом учебном году является формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей, профессиональной ориентации обучающихся. Хочу отметить, что акцент в этом направлении необходимо делать не столько на поиске талантов, сколько на взращивании таланта в каждом ребенке. Ведь одаренность – это сочетание способностей и высокой мотивации. Если ребенок имеет высокую мотивацию заниматься предметом и у него есть желание погружаться в него с интересом, это уже можно считать одаренностью.
Задача педагога выявить такого ученика, помочь ему раскрыться, привести к успеху.

К большому сожалению, в нашем районе данная работа буксует. На что есть как объективные, так и субъективные причины.

В условиях дефицита педагогических кадров организовать работу с одаренным ребенком весьма непросто. Ведь подготовка к олимпиадам требует от учителя дополнительной углублённой работы. И не только работы, но и дополнительных знаний. 
Коллеги, сегодня созданы все условия для повышения квалификации педагогов: электронные ресурсы, вебинары, в Электротехническом Университете (ЛЭТИ) организованы курсы для учителей физики по основам подготовки детей к олимпиадам. Главное, чтобы учитель хотел расти профессионально, чтобы была внутренняя мотивация. Найти таких педагогов, создать районную базу данных, такую задачу я ставлю руководителям школ, учреждений дополнительного образования и методистам района на следующий учебный год.

Задачи, над которыми предстоит работать в следующем учебном году:

- внедрение обновленных образовательных программ и технологий, повышение мотивации детей к обучению;
- обеспечение эффективных управленческих решений, направленных на повышение качества образования;

-разработка и внедрение комплекса мер по подготовке обучающихся к достижению высоких результатов во всероссийской олимпиаде школьников;
-участие в образовательных проектах, конкурсах, ориентированных на новые образовательные результаты;

- обеспечение в 2019 году объективности проведения процедур оценки качества образования (ВПР и ГИА), справедливой и честной оценки системы образования;

- проведение в 2019 году в соответствии с действующим законодательством независимой оценки качества условий оказания услуг во всех образовательных организациях Лужского района.
Система дополнительного образования продолжает развиваться в рамках Концепции дополнительного образования детей в Российской Федерации. На сегодняшний день общее и дополнительное образование детей являются равноправными, взаимодополняющими друг друга компонентами, что позволяет создать единое образовательное пространство, необходимое для полноценного личностного развития каждого ребенка. 
Выявление и развитие способностей детей, которые обеспечат их успешность в дальнейшей жизни – главная задача дополнительного образования! И наши образовательные  организации успешно с ней справляются.

Охват дополнительным образованием детей в районе сегодня составляет 75%.

 Считаю необходимым отметить, что сеть учреждений дополнительного образования Лужского района позволяет обеспечить образовательные потребности по всем направлениям: художественно-эстетическому, научно-техническому, спортивному и другим. В этом году дополнительно откроется отремонтированное здание компьютерного центра, переданное учреждению в 2017 году в оперативное управление. Новые помещения позволят принять в компьютерный центр большее количество детей и в целом увеличить охват дополнительным образованием в районе. 
Хочу напомнить, что Компьютерный центр является инновационной площадкой для реализации проекта «Муниципальный образовательный технопарк – шаг в будущее» в рамках региональной инновационной программы «развитие научно-технической направленности детей в Ленинградской области», а также ресурсной площадкой сетевого партнера образовательного учреждения «Центр образования «Кудрово».

Данная работа осуществляется системно и демонстрирует высокие результаты участия в конкурсах международного, всероссийского и регионального уровней.

О достижениях обучающихся компьютерного центра в прошедшем учебном году вы услышали при проведении процедуры награждения. Желаю педагогическому коллективу не останавливаться на достигнутом и уверенно двигаться вперед!
Детско-юношеская спортивная школа занимается деятельностью  физкультурно-спортивной направленности и имеет 8 отделений, реализуя при этом программы дополнительного образования по 10 видам спорта. Хочу отметить, что в 2018 году в спортивной школе появились дополнительные образовательные программы по таким видам спорта как бокс и вольная борьба. 
Спортсмены  Детско-юношеской спортивной школы неоднократно становились победителями и призерами Первенств России. А в августе 2018 году вышли на мировой уровень. Воспитанница тренера-преподавателя Поздеева Георгия Николаевича Афанасьева Софья (учащаяся 5 школы) стала чемпионкой мира по борьбе самбо среди школьников до 16 лет.

Горобий Анастасия (учащаяся школы 6) взяла первое место во всероссийских соревнованиях по легкой атлетике среди юношей и девушек 2003-2004 и 2005-2006 годов рождения (тренеры-преподаватели Чучкаева Татьяна Павловна, Качановская Ирина Ивановна).

Совсем недавно с 17 по 24 августа в городе Пенза состоялся финальный этап всероссийского турнира по футболу «Колосок» среди юношей 2003-2004 года рождения. Команда «Спартак» под руководством тренеров-преподавателей Озерова Алексея Константиновича и Павлова Валерия Германовича заняла почетное 3 место.

С учетом интересов детей  в Центре детского и юношеского творчества реализуется 38  программ дополнительного образования по 5 направленностям. Образовательная деятельность осуществляется в детских объединениях, работающих в  Центре, а также на  базах 15 общеобразовательных школ города и района. 
Обучающиеся центра в течение 2017-2018 учебного года многократно являлись участниками, победителями и призерами мероприятий различного уровня.

Так коллектив «Буратино» под руководством Бондаревой Натальи Ивановны стал дипломантом 1 степени международного конкурса-фестиваля «Волшебная феерия». Коллективы «Мастерица» (руководитель Дмитриева Мария Анатольевна.), «Азбука шитья» (руководитель Каширина Ольга Викторовна) заняли первые места в международном фестивале «Кубок России по художественному творчеству - Ассамблея Искусств». Также эти коллективы победили в 10 международном фестивале детского и молодежного творчества.
Наши дети имеют возможность обучаться в музыкальных школах, получать развитие в школе искусств и художественной школе.
В 2017-2018 учебном году ребята принимали участие в мероприятиях регионального, Всероссийского и международного уровней, по итогам которых более 200 детей стали победителями и призёрами.

Так воспитанница  художественной школы Иванова Анна заняла 1 место в областном конкурсе рисунков «Ленинградская наша земля», а Докукина Софья победила в областном конкурсе «Бабочка над заливом».
В международном конкурсе «Красные маки Победы», который проходит под эгидой Парижского бюро международной организации ЮНЕСКО Гран-при взяли: хор школы искусств под руководством Федотовой Светланы Евгеньевны и хореографический коллектив «Искорки» под руководством Рева Ирины Геннадьевны. В конкурсе «Гатчинские ассамблеи» лауреатом 1 степени стал хореографический коллектив «Эдельвейс»- руководитель Царева Нелли Владимировна, а в конкурсах «Праздник детства» и «Открытые страницы» лауреатом 1 степени стал хореографический коллектив «Гармония» под руководством Балаганской Натальи Владимировны. 
Оркестр музыкальной школы им. Римского-Корсакова награжден Гран-при областного открытого фестиваля-конкурса «Музыка военных лет», а 1 место на этом конкурсе занял ансамбль преподавателей школы под руководством Мангер Ангелины Анатольевны. 
Желаю всем педагогам больших творческих успехов в достижении поставленных целей! Убеждена, что ваш беззаветный педагогический труд будет и впредь приносить огромную пользу Лужскому району и региону в целом.

В следующем учебном году необходимо: 

1. Продолжить реализацию комплекса мер по развитию эффективной системы дополнительного образования детей; 

2. Увеличить охват школьников программами дополнительного образования до 78%;

3. Обеспечить реализацию программ технической и естественнонаучной направленности, продолжить подготовку по компетенциям JuniorSkills;

4.  Обеспечить доступность дополнительного образования для детей.
Не прекращается воспитательный процесс и в летний период. Отдых и оздоровление детей являются важным аспектом для обеспечения качества жизни юных лужан. Система образования традиционно остаётся основным организатором и координатором летнего отдыха, оздоровления и занятости детей, при этом работа строится на межведомственной основе. Профессиональная и слаженная работа детских лагерей с дневным пребыванием, лагерей «Юность» и «Подросток»  обеспечивает полноценный отдых детей, включающий в себя укрепление их здоровья, профилактику заболеваний, занятия физической культурой и спортом, формирование у детей навыков здорового образа жизни. Не пустуют дневные лагеря и в период осенних и весенних каникул. 
Безусловно, на формирование качеств успешной личности оказывает влияние безопасная образовательная среда. То, что ребёнок видит вокруг себя, имеет большое воспитательное значение. Если он поднимается в школу по преобразившемуся крыльцу, идёт по чистым обновлённым школьным коридорам, учится в условиях технологично оборудованного кабинета и занимается спортом на современных спортивных площадках,  то, безусловно,   это имеет мощный воспитательный эффект, приучает к порядку, учит самоорганизации.
В 2018 году в детском саду №7 проведен капитальный ремонт: заменена кровля, все коммуникации, отремонтированы помещения, приведена в порядок территория.
Ну и, конечно же, самые значительные изменения в ближайшее время нас ожидают в школе №2, в которой планируется капитальный ремонт в рамках проекта «Реновация старых школ Ленинградской области». В настоящее время идет подготовка к проведению конкурсных процедур на  определение подрядной организации.
На сегодняшний день все образовательные организации готовы к новому учебному году: приняты межведомственной комиссией, имеется материально-техническое и методическое обеспечение для эффективного решения задач современного образования. 
Уважаемые коллеги, в своем докладе я не могу не коснуться такой важной составляющей системы образования, как учреждения профессионального образования. Комитет образования, администрации школ тесно сотрудничают с Лужским агропромышленным техникумом, а также  Лужским институтом (филиалом) Ленинградского государственного Университета им. А.С. Пушкина.
Более 330 наших выпускников обучаются в техникуме по программам подготовки квалифицированных рабочих на базе 9 классов, а также  по программам подготовки специалистов среднего звена на базе 9-х и 11-х классов.

Открытый в 2011 году Лужский институт (филиал) Университета позволил ребятам обучаться по месту жительства, что внушает надежду на сохранение молодых кадров в нашем районе.
Студенты Лужского института принимают активное участие в мероприятиях района. А студенты техникума регулярно пополняют копилку достижений молодежи нашего района. Так в 2018 году в региональном чемпионате «Молодые профессионалы» (WorldSkills) второе место в номинации «Облицовка плиткой» заняла Тинякова Александра, в номинации «Техническое обслуживание и ремонт автотранспорта» - 2 место у Макеева Алексея, а в номинации «Эксплуатация сельскохозяйственных машин» 3 место занял Землянов Даниил.
Кроме этого в областном конкурсе пахарей агропромышленного комплекса победителями стали студент Алексей Щука и мастер производственного обучения Марков Иван Викторович.

Желаем педагогам и студентам дальнейших успехов.
А закончить свое выступление я хочу цитатой из послания Президента России Владимира Владимировича Путина Федеральному Собранию. 
«В основе всей нашей системы образования должен лежать фундаментальный принцип: каждый ребёнок, подросток одарён, способен преуспеть и в науке, и в творчестве, и в спорте, в профессии и в жизни. Раскрытие его талантов – это наша с вами задача, в этом – успех России». 
Нисколько не сомневаюсь, что вместе мы решим эту задачу!
Уважаемые руководители, педагоги, примите искренние слова благодарности за личный вклад каждого из Вас в развитие системы образования Лужского района. Пусть 2018-2019 учебный год станет годом новых достижений!
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