Доступная среда
проблемы, возможности и пути решения
В минувшую субботу в "Лужской правде" был опубликован материал "Жизнь после Паралимпиады". В нем я рассказывала о проблемах адаптации инвалидов​колясочников в нашем городе. И в частности о том, что инвалид Марина Ларионова обратилась к и.о. главы администрации района О.М. Малащенко с письмом, в котором просила помочь с улучшением жилищных условий. А в понедельник я узнала​, что Олег Михайлович, получив письмо, сам приехал к автору, понимая, что человеку с ограниченными физическими возможностями непросто добираться в районную администрацию.

Жизнь подсказывала продолжение темы, и я напросилась на прием к Малащенко.
​ Олег Михайлович, чем продиктован Ваш стремительный отклик?
​ Когда я побывал в университете третьего возраста на ул. Заводской, поразился энергичным людям, нашим ветеранам,  пенсионерам, которые хотят учиться, осваивать компьютер, иностранные языки и даже просто общаться. Тогда подумалось, что надо создать им лучшие условия; стали подбирать удобное помещение в центре города, чтобы привлечь и пенсионеров, и молодежь, и инвалидов. Остановились на здании по адресу улица Набережная 1.

А тут пришло письмо ​ возможность пообщаться с человеком, который сам идет навстречу, готов высказать свои предложения. Впечатления здорового человека о жизни в городе ​ это одно, впечатления человека с ограниченными физическими возможностями ​ другое. Мы не задумываемся о сложностях передвижения, нам доступны любые учреждения и мероприятия. Инвалид остается наедине со своей бедой. К сожалению, услышал подтверждение своим мыслям, что инвалиды боятся лишний раз выходить на улицу, попавший на дороге в сложное положение человек в коляске может долго простоять в ожидании помощи. Спуститься с лестницы самостоятельно ему тоже невозможно. Таким людям нужен постоянный патронаж. В этом направлении институт социальной помощи практически не работает. Людям с ограниченными физическими возможностями нужна среда общения. Мы в городе отрабатывали маршрутизацию движения инвалидов и сделали вывод, что ни в магазины, ни в учреждения культуры, даже в администрацию района им не войти.

Марина особый, активный человек, она живет полной жизнью, не жалуется. Мы с ней долго беседовали. Говорит, у меня зато есть много времени, чтобы читать, больше общаться. Она ведет переписку в социальных сетях, разговаривает по скайпу. Общался с ней и даже забывал, что она не может вставать с коляски, казалось, просто сидит в кресле, сейчас поднимется и пойдет. Главное, она готова объединить вокруг себя инвалидов, у нее много планов. А еще у нее есть желание помогать таким же людям, как она, и участвовать в общественной жизни города.
​ Помнится, больше месяца назад, когда мы с Вами еще не были знакомы с Мариной, Вы как​то сказали, что в администрации нужно обеспечить доступную среду для инвалидов. Что пенсионерам и людям с ограниченными физическими возможностями, для кого, собственно, и созданы социальные службы, трудно, а то и невозможно подняться к специалистам на второй этаж. Сколько было руководителей района ​ никто этого не замечал. Вы что ​ какими​ то другими глазами смотрите?
​ Просто в те дни я увидел на улице юношу в инвалидной коляске. И понял, что отремонтировали мы киноцентр "Смена", но это не для него, ему не посмотреть фильмы в формате 3D. А сколько у нас инвалидов​ колясочников? Запросил данные. Десятки людей! Почему же их не видно на улице? Тогда же стали рассматривать варианты обеспечения доступной среды для инвалидов в районной администрации. Это для начала. Конечно, от планов до их воплощения и завершения довольно большой период. Сделать съезд в здании сложно, поскольку здесь крутые лестницы. Есть другой вариант: оборудовать на первом этаже специальную комнату, установить кнопку для вызова, чтобы специалист мог спуститься и переговорить с обратившимся к нему человеком.
Паралимпиада лишний раз доказала, что мы должны внимательно относиться к людям с ограниченными возможностями, они должны жить с нами в одной среде и чувствовать как можно меньше ограничений.
​ Теперь создавать нормальные условия для инвалидов в городе должна будет районная администрация. Кстати, как идет передача полномочий?
​ Передача идет в плановом режиме. Мы единственный район в области, который растянул этот процесс на полгода. Но вот уже к 1 мая району будут переданы последние полномочия ​ по уборке мусора и оказании ритуальных услуг.
​ Городская администрация пока останется в сокращенном виде?
​ Четыре специалиста и глава администрации будут заниматься вопросами ликвидации администрации городского поселения. Не все идет гладко, к примеру, возникают вопросы по муниципальным унитарным предприятиям, нам хотят передавать имущество только в управление. А это неправильно. Принимая полномочия, мы ставим для себя первоочередную задачу ​ создать условия для эффективной работы МУПов. Вообще здесь еще и вопрос личной ответственности. Вы знаете, что у нас ремонтировали школу искусств. Пришел я посмотреть, как идут дела. Думал, увижу сейчас грязные коридоры с остатками строительных материалов. А захожу ​ чистота, порядок, сотрудники школы все отмыли, очистили. Люди делают для себя. Прекрасный пример, удивительные люди!
​ Олег Михайлович, хотя я заявила одну тему встречи, все​ таки не могу обойти молчанием и другой вопрос. На прошлой неделе Луга оказалась в центре внимания интернет​прессы. Наркотики в городе!
​ Каждая служба должна выполнять свою работу, не перекладывать ее на других. Задача органов местной власти ​ заниматься профилактической работой. Это тоже своего рода вопрос обеспечения доступной среды для воспитания подрастающего поколения. Подростки должны быть всегда заняты: в школе, в кружке, в спортивной секции. Да, спортивных объектов в городе маловато. Нужно вводить дополнительные ставки тренеров. Мы это знаем и будем эти вопросы решать. Мы должны обеспечить культурный отдых. Сколько детей и подростков проводят сейчас вечера в киноцентре за просмотром фильмов в современном формате! А вот Дом культуры не может функционировать в полную силу. Ремонт большого зала был остановлен на целый год. Сейчас дело сдвинулось с мертвой точки. Пришла служба сметчиков, стала смотреть объем работ и определила, что трех с половиной миллионов рублей мало на проведение ремонта. Будем изыскивать дополнительные средства.
Ответственные родители боятся за своих детей. И когда в начале года встал вопрос о плате за группы продленного дня, я настоял на том, чтобы они были бесплатными. 

А если говорить о распространении наркотиков в Луге, то эта проблема есть, как и по всей России. Проблема еще и в том, что на три района у нас один наркополицейский. Что он может? 
​ И все  ​таки мы еще раз опубликуем номера телефонов для приема обращений граждан о фактах незаконного оборота и потребления наркотиков. С этой бедой нужно бороться всем вместе.

Тел.: 2​27​34 ​ администрация Лужского района; 2​22​66 ​ Лужская городская прокуратура; (8​813​71) 7​76​15 ​ 4-​й МРО УФСКН, г. Гатчина; 4​07​43, 5​08​17 ​ ОМВД России по Лужскому району.
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