Управление Пенсионного фонда РФ

в Лужском районе информирует:
Ежемесячная отчетность о работающих
Управление Пенсионного фонда в Лужском районе сообщает, что в соответствии с изменениями, внесенными Федеральным законом от 29.12.2015 № 385-ФЗ «О приостановлении действия отдельных положений законодательных актов Российской Федерации, внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и особенностях увеличения страховой пенсии, фиксированной выплаты к страховой пенсии и социальных пенсиях» в Федеральный закон от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» индексация размера страховой пенсии не производится пенсионерам, осуществляющим работу и (или) иную деятельность.

В связи с этим, Федеральным законом № 385-ФЗ внесены изменения и дополнения в Федеральный закон от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования», в соответствии с которыми для страхователей, производящих выплаты и иные вознаграждения физическим лицам (страхователи — работодатели), вводится дополнительная упрощенная ежемесячная отчетность о работающих у них застрахованных лицах. В форме СЗВ-М (Сведения о застрахованных лицах) указываются данные о застрахованных лицах — работниках, с которыми в отчетном периоде заключены, продолжают действовать или прекращены трудовые договоры, договоры гражданско-правового характера, предметом которых является выполнение работ, оказание услуг, договоры авторского заказа, договоры об отчуждении исключительного права на произведения науки, литературы, искусства, издательские лицензионные договоры, лицензионные договоры о представлении права использования произведения науки, литературы, искусства, в том числе заключенные на коллективной основе.

Учитывая вышеизложенное, Вам необходимо ежемесячно не позднее 10-го числа месяца, следующего за отчетным периодом – месяцем, представлять упрощенную дополнительную отчетность на работающих застрахованных лиц.
Первый раз страхователи обязаны будут представить ежемесячные сведения о работающих гражданах за отчетный период – апрель 2016 года не позднее 10 мая 2016 года. Далее указанные сведения подлежат представлению каждый месяц не позднее 10-го числа месяца, следующего за отчетным периодом – месяцем (за май 2016 года – не позднее 10 юня 2016 года; за июнь 2016 года – не позднее 11 июля 2016 года (т.к. 10.07.2016 приходится на выходной день); за июль 2016 – не позднее 10 августа 2016 года и т.д.).
За непредставление страхователем, в установленный срок либо представление им неполных и (или) недостоверных сведений, предусмотренных пунктом 2.2 статьи 11 настоящего Федерального закона предусмотрена ответственность, а именно: к такому страхователю будут применены финансовые санкции в размере 500 рублей в отнош
