Город устремлен в будущее
Празднование Дня города ​ повод для встречи с главой администрации района. В этом году в мае все функции городской администрации переданы району ​ с его руководителя и спрос. К праздничным датам принято подводить итоги, говорить о планах на будущее. 

Поэтому первый традиционный вопрос исполняющему обязанности главы администрации О.М. Малащенко прозвучал так:
​ Олег Михайлович! Чем порадуете лужан накануне праздника?
​ Есть немало хороших новостей. Вот буквально последние.  На днях подписали договор о строительстве завода по переработке сыра, выделена земля под этот объект ​ напротив молочного комбината. Сейчас отрабатываем вопрос по санитарной зоне. Завод предоставит 150 рабочих мест, для Луги это очень важно. Определена площадка на выезде из города в районе ПАП под строительство предприятия для военно​промышленного комплекса. Оно обеспечит порядка 100 рабочих мест. 

В августе в городе будут выставлены кеги ​ автоматы для продажи молока. Это новинка для нашего города. Продукцию будет поставлять сельскохозяйственное предприятие "Партизан". В Осьмино, где находится это хозяйство, уже выставлен такой автомат, население довольно. Молоко поставляется утренней дойки, жирностью более 3 процентов, пастеризованное на мини​заводе. Лужанам такое молоко понравится.
Агрохолдинг "Ручьи", который в этом году начал сотрудничество с "Новым временем", тоже планирует перерабатывать в Лужском районе свою продукцию и намерен торговать в сетевых магазинах, чего, к сожалению, пока не удается другим хозяйствам. А в "сетях", как вы знаете, цены ниже, чем в других магазинах. Сейчас в "Новом времени" строят животноводческий комплекс на 2,5 тысячи голов молодняка, решается вопрос по строительству овощехранилища.
С сентября начнутся строительные работы на физкультурно​оздоровительном комплексе, где летом был установлен закладной камень. Все эти планы ​ реальность.
Будет строиться спортивная площадка у школы № 3, задание по этому объекту выставлено на конкурс, 14 компаний изъявили желание заняться строительством.
​ Здорово! Какой интерес!
​ С одной стороны, здорово. Но конкурс должен выявить одного претендента, другие проиграют, а проигрывать они не хотят и пишут в ФАС жалобы друг на друга. Такая обстановка тормозит начало строительства. Но надеемся, в течение недели ситуация разрешится.

В этом году начнется ремонт детского сада № 16. Это будет самый современный детсад. В течение текущего года удалось увеличить количество мест в дошкольных учреждениях на 200 человек. Для малышей ​четырехлеток очереди в садики уже нет.

Продолжим устанавливать детские площадки на дворовых территориях, в этом году их будет порядка семи. Причем комплексы, которые заказывает администрация, соответствуют требованиям безопасности в отличие от некоторых самодельных, которые появились сегодня в городе.

Большая работа планируется в ближайшие годы по благоустройству города. Луга имеет прекрасные традиции, и мы можем их возродить, если возьмемся за дело сообща. Весной работники администрации провели субботник в городском саду. На днях мы обходили площадки, где планируется проводить праздник, ​ одна часть мероприятия будет  как раз проходить в горсаду ​ и увидели нерадостную картину: местность превратили в помойку.
​ Ну не марсиане же это делают, сами "стараемся".
​ Требуется внимание городскому рынку. Сегодня считаю недопустимым, что продукты продают без соответствующих документов, а тротуар превратили в рыночную площадку. Вас не пугает, что люди покупают "на углу" рыбу, арбузы? В минувшее воскресенье пришлось даже привлекать полицию для наведения порядка. Раз в неделю специалисты администрации будут проходить по городу и мониторить его состояние. 
​ В Луге есть хорошие примеры содержания арендованных зданий, придомовых территорий. Чувствуется, наконец​ то появился настоящий хозяин, который проявляет заботу о встроенных помещениях и приступил к ремонту некоторых зданий. 
​ Специалисты отдела архитектуры сейчас отрабатывают варианты оформления городского сада, предполагаем основные работы провести в следующем году. Нашелся спонсор, готовый преобразить этот участок города, сделать его комфортным для отдыха.
​ Хорошо, потому что при выборе места для духового оркестра помощники областного депутата О.С. Коваля вынуждены были остановиться на площади перед Домом культуры. А ведь лучше было бы в тенистом горсаду, но там сейчас просто ничего не приспособлено для подобных мероприятий.
​ В городском саду хотим разместить кафе, хороший детский городок, построить лодочную станцию. Здесь сможет и духовой оркестр доставлять людям радость. Постараемся к нынешнему Дню города подготовить экспозицию, показать лужанам, как будет выглядеть набережная реки.
​ Да, многие жители нашего города, наверное, еще помнят, как уютно здесь было. А старожилы говорят, что в послевоенные годы в городском саду во время своего отдыха в Луге проводила репетиции знаменитая Клавдия Шульженко.
​ Стела, посвященная 200​летию Луги, которая установлена в городском саду, по замыслу архитекторов должна была просматриваться с Лангиной горы. Следовательно, здесь задумывался центр города.
​ А сейчас с возрождением Воскресенского собора это, бесспорно, будет центр.
​ Хотелось бы на городской площади выложить плитку ​ современно и красиво.
​ Еще бы "озера" на улицах города осушить, а то после дождя ни по дорогам не проехать, ни по тротуарам не пройти.
​ Займемся и этим, если мешать не будут. На одной из последних сессий городского совета я выступил с предложением выделить средства на подготовку документации по ливневой канализации ​ две городских администрации функционировали в течение 9 лет и ни одна не занялась таким очевидным делом. Вы думаете, депутаты меня поддержали? Пришлось преодолевать сопротивление народных избранников. Но в итоге вопрос все​таки удалось согласовать. Будем работать дальше.
​ Вот теперь мы и будем при встрече с кандидатами спрашивать их, какую позицию они занимали на той сессии.
​ Можете не только это спрашивать, но и о том, сколько налогов в городской бюджет перечислила та организация, которой они руководят. Многие депутаты предыдущего созыва готовы вновь получить депутатский мандат. А какова их ответственность перед населением, перед городом? Немало идет кандидатов от жилищно-​коммунальных служб ​ спросите, как они выполняют свои прямые обязанности. Обещаний предвыборных много.

Жаль, что я не могу огласить должников по налогам, некоторые из них вновь идут на выборы. Сегодня задолженность по налогу на имущество 16 миллионов, по земельному налогу ​ 8 миллионов. На эти деньги можно большую улицу в городе отремонтировать. В этом году акцизов поступит 21 миллион, к ним бы и присовокупить эти налоги. Весомо бы получилось.
​ А не получится, как два года назад? Тогда поступили огромные областные деньги на ремонт дорог и тротуаров, а работы выполнили некачественно.
​ Не получится. Хотя бы потому, что таких средств у нас больше не будет. По крайней мере, пока. Жаль, что в то время не нашлось грамотных и принципиальных людей,  в том числе и депутатов, чтобы взять на контроль выполнение работ. А теперь нужно много работать по увеличению собственных доходов, создавать новые рабочие места. Без этого город не возродится. Сегодня в Луге, которая еще у многих в стране ассоциируется с понятием городка​курорта, нет ни одного пляжа. Мы можем сколько угодно запрещать купание в реках и озерах, но это неправильно, надо вводить ситуацию в цивилизованные рамки. Я поставил перед собой задачу к следующему летнему сезону постараться решить эту проблему, хотя бы частично, потому что она непростая: задача не только благоустроить берега, но и создать спасательную службу, решить вопрос по инфраструктуре. 
​ Замыслы отличные. А что планируется у "Партизанской славы"? В фойе администрации висят интересные эскизы оборудования территории, прилегающей к этому мемориалу.
​ Есть идея организовать здесь музей партизанской славы. Намерены выделить 10 гектаров земли за мемориальным комплексом, где разместим образцы военной техники, партизанские землянки. На эту идею меня вывели члены поискового отряда "Витязь". Если удастся воплотить замыслы в жизнь, это будет уникальный музей. Первые шаги уже делаем: выделены средства на проектно-​сметную документацию. Планируется построить часовню, и уже нашелся человек, который выразил желание на свои деньги ее возвести.
​ Кто же этот человек?
​ Наш областной депутат Олег Сергеевич Коваль. Этот человек беззаветно предан своим избирателям. 
​ Есть на кого равняться народным избранникам. О выборах, конечно, разговор особый. И я думаю, по этому поводу мы еще встретимся. Хотя время летит стремительно, день выборов подойдет незаметно. Главное, чтобы население активно пришло голосовать 14 сентября. Если однажды на выборах в органы местного самоуправления на участке проголосовало только 4% от почти полутора тысяч избирателей, разве это выборы? А если еще избиратель отдал свой голос за втихомолку втиснутые ему 500 рублей, то с кого завтра он будет спрашивать?
​ Я уверен, что лужане разберутся, кто есть кто. В местные депутаты идет немало ответственных, честных людей, готовых работать на благо города не на словах, а на деле.
- В этом году день рождения Луги ​ дата не юбилейная. Однако программа празднования обширная, много новых идей. Говорят, даже Вам придется во время торжественных мероприятий держать ответ. Перед кем?
​ Приходите на праздник ​ узнаете. Давайте не будем открывать все секреты, дождемся 3 августа. Торжественные мероприятия будут проходить на трех площадках города: в городском саду, в киноцентре "Смена", на площади Мира. Организаторы праздника обещают нам фестиваль мороженого ​ будет даже бесплатное угощение. Приходите с семьями, берите детей, давайте праздновать все вместе! 
​ Олег Михайлович, а кто в этом году удостоен звания "Почетный гражданин Лужского муниципального района"? Я помню, какими бурными овациями встретили люди, пришедшие на праздник в прошлом году, известие о присвоении этого звания известному врачу Семену Самуиловичу Бронштейну.
​ И в этом году достойный человек ​ детский врач Владимир Иосифович Власов. Он бескорыстно предан своему делу. Мы можем много говорить о медицине, ругать систему, жаловаться на медобслуживание, но есть в Луге врачи с большой буквы, которым готов поклониться каждый. И в их числе Владимир Иосифович. Он к каждому ребенку относится как к своему родному. Хочу призвать молодежь: берите с таких людей пример, идите учиться на врачей, специальность уважаемая, в нашем городе востребована. Вы не обращали внимание, что учителя и доктора вечно молодые, у них и улыбки детские?
​ Вы романтик, Олег Михайлович.
​ Нет, я просто люблю детей. И готов сделать все, чтобы у них было достойное будущее в нашем городе и районе.

Накануне праздника желаю всем светлого неба, добрых улыбок, счастья, добра. А еще ​ чтобы наш город стал лучшим городом в области, ведь в его биографии эти страницы уже были. Мы сможем вернуть их, если возьмемся за дело все вместе. И помнить: все, что мы делаем, мы делаем для себя. Луга ​ наш общий большой дом. Мы можем не сходиться характерами, можем порой не понимать друг друга, но мы должны помнить, что мы одна семья, и помогать друг другу. А главное ​ заботиться о нашем общем доме.

С праздником, лужане! С праздником, жители города, который устремлен в будущее!
Подготовила 
Любовь Бекетова
