Информация о строительстве свиноводческого комплекса.
     В деревне Милодеж  Ям-Тесовского сельского поселения в рамках реализации государственной программы «Развитие АПК Ленинградской области» идет строительство свиноводческого комплекса на  18 000 голов единовременного содержания.
      17 июля 2013 года состоялось выездное рабочее совещание, которое провел вице-губернатор  Ленинградской области – председатель комитета по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Яхнюк Сергей Васильевич по вопросу  о ходе реализации  проекта  строительства свиноводческого комплекса.
      В совещании участвовали  и. о. главы администрации Лужского муниципального района  Малащенко О. М., глава администрации Ям-Тесовского сельского поселения – Лапина С. В., начальник  управления ветеринарии – главный государственный ветеринарный инспектор Ленинградской области - Идиатулин И. Г.,  президент группы  компаний «Пулковский», генеральный директор ООО «Агрохолдинг «Приозерный» Кара И. П., заместитель генерального директора ООО «Агропромышленный концерн «Пулковский» Федоров Ю.А., , начальник отдела развития дорожной деятельности и территорий  комитета по дорожному хозяйству Остапчук Л.Ф., и.о. начальника отдела по работе с администрацией по Ленинградской  области ОАО «Ленэнерго» Владимирова Н.А.  
      ООО «Агрохолдинг «Приозерный» планирует ввести в действие первую очередь свиноводческого комплекса  в августе 2013 года, т.е. поставить на откорм  1200 голов свиней.

      Производительность комплекса составит 62 тысячи голов  в год.
      Для работников предприятия будет строиться коттеджный поселок на 33 коттеджа по программе «Социальное развитие села». Всего будет трудоустроено 50-60 человек. 

     Особое внимание на совещании было уделено двум  основным вопросам -  обеспечение электроэнергией предприятия  и ремонт дороги Приозерный – Милодеж, которые необходимо решить до 15 августа 2013 года, т.е. на момент завоза поголовья.

 
 


 
 

