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21 августа 2012 года на основании ч.1 ст.8 Областного закона от 29.12.2005 № 124-оз "О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Ленинградской области отдельными государственными полномочиями Ленинградской области в области архивного дела", в соответствии с п.3.3.5 тематического Плана основных мероприятий Правительства Ленинградской области Архивным комитетом Ленинградской области проведена проверка целевого и эффективного расходования субвенций, выделенных в 2011 году из областного бюджета на выполнение администрацией Лужского муниципального района отдельных государственных полномочий Ленинградской области в области архивного дела.

Проверка показала эффективное расходование субвенций, выделенных в 2011 году из областного бюджета на выполнение Администрацией отдельных государственных полномочий в сфере организации хранения, учёта, комплектования и использования архивных документов.

Также проверкой установлено, что план по осуществлению отдельных государственных полномочий Ленинградской области на 2011 год архивным отделом выполнен.

Предыдущая проверка архивным комитетом Ленинградской области проводилась в июле 2010 года. В справке предыдущей проверки наряду с положительной работой архивного отдела в части учёта, обеспечения сохранности и использования документов, отмечена 100 % загруженность существующих архивохранилищ, приостановка комплектования и, как следствие, нахождение в организациях города и района сверх установленного срока 6895 единиц хранения, в т.ч. 1048 единиц хранения, относящихся к собственности Ленинградской области, которые должны быть переданы на хранение в архивный отдел.

Таким образом, проверка показала положительную работу архивного отдела и не достаточно эффективное расходование субвенций, выделенных в 2009 году из областного бюджета на выполнение администрацией Лужского муниципального района отдельных государственных полномочий в части комплектования архивного отдела и предложено до 1 декабря 2011 года обеспечить приём документов, хранящихся сверх установленного срока в организациях.

Для выполнения предложений, указанных в справке по итогам проверки 2010 года архивным отделом администрации Лужского муниципального района в 2011 году были приняты 988 единиц хранения документов постоянного хранения собственности Ленинградской области.
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