Управление Пенсионного фонда РФ

в Лужском районе информирует:
Как получить 25000 из средств  материнского (семейного) капитала в 2016 году 
В текущем году счастливые обладатели семейного сертификата могут получить  единовременное пособие в размере 25 тысяч рублей из средств МСК  (материнского (семейного) капитала).

Российские семьи, у которых 2 и более детей, имеют право подать документы на получение финансовых средств из маткапитала. Для этого необходимо до 30 ноября включительно текущего года подать соответствующее заявление в ПФР. 31 декабря — срок завершения предоставления пособия. На данную выплату имеют право родители, чьи вторые и последующие дети родились до 30.09.2016.  Также единовременное пособие в размере 25000 рублей имеют право получить те семьи, которые в том году уже использовали часть материнского капитала.

Как подать заявление на  выплату?  Заявление можно подать в МФЦ по месту пребывания или в отделениях ПФР, а также в электронном виде через официальный сайт ПФР.

Подача заявления в электронном формате исключает личный визит в Пенсионный фонд или  МФЦ, однако, необходимо зарегистрироваться, если это не было сделано ранее, на Едином интернет-портале Госуслуг. После регистрации необходимо зайти в «Личный кабинет ажданина» на официальном сайте ПФР, найти раздел «Материнский (семейный) капитал» и выбрать «Подать заявление о единовременной выплате из средств МСК». На открытой вкладке необходимо внимательно заполнить все поля и нажать на кнопку «Сформировать заявление». В том случае, если сотрудник ПФР обнаружит в заявлении ошибку, он  свяжется с заявителем по телефону и сообщит об этом.

Для подачи заявления в электронной форме необходимы такие документы, как паспорт заявителя, данные о сертификате МСК и  документ, подтверждающий  реквизиты для перечисления средств.
