Об исполнении  Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»

В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»:

Комитетом образования  администрации Лужского муниципального района разработан план мероприятий («дорожная карта») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования в Лужском районе», утвержденный Постановлением администрации Лужского Муниципального района от 3 июля 2013 года № 1805, и согласован Комитетом общего и профессионального образования Ленинградской области.

Средняя заработная плата педагогических работников школ за  2014 год  составила 32 853,5 руб., что составляет 100% по отношению к средней заработной плате в Ленинградской области.


Средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных учреждений должна быть доведена до средней заработной платы в сфере общего образования Лужского муниципального района. Средняя заработная плата всех работников школ за в 2014 год составила 29 300,1 рублей. Средняя заработная плата за  2014 год педагогических работников детских садов составила 29 547,9 руб., что составляет 100,8% по отношению к средней заработной плате в сфере общего образования в Лужском районе.
