Внимание!!!

Уважаемые посетители сайта, квитанцию об уплате государственной пошлины рекомендуем оплачивать после консультации со специалистом отдела ЗАГС.

Реквизиты для уплаты государственной пошлины за государственную регистрацию заключения брака; расторжения брака; установление отцовства; перемену имени
Наименование получателя платежа: УФК по Ленинградской области (Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Ленинградской области)

ИНН 7842452730 КПП 780101001 

Номер счета получателя платежа: 40101810200000010022

Наименование банка: ГРКЦ ГУ Банка России по Ленинградской области, г. Санкт- Петербург

БИК 044106001          КБК 31810805000010001110  ОКТМО 41000000
Квитанция оплачивается от своего имени!

Размеры государственной пошлины за государственную регистрацию актов гражданского состояния и другие юридически значимые действия

В связи с принятием Федерального закона Российской Федерации от 27 декабря 2009 г. № 374-ФЗ «О внесении изменений в статью 45 части первой и в главу 25.3 части второй Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации, а также о признании утратившим силу Федерального закона «О сборах за выдачу лицензий на осуществление видов деятельности, связанных с производством и оборотом этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции»», пункт 1 статьи 333.26 изложен в следующей редакции:

«За государственную регистрацию актов гражданского состояния и другие юридически значимые действия, совершаемые органами записи актов гражданского состояния и иными уполномоченными органами, государственная пошлина уплачивается в следующих размерах:

· за государственную регистрацию заключения брака, включая выдачу свидетельства – 350 рублей;

· за государственную регистрацию расторжения брака, включая выдачу свидетельств:

· при взаимном согласии супругов, не имеющих общих несовершеннолетних детей, – 650 рублей с каждого из супругов;

· при расторжении брака в судебном порядке – 650 рублей с каждого из супругов;
· при расторжении брака по заявлению одного из супругов в случае, если другой супруг признан судом безвестно отсутствующим, недееспособным или осужденным за совершение преступления к лишению свободы на срок свыше трех лет – 350 рублей;

· за государственную регистрацию установления отцовства, включая выдачу свидетельства об установлении отцовства – 350 рублей;

· за государственную регистрацию перемены имени, включая выдачу свидетельства о перемене имени – 1600 рублей;

· за внесение исправлений и изменений в записи актов гражданского состояния, включая выдачу свидетельств – 650 рублей;

· за выдачу повторного свидетельства о государственной регистрации акта гражданского состояния – 350 рублей;

· за выдачу физическим лицам справок из архивов органов записи актов гражданского состояния и иных уполномоченных органов – 200 рублей;
· за истребование документов с территории иностранного государства – 350 рублей.
Изменения действуют с 01 января 2015 года.

