Управление Пенсионного фонда РФ

в Лужском районе информирует:
Личный кабинет гражданина
Воспользуйтесь «Личным кабинетом гражданина» на портале электронных услуг и сервисов ПФР www.es.pfrf.ru и сможете:

- узнать сколько у Вас пенсионных баллов. За каждый год трудовой деятельности, при условии начисления работодателями страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, у Вас формируются пенсионные права в виде пенсионных баллов. Для получения права на страховую пенсию необходимо сформировать не менее 30 пенсионных баллов (с 2025 года). Количество пенсионных баллов зависит от начисления страховых взносов в систему обязательного пенсионного страхования и длительности  страхового (трудового) стажа.

- уточнить Ваш стаж. Для назначения страховой пенсии Ваш страховой (трудовой) стаж с 2024 года должен составлять не менее 15 лет (6 лет — в 2016 году).

- контролировать страховые взносы, которые платит Ваш работодатель. Все сведения о Ваших пенсионных правах формируются на основе данных, полученных от работодателей. Личный кабинет позволит Вам узнать сколько взносов перечислил работодатель на Ваш пенсионный счет. Помните, что от этого зависит Ваша будущая пенсия!

   Также в «Личном кабинете гражданина» можно записаться на личный прием, воспользовавшись электронной очередью, направить официальное обращение в онлайн-приемную ПФР, заказать документ или справку в территориальном офисе ПФР, заказать и распечатать информацию о сформированных пенсионных правах (предоставляется гражданам, не являющимся пенсионерами), узнать историю своих обращений в ПФР.

          С помощью сервиса «Личный кабинет гражданина» Вы можете онлайн:

- подать заявление о назначении любого вида пенсии (подать заявление можно только после возникновения права на соответствующий вид пенсии);
- подать заявление на доставку пенсии или,  при необходимости,  изменить способ ее доставки;

- заказать справку о размере пенсии и иных социальных выплатах;

-получить информацию о пенсионном обеспечении и установленных социальных выплатах;

- заказать выписку из Федерального регистра лиц, имеющих право на получение социальной помощи;

- получить информацию и заказать справку о размере (остатке) материнского капитала.
         На портале государственных и муниципальных услуг www.gosusluga.ru  Вы можете:

-  подать заявление на назначение любого вида пенсии;

- заказать и распечатать информацию о сформированных правах (предоставляется в том числе и пенсионерам);
- получить информацию о государственной социальной помощи в виде набора  социальных услуг;

- подать заявление на получение сертификата (дубликата сертификата) на материнский (семейный) капитал;

- подать заявление на распоряжение средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала.

    Расширение электронных сервисов для граждан в части информирования и оказания государственных услуг делают визит в ПФР необязательным, что несомненно удобно, особенно для лиц с ограниченными возможностями.
   Для того, чтобы воспользоваться сервисами «Личного кабинета гражданина» необходимо иметь подтвержденную учетную запись в ЕСИА или на сайте www.gosusluga.ru.

       Логин  и  пароль  для  Единого  портала  государственных и муниципальных  услуг дают доступ к Вашему «Личному кабинету гражданина» на сайте ПФР.
