Управление Пенсионного фонда РФ

в Лужском районе информирует:
«Личный кабинет гражданина» на сайте Пенсионного фонда России
Сегодня большинство государственных услуг Пенсионного фонда России можно получить через интернет — не выходя из дома. Используйте такую возможность! Все услуги и сервисы, представляемые ПФР в электронном виде, объединены в единый портал на сайте Пенсионного фонда.

«Личный кабинет гражданина» - электронный сервис на сайте Пенсионного фонда России. Чтобы войти в него, зарегистрируйтесь в Единой системе идентификации и аутентификации на Портале государственных услуг. Если Вы уже зарегистрированы на Портале, используйте Ваши логин и пароль. Для большего удобства «Личный кабинет гражданина» структурирован не только по типу получаемых услуг (пенсии, соц.выплаты, материнский капитал и др.), но и по доступу к ним — с регистрацией или без регистрации. Для доступа к услугам, имеющим отношение к персональным данным, необходимо иметь подтвержденную учетную запись на Портале госуслуг, а для некоторых — квалифицированную электронную подпись.

Все представленные в Личном кабинете сведения о пенсионных правах сформированы на основе данных, которые  Пенсионный фонд России получил от Ваших работодателей. Если Вы считаете, что какие-либо сведения не учтены или  учтены не в полном объеме, у Вас есть возможность заблаговременно обратиться к работодателю для уточнения данных и представить их в Пенсионный фонд России.

Для работающих пенсионеров в Личном кабинете отражен размер страховой пенсии с учетом всех текущих индексаций, т. е. тот размер пенсии, который они будут получать после прекращения трудовой деятельности. Напомним, с 2016 года работающие пенсионеры получают непроиндексированный размер пенсии. Страховую пенсию с учетом всех прошедших индексаций пенсионер начинает получать после прекращения трудовой деятельности.
