Управление Пенсионного фонда РФ

в Лужском районе информирует:

«Надбавки» к пенсии за детей. Что это такое?

Согласно ходящим слухам, находящиеся на пенсии женщины, обратившись с соответствующим заявлением в ПФР, могут получить доплату к пенсии за детей, рожденных до 1990 года (или вообще в советское время до 1991 года — в том числе за взрослых детей, родившихся до 1980 года), размер которой за каждого ребенка может доходить до нескольких сотен рублей (соответственно, чем больше детей у матери-пенсионерки, тем больше будет размер надбавки).


Некоторые женщины, которые самостоятельно обращались по этому вопросу в Пенсионный фонд, уже действительно увеличили свою пенсию за детей в 2017 году, чем вызвали небывалый ажиотаж среди других пенсионерок. Это привело к образованию огромных очередей в клиентской службе Управления ПФР в Лужском районе. В связи с этим представляем разъяснения по указанному вопросу.


Сразу отметим, что речь не идет о какой-то самостоятельной выплате! Прибавка к пенсии за детей получается в результате перерасчета благодаря тому, что,  начиная с 2015 года, в страховой стаж, кроме периодов работы, включаются так называемые «нестраховые» периоды, к которым относится, в том числе и отпуск по уходу одного из родителей за каждым ребенком до полутора лет, но не более шести лет в общей сложности. В случае совпадения по времени периодов работы и нестраховых периодов по желанию пенсионера учитывается один из них: либо работа, либо уход за детьми.


Чтобы в дальнейшем не возникало никаких дополнительных заблуждений, можно сразу для себя выделить наиболее важные моменты касательно увеличения размера пенсии.


Тем пенсионерам, которые вышли на пенсию после 1 января 2015 года, обращаться за перерасчетом не нужно, поскольку наиболее выгодный вариант им уже был рассчитан и назначен к выплате.


Кому положен перерасчет пенсии за детей?

Смысл пересчета состоит в зачете «нестраховых» периодов (п. 1 ст. 12 Федерального закона № 400-ФЗ «О страховых пенсиях») в стаж и начислении дополнительных пенсионных баллов, сумма которых (так называемый ИПК — индивидуальный пенсионный коэффициент) напрямую определяет размер пенсии.


Перерасчет может производиться тем, кому можно начислить баллы за периоды ухода за детьми до достижения ими возраста полутора лет,  если в эти периоды имеются перерывы в работе, и в случае, если, замена периода работы «нестраховым» периодом ухода за ребенком будет выгоден для пенсионера.


По уходу за первым ребенком начисляются 1,8 баллов за год ухода, за вторым ребенком – 3,6 балла, за третьим и четвертым – 5,4 баллов за каждый год ухода. Баллы начисляются не более чем за четверых детей.


Есть отдельные категории получателей пенсий, которым данный перерасчет не положен по законодательству. К ним относятся получатели социальных пенсий, а также получатели государственной пенсии в фиксированном размере, (установленной в том числе за проживание в зоне произошедшей катастрофы на Чернобыльской АЭС).


Для кого перерасчет окажется выгодным?

Не для всех. 


В том случае если периоды ухода за детьми совпадают по времени с периодами работы, в страховой стаж учитывается один из периодов – тот, с учетом которого размер пенсии будет выше. Специалисты ПФР выбирают наиболее выгодный для гражданина вариант расчета пенсии. Как правило, если размер пенсии выше 10-11 тысяч и уход осуществлялся за одним-двумя детьми, начисление баллов за эти периоды невыгодно.


Также такой перерасчет может быть невыгодным для вышедших на пенсию ранее общеустановленного пенсионного возраста при наличии льготной работы, дающей такое право (так как в результате замены страхового стажа баллами за «нестраховые» периоды они могут потерять право на досрочную пенсию ввиду исключения этого времени из специального стажа — особенно это касается периодов ухода за детьми до 06.10.1992 года).


Практика показывает, что невыгодно производить расчет по «нестраховым» баллам женщинам, у которых максимальное соотношение заработка (1,2) и не более двух детей. Кроме этого, замена трудового периода нестраховым почти всегда оказывается невыгодной и для получателей страховой пенсии по случаю потери кормильца.


Важно понимать, что у каждого расчет размера пенсии, и, соответственно, размера повышения, индивидуален, нет определенной фиксированной суммы повышения. В основном, этот перерасчет выгоден тем, у кого были очень низкие заработки.


С какого срока производится перерасчет?

Это обычный перерасчет, который производится с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором было подано на него заявление.


Какие документы нужны для перерасчета?

Перерасчет в связи с заменой периодов осуществляется по заявлению пенсионера. При обращении в территориальный орган ПФР, помимо документа, удостоверяющего личность, необходимо представить оригиналы свидетельств о рождении детей, а также документы, подтверждающие дожитие ребенка до возраста 1,5 лет. Это могут быть любые косвенные документы: штамп о выдаче паспорта, проставленный в свидетельство о рождении; документ об окончании школы; военный билет; документ о заключении брака и т.п. 


Срок подачи заявлений на перерасчет неограничен.


Можно ли подать заявление на перерасчет или записаться на прием через интернет?

Если Вы решили, что Вам нужно подать заявление на перерасчет, то записаться на прием  можно через Личный кабинет гражданина на официальном сайте ПФР, где есть соответствующий раздел «Запись на прием». Предварительная запись на прием не требует регистрации в ЕСИА (Единая система идентификации и аутентификации), поэтому достаточно только зайти в электронный сервис и нажать на опцию «Запись на прием», выбрать удобное для себя время и день, чтобы подать соответствующее заявление. 


Такая возможность существует и через бесплатное мобильное приложение «ПФР Электронные сервисы», которое доступно для платформ IOS и  Android.


Также записаться на прием к специалисту клиентской службы можно по телефонам:

2-10-41; 2-39-57; 4-29-47.


Дополнительно на интернет-портале госуслуг реализована возможность подачи заявления о перерасчете размера пенсии. Однако здесь нужно иметь подтвержденную учетную запись в ЕСИА. Кроме того, после подачи заявления в электронном виде, в течение следующих 5-ти рабочих дней необходимо представить в Управление ПФР оригиналы документов.


Также сообщаем, что по вопросу перерасчета размера пенсии граждане могут обратиться не только в управление ПФР, но и путем направления заявления, форма которого предусмотрена Административным регламентом предоставления ПФР госуслуги по установлению пенсий, утвержденным Приказом Минтруда РФ от 19.01.2016 № 14н, по почте, но с приложением копий необходимых документов, заверенных нотариально.


Обращаем внимание на то, что в каждом отдельном случае расчет пенсии будет сугубо индивидуален, и ни о какой фиксированной сумме прибавки говорить не приходится. Для кого-то это будет доплата 300 рублей или даже больше, а у других добавка окажется равной одному рублю или нулю.


Если перерасчет получается «со знаком минус», то текущий размер пенсии не уменьшится (поскольку ухудшение пенсионного обеспечения не допускается действующим законом), и работниками Пенсионного фонда будет вынесено решение об отказе в перерасчете.

