Наш район назван лучшим сельскохозяйственным районом области
По итогам работы в 2014 году звания "Лучший сельскохозяйственный район" удостоен Лужский. Лучшим предприятием агропромышленного комплекса названо ЗАО "Племенной завод "Рапти" (генеральный директор В.А. Санец). В ближайшие дни мы встретимся с Виктором Ануфриевичем и побеседуем с ним о делах хозяйства. А сегодня наше интервью с главой районной администрации О.М. Малащенко.
​ В текущем году наш район продолжил участие в реализации Государственной программы развития сельского хозяйства. Удалось достигнуть таких высоких показателей, что сегодня мы можем говорить о них с гордостью.
Валовое производство молока выросло на 104,7% в сравнении с 2013 годом. По итогам текущего года надой на фуражную корову ожидается 7100 кг, это +1000 кг к прошлому году. Производство мяса за год увеличилось в два с лишним раза.

Зерновые убраны на площади 7,5 тысяч гектаров, валовый сбор в амбарном весе больше уровня прошлого года на 9 тысяч тонн. И даже картофеля убрано больше, чем в прошлом году, хотя в целом по области сейчас идет снижение этого показателя.

Среднесписочная численность работающих в сельском хозяйстве за 9 месяцев составила 1198 человек, увеличилась среднемесячная заработная плата, к уровню прошлого года она составляет 119%. Выручка от реализации продукции, работ и услуг увеличена почти вдвое.
​ Показатели впечатляют. Как Вы считаете, это рывок?
​ Я бы сказал ​ начало пути.
​ Что позволило сделать в начале пути такие гигантские шаги?
​ Уверенно работает агрохолдинг "Приозерный". В планах на следующий год строительство репродуктора и бойни. Подписываем дополнительное соглашение с ООО "ИДАВАНГ Агро" на строительство комплекса на сто тысяч голов годового содержания. В "Новом Времени" в содружестве с агрохолдингом "Ручьи" начали строить комплекс на 2100 голов крупного рогатого скота. В следующем году его сдача, а это значит, что валовый надой молока и количество поголовья еще увеличатся.
И если раньше у нас флагманом был "Племзавод "Рапти", то сейчас подтягиваются и другие. "Новое Время" поистине обрело новую жизнь, этой весной в хозяйстве впервые за многие годы была распахана вся возможная посевная площадь. "Рассвет" первый год увеличил площадь сева зерновых на 400 га, собрал 2870 тонн зерна. На следующий год планируют увеличить посевы вдвое. Зеленой массы заготавливают 70 тысяч тонн ​ это 1167 вагонов. Если их поставить в один ряд, то состав протянется на 47 километров.
Привлекательным труд в сельском хозяйстве может быть только в том случае, если там есть хорошие условия труда и жизни. Дзержинское сельское поселение по социальной политике впереди всех. Все муниципальные образования района входят в программу развития территорий, сегодня нет ни одного, где бы не планировалось строительство или ремонт Дома культуры. В этом году ям​тесовский проект развития инфраструктуры поселения получил серебряную медаль в Москве на Российской агропромышленной выставке "Золотая осень". Здесь будет построен целый поселок, 45 домов.
Но многие планы были бы невозможны, если бы не удалось дополнительно распахать тысячи гектаров земли. В районе есть огромные резервы. Сегодня не введены в земельный оборот более 10 тысяч гектаров ​ дополнительно могли бы работать как минимум еще три предприятия!
​ Чья это земля?
​ Часть ​ в паях, часть ​ у нерадивых собственников. Земли стоят, заросшие бурьяном, а мы не можем выделить участок инвесторам. В текущем году мы стали распахивать землю, которая годами не обрабатывалась. Я взял на себя ответственность за это. Но, как правило, только начинаем работу на земле, тут же появляется собственник. Договариваемся с ним, оформляем аренду. Сегодня нам нужно ввести в оборот как минимум еще несколько тысяч гектаров.
Генеральный директор ОАО "Рассвет" А.В. Иванов "нашел" 800 га, но ему нужно еще 1700. Он говорит, что если такими же темпами будет идти развитие, то в ближайшие 5 лет не останется необрабатываемой земли. 
Однако финансовое состояние сельскохозяйственных предприятий довольно сложное, они продолжают вкладывать средства в модернизацию производства. В СПК "Оредежский" завершается модернизация животноводческого двора комплекса "Печково", стоимость инвестиционного проекта 35 миллионов рублей. Планируется строительство телятника и необходимой инфраструктуры на ферме "Бор" ЗАО "Племзавод "Рапти", стоимость инвестпроекта 88 млн. рублей. ООО "Труд" в Осьминском сельском поселении закончило строительство трех птичников. В настоящее время завершены пуско​наладочные работы на оборудовании, строится убойный цех площадью 816 кв. м. В первой декаде декабря планируется посадка суточного птенца индейки в количестве 16500 голов, которые поставит фирма "Карцфейн" из Германии.
Большое подспорье ​ муниципальная программа "Развитие сельского хозяйства Лужского муниципального района на 2014​2020 годы". Финансирование в текущем году увеличено до 15 млн. рублей ​ это 143% к уровню прошлого года. На поддержку сельскохозяйственных предприятий направлено 13,45 млн. рублей, крестьянских (фермерских) хозяйств ​ 200 тысяч рублей, владельцам личных подсобных хозяйств на содержание коров выплачено 300 тысяч рублей.
​ Значит, будем возрождать славу Лужского района как сельскохозяйственного?
​ В районе, где есть земли, будем развивать сельское хозяйство. А в городе ​ новые производства, хотя это тоже непросто. Очень трудно продвигаются планы по строительству сыроваренного завода. Инвестор был готов в ноябре выйти на стройплощадку. Мы в кратчайшие сроки ​ в течение трех месяцев выделили земельный участок, провели межевание. Но Ленэнерго изначально предложило подключение за 76 млн. Вмешалось правительство области, сумму снизили до 12 млн. Можно бы и начинать строительство ​ инвестор справится с ним за 12 месяцев, но Ленэнерго дает 24 месяца на подключение. А ведь завод предоставит лужанам 100 рабочих мест, кроме того, даст возможность перерабатывать сельскохозяйственную продукцию, которую производят предприятия района. Сегодня, когда в результате международных санкций есть сбыт местной продукции, нужно не упустить время, заниматься ее переработкой. В следующем году "Новое Время" планирует выращивать овощи в открытом грунте, в хозяйстве намерены построить овощехранилище и наладить переработку молока. В "Рассвете" подходит время, когда вплотную встанет вопрос о переработке мяса бычков. Все эти вопросы должны решаться рационально и быстро.
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