Оформление гражданства РФ несовершеннолетнему ребенку

Приёмные дни в ТП № 121 ОУФМС России по СПб и ЛО в Лужском районе по адресу: г. Луга, пр. Кирова, д. 24, кабинет № 12
 тел.: 2-38-02
понедельник: с 14.00 до 17.00
вторник: с 10.00 до 13.00 
четверг: с 15.00 до 18.00
пятница: с 10.00 до 13.00 
обед: с13.00 до 14.00

Перечень необходимых документов, предъявляемых родителями для оформления наличия гражданства РФ и проставления отметки в свидетельство о рождении несовершеннолетнему ребенку.

•  Свидетельство о рождении ребенка и его ксерокопия.
•  Паспорта  обоих родителей  и  ксерокопии     паспортов  (всех страниц, несущих информацию).
•  Свидетельство о заключении брака (или  свидетельство об установлении отцовства) и их ксерокопии.
•  Документ,        подтверждающий        наличие       у        ребенка единственного родителя (решение суда о признании одного из родителей умершим  или  безвестно  отсутствующим либо  о лишении его родительских прав, или свидетельства о смерти, или     свидетельства     о     рождении     ребенка,    в     котором отсутствуют   сведения   о  другом  родителе,   или   справки   о рождении    формы   25    из    ЗАГСа,    подтверждающей,    что сведения об отце ребенка внесены  в запись акта о рождении на основании заявления матери ребенка).
•  При различном гражданстве родителей несовершеннолетнего ребенка   и   его   рождении   за   пределами   РФ   —   документ полномочного         органа         иностранного         государства, гражданином которого является один из родителей ребенка, подтверждающий отсутствие основания для предоставления ребенку гражданства этого  государства по рождению  (для детей, рожденных после 01.07.2002года).
•  При  условии,   что   оба   родителя   являются   иностранными гражданами или лицами без гражданства, а также рождение ребенка   на   территории   РФ,   а   государство,   гражданами которого являются его родители, не предоставляет ребенку свое     гражданство     -     документ     полномочного     органа иностранного  государства,  гражданами  которого  являются родители   ребенка,  подтверждающий  отсутствие   основания для предоставления ребенку иного гражданства по рождению (для детей, рожденных после 01.07.2002 года).
Ксерокопии всех документов заверяются только при наличии подлинников и выполняются на листе формы А 4.

Перечень необходимых документов, предъявляемых родителями для внесения сведений о ребенке - гражданине РФ в
паспорта родителей.
(для детей, родившихся 1 июля 2002 года и позднее).
1. Паспорта обоих родителей и ксерокопии паспортов (всех страниц, несущих информацию).
2. Свидетельство о рождении ребёнка и его ксерокопия.
3. Свидетельство о заключении брака (или свидетельство об установлении отцовства) и его ксерокопия.
(Ксерокопии- на листе формы А4)
Ксерокопии всех документов заверяются только при наличии подлинников.

В соответствии с Указом Президента Российской федерации № 1226 «О внесении изменений в Положение о порядке рассмотрения вопросов гражданства РФ, утвержденное Указом Президента РФ № 1325 от 14.11.2002 года», с 06.02.2007 года прекращена выдача вкладышей в свидетельство о рождении, подтверждающего наличие у ребенка гражданства Российской Федерации.
Свидетельство о рождении детей, рожденных после 01.07.2002 года, может удостоверять наличие гражданства РФ по рождению и не требует проставления отметки, подтверждающей наличие гражданства РФ, при наличии в нем следующих сведений:
•   о гражданстве РФ обоих родителей или единственного родителя (когда на день рождения ребенка оба родителя или единственный родитель имеют гражданство РФ (независимо от места рождения ребенка);
•   о гражданстве РФ одного из родителей ребенка (когда на день рождения ребенка один из родителей имеет гражданство РФ, а другой является лицом без гражданства или признан безвестно отсутствующим    либо     место    нахождения     его     неизвестно (независимо от места рождения ребенка);
•   о    гражданстве    РФ    одного    из    родителей    и    гражданстве иностранного   государства   другого   родителя   (когда   на   день рождения ребенка один из родителей имеет гражданство РФ, а другой   родитель   является   иностранным    гражданином,    при условии, что ребенок родился на территории РФ).
Паспорт гражданина РФ, в который внесены сведения о детях, и заверены подписью должностного лица и соответствующей печатью полномочного органа, также могут удостоверять наличие гражданства РФ у детей.
Вкладыши в свидетельство о рождении, выданные по ранее установленному порядку, сохраняют свое действие и не требуют переоформления.
Детям, родившимся в период с 06.02.1992 года по 01.07.2002 года, и не получившим вкладыш в свидетельство о рождении, подтверждающий наличие гражданства РФ, требуется проставление отметки в свидетельство о рождении, подтверждающей наличие гражданства РФ.

Ребенку, родившемуся 1 июля 2002 года и позднее отметка в виде штампа в свидетельство о рождении не вносится, если в свидетельстве о рождении внесены сведения о гражданстве Российской Федерации обоих родителей, одного из родителей или единственного родителя. При этом документом, удостоверяющим наличие гражданства Российской Федерации у ребенка является свидетельство о рождении.
