  33-й районный конкурс операторов машинного доения.

      06 июля 2012 года в  ОАО  «Волошово» на комплексе состоялся  очередной 33-й районный  конкурс  операторов машинного доения. 
      В конкурсе участвовали 10 операторов  из  семи хозяйств. Из десяти участниц – один представитель сильного пола из ООО «ПЗ «Урожай». Среди участников были не только опытные операторы, имеющие большой стаж работы, такие как Мочалова  Любовь  Евгеньевна из ООО «Племенной Завод «Урожай»,  но и молодые – Савельева Анна Николаевна из СПК «Оредежский» и  Суворова Марина Васильевна из ООО «Правда». 
      Открыл 33-й районный конкурс операторов машинного доения первый заместитель главы Администрации Лужского муниципального района Торжков Олег Петрович.
      Право поднять флаг,  было предоставлено  победительнице 32-го конкурса операторов машинного доения Сатаровой Галине Александровне  из ЗАО Племенной завод «Рапти».
      Слово для приветствия было предоставлено руководителю ОАО «Волошово» Тирон Галина Валентиновна.
      Главный судья  конкурса  - ведущий специалист отдела АПК администрации ЛМР  Сакова Татьяна Владимировна представила членов жюри и судейские комиссии,  в состав которых вошли зооветспециалисты сельскохозяйственных предприятий, специалисты ветеринарной станции по борьбе с болезнями животных, отдела АПК администрации ЛМР, ОАО «Невское» по племенной работе и ЗАО «Лужский молочный комбинат», а также ознакомила с условиями и порядком проведения конкурса. 
      Конкурс проходил в  три  этапа: 
 - санитарная подготовка и чистота молока; 
 - оценка теоретических знаний;  
 - доение. 
     Согласно условиям проверялись мастерство соревнующихся в выполнении практических работ по машинному доению коров и теоретические знания операторов машинного доения по физиологии молокообразования и молокоотдачи, основам кормления стада и получения молока высокого санитарного качества. 
      Подведение итогов  провело беспристрастное жюри, возглавляемое  зав.  отделом АПК администрации Лужского муниципального района Евстафьевой Лююдмилой  Леонидовной.  
      По итогам конкурса жюри были объявлены победители.
      Победительницей конкурса  стала  участница   из ЗАО Племенной завод «Рапти» Сатарова Галина Александровна  –  победительница конкурса в прошлом году, она набрала 96,22 балла из 100 максимальных.
      Второе место заняла участница из ООО «Племенной Завод «Урожай» Мочалова Любовь Евгеньевна (94,08 баллов).
      Третье место досталось участнице из ООО «Шереметьево» Герасимовой Елене Александровне (93,12 баллов).
      Среди  молодых  участников  победила  24- летняя Савельева Анна Николаевна  из СПК «Оредежский».

      Победители и участники конкурса  были награждены дипломами  и ценными подарками администрации Лужского муниципального района.
      На конкурс были приглашены  профсоюз работников АПК Лужского района  в лице председателя  Кондратьевой Татьяны Васильевны и  ОАО «Лужский ККЗ»  в лице Логиновой Зои  Васильевны которые вручили  призы участникам. 
      Призерам было предоставлено право опустить флаг конкурса.
      Победительница Сатарова Галина Александровна  будет защищать честь нашего района  в областном 32-м конкурсе операторов машинного доения, который состоится 26 июля 2012 года  на базе ОАО ПЗ «Новоладожский» Волховского района.
      Во время  проведения  конкурса состоялся Выездной Совет директоров руководителей АПК Лужского района. На совете обсуждались ход  заготовки кормов, вопросы финансирования из областного и районного бюджетов.
 

 

 

