Управление Пенсионного фонда РФ в Лужском районе информирует
О графиках выплаты пенсии и иных социальных выплат

В связи с многочисленными обращениями пенсионеров по вопросу о сроках выплаты пенсий и иных социальных выплата (далее пенсии) в апреле 2016 года сообщаем следующее.


В рамках организации выплаты и доставки пенсий Отделением ПФР по Санкт-Петербургу и Ленинградской области (далее Отделение ПФР) ежемесячно утверждаются Графики финансирования и выплаты начисленных к доставке территориальными органами ПФР пенсий.

При осуществлении доставки через организацию федеральной почтовой связи (отделение почтовой связи по месту жительства пенсионера), действующее законодательство предусматривает установление каждому пенсионеру постоянной даты получения пенсии. Эта дата устанавливается организацией федеральной почтовой связи в разрезе доставочных участков (адресов проживания пенсионеров) и согласуется с территориальным органом ПФР. 


Одновременно Отделением ПФР устанавливаются и согласуются даты выплаты с соответствующими кредитными организациями (далее  - Банками), включая Северо-Западный банк ПАО «Сбербанк России». 
Эти даты имеют переменный характер, определяются в каждом месяце индивидуально и зависят от многих факторов. 
В частности, при подготовке проектов Графиков финансирования Отделением ПФР учитываются результаты финансирования в предыдущем и текущем выплатных месяцах с учетом сроков и объемов поступления сумм, перечисленных страхователями в уплату страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, и прогноз по этим платежам в выплатном периоде, поскольку наш регион входит в категорию территориальных органов ПФР которые организуют финансирование пенсий за счет  денежных средств уплаченных страхователями нашего региона. Только в случае, когда по объективным причинам объем ожидаемых (спрогнозированных) денежных средств  в распоряжении Отделения на установленную дату финансирования отсутствует, Отделением ПФР может быть сделана в ПФР заявка на дополнительное подкрепление.

Организация доставки пенсий на счета в Банки имеет свои особенности.

В соответствии с договорами о доставке пенсий с Банками, зачисление денежных средств на счета граждан осуществляется не позднее следующего рабочего дня после получения от Отделения ПФР соответствующих платежных поручений. 

Для соблюдения этих положений договоров о доставке, платежные поручения на финансирование пенсий направляются в Банки за 1 рабочий (банковский) день до дня доставки. Например, для доставки пенсии 15 числа платежное поручение Отделением ПФР направляется 13 числа,  для доставки пенсии 18 числа платежное поручение Отделением направляется 16 числа. При этом, если день, когда по договору о доставке в Банк должно быть направлено платежное поручение приходится на выходной день, платежное поручение направляется в рабочий день, предшествующий этой дате. После получения платежного поручения Банк незамедлительно осуществляет зачисление на счета пенсионеров. В силу этого дата реальной выплаты через Банк (дата зачисления пенсии на счет пенсионера) фактически имеет место ранее, чем дата, установленная в Графике выплаты.   
Территориальные органы ПФР обязаны осуществить выплату пенсий в выплатном месяце в соответствии с утвержденными Графиками выплаты пенсий. 
В соответствии с Графиком дата выплаты пенсии на апрель 2016 года через ПАО «Сбербанк России» была установлена на 19-е число, фактическое зачисление пенсий на счета пенсионеров было произведено 18 апреля. Выплата пенсии произведена в соответствии с действующим законодательством.
Утвержденные Графики выплаты пенсий в установленном порядке доводятся до сведения районных Управлений ПФР, выплатных организаций, где обязательно размещаются на информационных стендах. Кроме того, информация об утвержденных Графиках доводится до средств массовой информации. Во избежание недоразумений рекомендуем заранее узнавать даты выплаты пенсии на текущий месяц.
