28 июля 2011 года на базе ОАО «Невское» по племенной работе в г.Пушкин  состоялся 24-й областной конкурс техников –биологов, в котором приняли участие 18 операторов по искусственному осеменению крупного рогатого скота. Каждый район Ленинградской области прислал своих лучших операторов.

        Лужский район представляла  Исаева Юлия Анатольевна из ЗАО ПЗ «Рапти»,  победительница 22-го районного конкурса техников – биологов. 

Открыли  областной конкурс Прохоров Игорь Викторович- заместитель председателя комитета по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Ленинградской области, Кривенкова Валентина Михайловна– генеральный директор ОАО «Невское» по племенной работе и Санец Виктор Ануфриевич- депутат ЛеноблЗакСа от Лужского района,председатель постоянной комиссии ЗакСа по сельскому хозяйству, пищевой промышленности и потребительскому рынку.

Право поднять флаг было предоставлено чемпиону 23-го областного конкурса техников – биологов МалышевуЛеонидуСергеевичуиз ЗАО ПЗ «Гражданский» Приозерского района.

Были представлены судейские комиссии (одной из судей  была старший зоотехник - селекционер ЗАО ПЗ «Рапти»- Яковлева Юлия Геннадьевна)  и все конкурсанты. 

Сам конкурс состоял из следующих этапов:

 - теоретическая подготовка;

 - работа в лаборатории;

 - ректальное исследование и техника искусственного осеменения,

 - оценка ведения журналов по искусственному осеменению;

 - оценка производственных показателей.

По окончании конкурса, после подведения итоговсостоялось торжественное награждение и вручение медалей, почетных грамот,  кубков и ценных призов победителям. Каждый конкурсант получил цветы, медаль и  поощрительные подарки.

По завершении награждения,  право спустить флаг было предоставлено

победителям в 2 номинациях: Леониду Малышеву (ЗАО ПЗ «Гражданский»)и Елены Матюниной (ЗАО ПЗ «Красноармейский») Приозерского района.
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