           Администрация  Лужского муниципального района приглашает молодые семьи, в которых оба супруга не достигли возраста 35 лет, постоянно проживающие  на территории  Лужского муниципального района  Ленинградской области, состоящие на учете по улучшению жилищных условий в администрации Лужского муниципального района или признанные нуждающимися в жилых помещениях в соответствии со ст. 51 Жилищного кодекса РФ,  принять участие в 2019 году в  основном мероприятии "Обеспечение жильем молодых семей" Государственной программы  Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации».
           Заявки на участие в основном мероприятии будут приниматься в соответствии с требованиями Положения о порядке предоставления молодым семьям, нуждающимся в улучшении жилищных условий, социальных выплат на приобретение (строительство) жилья и их использования, утвержденным приказом Комитета по строительству Ленинградской области от 18 февраля 2016 года № 6.
           Для участия в основном  мероприятии «Обеспечение жильем молодых семей» Государственной программы  Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» в 2019 году прием заявок будет осуществляться  до 1 мая 2018 года. 
          Прием проводится в кабинете 129 по пр. Кирова д.73  (здание администрации Лужского муниципального района) в г. Луге.
Приемные дни: - среда      с 8.30 до 12.00 и с 13.00 до 17.00., - пятница с 8.30 до 12.00 и с 13.00 до 15.00. Справки по телефону: 8 (81372) 4-34-45
