ОПЕРАЦИЯ «ЧАСТНИК»
С 14 мая по 14 июня проводится операция-месячник «Частник». Операция проводится в целях обеспечения безопасности движения, техники безопасности и охраны окружающей среды при эксплуатации тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним.
При подготовке операции с физическими лицами, владельцами самоходных машин проводятся встречи по разъяснению административного законодательства и других видов ответственности за нарушение правил эксплуатации и государственной регистрации машин. 

Государственные инженеры – инспекторы с привлечением сотрудников подразделений Госавтоинспекции, внештатных инспекторов гостехнадзора, служб безопасности движения и охраны труда обеспечивают в период месячника в местах использования машин проведение усиленного контроля за их техническим состоянием и соблюдением требований безопасности движения, техники безопасности и охраны окружающей среды.

Первоочередное значение при проведении проверок уделяется соответствию машин (агрегатов) регистрационным данным, соблюдению правил регистрации и проведения технических осмотров машин, порядка допуска лиц к управлению машинами, наличию и своевременному заполнению регистрационных, эксплуатационных и других документов. 

