СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ

ЛУЖСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ

В 2015 году администрацией Лужского муниципального района активно велась работа по разработке документов стратегического планирования, необходимых для формирования эффективной долгосрочной социально-экономической политики на территории Лужского района, направленной на повышение уровня жизни населения.

Одним из важнейших документов стратегического планирования, разработка которого началась в 2015 году, является Стратегия социально-экономического развития Лужского муниципального района на период до 2030 года. 

В основу Стратегии войдут целевые показатели муниципальных программ района, среднесрочные и долгосрочные планы, конкретные проекты, увязанные в целостную систему. Результатом ее реализации должно стать создание условий для роста благосостояния граждан и повышения качества жизни. Реализация плана мероприятий стратегии приведет к повышению инвестиционной привлекательности Лужского района, что в свою очередь позволит решить ряд задач в сфере экономики. 

С проектами Стратегии и Планом реализации можно ознакомиться на сайте администрации и принять участие в общественных обсуждениях. Разработке Стратегии предшествовала разработка системы муниципальных правовых актов, регулирующих вопросы стратегического планирования на уровне района, а также разработка прогноза социально-экономического развития на среднесрочный и долгосрочный периоды.

ДЕМОГРАФИЯ

На 1 января 2016 года численность населения Лужского муниципального района составила 75 тысяч 10  человек (на 811 человек меньше, чем в  2014  году). 

Население трудоспособного возраста в общей численности населения Лужского муниципального района составляет 40 тысяч 730 человек (54,3%), старше трудоспособного возраста  23 тысяч 777 человек (31,7%), младше трудоспособного возраста  10 тысяч 503 человека (14,0%).

В 2015 году родилось 626 человек (на 89 человек меньше, чем в 2014 году), умерло 1434 человека (на 58 человек меньше, чем в 2014 году).

За 2015 год миграционная убыль составила 3 человека.

Несмотря на сложную ситуацию, начиная с 2013 года, наблюдается положительная тенденция по сокращению естественной убыли населения.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

В Лужском районе наибольший удельный вес среди крупных и средних предприятий в общей отгрузке товаров собственного производства занимают промышленность – 74,5%, сельское хозяйство– 11,8%. 

В районе в 2015 году осуществляли деятельность 11 крупных и средних предприятий промышленности. 

Основные виды промышленного производства:

-производство прочих неметаллических минеральных продуктов: ОАО «Лужский абразивный завод», ПАО «Толмачевский завод ЖБ и МК»;

- производство пищевых продуктов, включая напитки: ОАО «Лужский завод «Белкозин», ОАО «Лужский комбикормовый завод», ПО «Лужский консервный завод», АО «Лужский молочный комбинат»;

- производство резиновых и пластмассовых изделий (ООО «Форесия АДП»).

- химическое производство - (ОАО «Химик»),

-производство электрических машин и электрооборудования:   ООО «Лужское предприятие «Бриз», ООО «Завод блочных комплектных трансформаторных подстанций»;

Отгрузка продукции на всех промышленных предприятиях района за 2015 год увеличилась на 14,0% в сравнении с  отчетным периодом 2014 года.

Наибольший удельный вес объема выпуска товаров и услуг промышленной продукции наблюдался в   ОАО «Лужский абразивный завод», ООО «Форесия АДП», ОАО «Лужский комбикормовый завод», ОАО «Химик».

Лидером в отрасли производство прочих неметаллических минеральных продуктов является ОАО «Лужский абразивный завод», объем отгрузки товаров собственного производства за 2015 год составил 4 млрд. 524,5 млн. рублей, что 19,2 % больше чем в 2014 году. ОАО «Лужский абразивный завод» это мощнейшее предприятие, специализирующееся на выпуске абразивного инструмента. Приоритетными критериями деятельности завода были и остаются высокие стандарты качества выпускаемой продукции, использование инновационных технологий, первоклассного сырья и новейшего оборудования. Завод является членом Федерации Европейских производителей абразивных инструментов, флагманом абразивных заводов России. 

Заводом планируется увеличение производственных мощностей и строительство нового цеха на территории Лужского городского поселения.

ОАО «Лужский комбикормовый завод» является крупным производителем комбикормов. 

Совместное Хорватско-Французское предприятие ООО «ФОРЕСИЯ АДП», производящее пластиковые детали интерьера автомобилей в 2015 году продолжило реализацию 3 проектов: осуществление модернизации линий, приобретение оборудования и обучение персонала. 

ОАО «Химик» является одним из крупнейших в Северо-Западном регионе России производителей лакокрасочных материалов, товаров бытовой химии и товаров для строительства и ремонта. 

В 2015 году в бюджеты всех уровней от промышленных предприятий поступило 903 млн. 582 тыс. рублей  налогов, что на 26,5% больше чем в 2014 году. Из них 130 млн. 617 тыс. рублей в местный бюджет, что на 27,1 млн. рублей или на 26,3 % больше чем в 2014 году.

Основная задача экономики - повышение жизненного уровня населения. Но эта задача не может быть решена без работы предприятий, развития отраслей, выпускающих конкурентоспособную продукцию. В течение года администрацией Лужского муниципального района неоднократно проводились встречи с руководителями предприятий и организаций, осуществляющих деятельность на территории Лужского района, с целью совместного  решения проблем и вопросов, возникающих на предприятиях.

ТРУД И ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА

Среднесписочная численность работающих на всех крупных и средних предприятиях района за 2015 год составила  10 тысяч 574 человека , что на 71  или  на 0,7% меньше чем в 2014 году (в 2014 году 10тысяч 645 человек).

Среднесписочная численность работников крупных и средних промышленных предприятий за 2015 год  сократилась к показателю 2014 года на 4,9 % и составила 2 тысячи 585 человек (за 2014 г.  

В 2015 году среднемесячная заработная плата одного работника на крупных и средних предприятиях выросла на 10,2% и составила 29 тысяч 562 рубля.

Величина среднемесячной заработной платы по предприятиям промышленности за 2015 год составляла 34 тысячи 818  рублей, рост к уровню  показателя 2014 года 16,2 % (в 2014 г.  29 тысяч 951 рубль.). 

На промышленных предприятиях района сокращение численности работников в основном связано с модернизацией производства и увеличением производительности труда. Кроме того, из-за сложной экономической ситуации в стране, существенно сократился спрос на производимую продукцию, что также отразилось на сокращении численности работников промышленных предприятий. 

РЫНОК ТРУДА

Уровень зарегистрированной безработицы на 1 января 2016 года увеличился на 0,24 сотых процентных пункта и составил 1,07 % от экономически активного населения района (в 2014 году уровень безработицы составил 0,83% от экономически активного населения).

Уровень зарегистрированной безработицы в поселениях района колеблется от 0,27% в Тесовском  сельском поселении до 2,08 % в Мшинском сельском поселении. Рост численности безработных отмечен в 9 поселениях Лужского района (В Лужском и Толмачевском городских поселениях и в Волошовском, Володарском, Заклинском, Оредежском, Ретюнском, Тесовском и Торковичском сельских поселениях).

На 1 января 2016 года в центр занятости предприятиями Лужского района было заявлено 634 вакансии, что на 235 вакансий меньше чем на 1 января 2015 года.

В настоящее время предприятиям нашего  района требуются, специалисты в основном рабочих профессий, которые остаются невостребованными безработными гражданами. На 1 марта 2016 года в Лужский центр занятости населения заявлено 595 вакансий от предприятий района. Из них 56,6% или 336 вакансий по рабочим специальностям. 

ИНВЕСТИЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬСТЬ
Для привлечения инвесторов в Лужский муниципальный район в 2015 году разработан и утвержден инвестиционный паспорт Лужского муниципального района.

В июне 2015 года администрацией района подписано соглашение о сотрудничестве с правительством Ленинградской области по внедрению муниципального стандарта в целях содействия повышению инвестиционной привлекательности Лужского муниципального района. Внедрение данного стандарта в районе позволит снизить административные барьеры и в целом облегчить работу инвесторов на территории муниципального образования. В 2015 году администрацией района выполнены все условия муниципального стандарта. В 2016 году работа будет продолжена.

Объем инвестиций в основной капитал за 2015 год крупных и средних предприятий составил 1миллиард 871 миллионов 700 тысяч рублей, что составляет 141,0 % к 2014 году, увеличение в денежном выражении составило 544 миллиона 400 тысяч  рублей. 

Наибольший удельный вес объема инвестиций крупных и средних предприятий района составляют предприятия отрасли производства и распределения электроэнергии, газа и воды 41,9% или 784 миллиона 200 тысяч рублей, предприятия сельского  хозяйства 26,6 % или 497 миллионов 200 тысяч рублей и предприятия  промышленности  15,3% или 286 300 тысяч рублей. 

Наибольший рост объема инвестиций к 2014 году отмечен по предприятиям производства и распределения электроэнергии, газа и воды и сферы образования в 2,4 раза, сельского хозяйства в 1,6 раз и на предприятиях основной вид деятельности которых, операции с недвижимым имуществом в 1,2 раза.
На территории Лужского района в ближайшее время планируется реализация следующих инвестиционных проектов:

1.В агропромышленном секторе:

-строительство комплекса репродукции и откорма свиней полного цикла ООО «ИДАВАНГ Луга» в д. Хрепелка производительной мощностью 98 тысяч товарных свиней в год. Ввод в эксплуатацию объекта планируется в 2017 г., объем инвестиций по проекту 2,3 млрд. руб.;

-строительство сыродельного и маслодельного завода ООО «Модуль» в г. Луге;

-в 2016-2017 гг. ООО «Труд» в п. Осьмино приступает к строительству четвертого и пятого птичников. Ввод их в эксплуатацию и выход на полную производственную мощность позволят предприятию выйти на полный цикл и вести непрерывный выпуск продукции, таким образом, к 2018 г. производство мяса птицы увеличится до 1300 тонн в год;

-ООО «АФГ «Националь» в 2016 году планирует приступить к реализации инвестиционного проекта, предусматривающего создание современного кролиководческого комплекса на 19 600 голов материнского стада, производительной мощностью 1500 тонн мясной продукции в год с собственным убойным цехом. По проекту предусмотрено строительство 15 производственных корпусов, административно-ветеринарного комплекса с санпропускником, забойного цеха, упаковочного цеха, холодильной камеры, цеха утилизации, крематора, также предусматривается создание собственного комбикормового завода, модуля по производству витаминно-травяной муки и репродуктора маточного поголовья;
- Планируется модернизация производства АО «Лужский молочный комбинат» в г. Луге;

2. В сфере инфраструктурного развития:

· строительство автомобильной дороги к ООО «Форесия АДП» в г. Луге;

3. В обрабатывающих отраслях:

· расширение промышленной базы Лужского абразивного завода, строительство дополнительных цехов; 

· строительство завода по изготовлению пилетного топлива на территории Лужского городского поселения позволит создать от 60 до 150  рабочих места. Годовой выпуск продукции 45 тысяч тонн;

· строительство завода по производству мебельного щита и шпона на территории Толмачевского городского поселения с созданием от 50 до 100 рабочих мест. 

Основной проблемой для привлечения инвесторов в Лужский район, по- прежнему, остается неразвитость  инженерной инфраструктуры и отсутствие свободных мощностей по электро-, газо- и водоснабжению.

МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО,

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК
В 2015 году, несмотря на сложную экономическую ситуацию, продолжили деятельность в различных сферах экономики района более 2 тысяч субъектов малого предпринимательства, включая  индивидуальных предпринимателей.

Особенно хотелось бы отметить развитие организаций в сфере услуг и производства.

Необходимо отметить стабильное ежегодное увеличение налоговых платежей, поступающих от субъектов малого и среднего предпринимательства, применяющих специальные налоговые режимы. В 2015 году в районный  бюджет  поступило  соответствующих налогов 96 миллионов 600 тысяч  рублей, что на 4 миллиона  больше, чем за 2014 год. 

В 2015 году на исполнение подпрограммы «Развитие и поддержка малого предпринимательства» муниципальной программы «Стимулирование экономической активности Лужского муниципального района на 2014-2020 годы» в местном бюджете были предусмотрены и израсходованы средства в сумме  1 миллион 50 тысяч рублей. 

Реализация данной подпрограммы позволила дополнительно привлечь средства федерального и областного бюджетов в общей сумме 4 миллиона 184 тысяч рублей. 

Из 28 участвующих в конкурсе 16 предпринимателей получили субсидии на открытие своего дела за счет местного, областного и федерального бюджетов (из них четыре победителя получили поддержку из местного бюджета). Более половины субъектов, получивших меры поддержки, это молодежь.  Минимальный размер субсидии в 2015 году составил 112 тыс. рублей, максимальный – 500 тыс. рублей. Субсидии  направлены  в приоритетные для Лужского района сферы деятельности для возмещения части затрат на приобретение оборудования, устройств, приборов, станка для производства трикотажных изделий детского и подросткового ассортимента, инструментов, материалов, фургонов и т.д., необходимых для использования в предпринимательской деятельности.
В течение 2015 года организации и индивидуальные предприниматели Лужского района участвовали в областных конкурсах на получение государственной поддержки (компенсация затрат по договорам лизинга, затрат на сертификацию, создание средств размещения туристов, на модернизацию производства, возмещение процентов по кредитным договорам), по итогам которых привлечено в экономику района 20 миллионов  рублей.

Для хозяйствующих субъектов малого бизнеса в течение года проводились семинары. В целях активизации работы администраций поселений по вовлечению граждан подведомственных территорий в сферу предпринимательства и мерах государственной и муниципальной поддержки организовывались выездные семинары, как для предпринимателей, так и граждан, желающих открыть свое дело. 

В 2015 году предприниматели Лужского района участвовали в государственной программе «Бизнес-акселерация», которая позволила получить профессиональные консультации и обучение маркетинговым технологиям, разработке и продвижению своего бренда, проведению рекламной компании, подбору персонала и многому другому практически без отрыва от производства.

В 2015 году совместно с администрацией района на базе социально - делового центра открыт офисный «Бизнес-инкубатор» для начинающих предпринимателей, что позволит снизить затраты бизнеса на аренду помещений, ведение бухгалтерского учета и др. затратные статьи.

Потребительский рынок Лужского района представлен сферой торговли, общественного питания, бытовых услуг населению. На территории района  действуют:

- 46 объектов общественного питания общедоступной сети на 1660 посадочных  мест, в том числе в сельской местности 7 объектов на 167 посадочных мест; 

- более 500 объектов розничной торговли, в том числе 33 продовольственные  магазины сетевой торговли; 

- более 170 объектов бытового обслуживания населения.

Обеспеченность населения Лужского района торговыми площадями на 1 тыс. жителей превышает в 2 раза к нормативу. Торговые объекты в основном расположены в административных центрах муниципальных образований. Жители более 200 сельских малонаселенных пунктов, где отсутствуют торговые объекты, обслуживаются через автомагазины, преимущественно индивидуальных предпринимателей.

Администрация района намерена и в текущем году создавать условия для развития малого предпринимательства на территории Лужского района, обеспечивать доступ к финансовым ресурсам на открытие собственного дела.

ТУРИСТИЧЕСКАЯ  ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
Одним из приоритетных стратегических направлений развития района является туризм. 

На территории района на государственном учете и охране в Лужского муниципального района значатся около 500 памятников истории и культуры. Более 1500 памятников археологии. Разработано 17 туристических маршрутов. В настоящее время на территории Лужского района работает 9 туристических фирм и 49 мест размещения. Ежегодно туристический поток составляет 80 тысяч человек. 

В 2015 году Лужский муниципальный район вошел в федеральный проект «Серебряное ожерелье России» с  2-мя маршрутами: 

- «Города воинской славы»: Санкт-Петербург-Колпино - Гатчина-Луга (Партизанская Слава и Лангина гора)-Псков;

- «Дворянские усадьбы»: Псковская обл. (дер. Любенск) – пос.- усадьба  Боровое - Рождествено-Гатчина-Санкт-Петербург;

На базе отдыха МУП «Лужская Лилия» заложен камень туристической деревни. В данном месте начато строительство комфортабельных домов для круглогодичного размещения с комплексом бань и саун разных народов, кафе, а также строительство оборудованного конференц-зала для проведения выездных обучающих семинаров, конференций, научных слетов и других подобных мероприятий. 

В прошлом году состоялось торжественное открытие веревочного городка в «Заречье» в Скребловском сельском поселении. Представители  ООО «Заречье» со своим гастрономическим проектом «Русская кухня: от царских палат до крестьянской избы» представило Россию на гастрономической неделе в Испании. 

В 2015 году начата работа над линейной концепцией Лужского Краеведческого музея с привлечением команды специалистов по организации музейной деятельности, дизайнеров, специалистов по IT-технологиям и PR-проектам и пр. Частный музей «Деревня Псоедь» Осьминского СП получил грант Фонда им. Потанина на создание виртуального музея.

Перед администрацией стоит задача по развитию туристической отрасли и привлечению туристического потока на территорию Лужского района, что позволит дополнительно организовать рабочие места и приведет к диверсификации сферы туризма.

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ И МУНИЦИПАЛЬНЫЕ УСЛУГИ
В 2015 году Лужский муниципальный район стал лидером в принятии административных регламентов предоставления муниципальных услуг поселениями Лужского района среди районов Ленинградской области.

3 сентября состоялось торжественное открытие филиала ГБУ ЛО «МФЦ», основная задача многофункционального центра – сделать государственные и муниципальные услуги доступными для населения. 

В 2015 году на базе администраций Толмачевского городского и  Володарского, Волошовского, Дзержинского, Серебрянского, Скребловского, Ретюнского, Заклинского, Мшинского,  Тесовского,  Торковичского и Ям-Тесовского сельских поселений открыто двенадцать удаленных рабочих мест МФЦ. 

25 сентября 2015 года подписано Соглашение о взаимодействии между государственным бюджетным учреждением Ленинградской области «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» и Администрацией Лужского муниципального района Ленинградской области о передаче муниципальных услуг. По мере принятия новых административных регламентов перечень муниципальных услуг будет увеличиваться.

Задачи на 2016 год:

1.Открытие удаленных рабочих мест МФЦ в Осьминском и Оредежском сельских поселениях.

2.Передача в МФЦ муниципальных услуг, предоставление которых через МФЦ предусмотрено типовыми регламентами;

3.Регистрация граждан Лужского муниципального района в единой информационной системе для возможности получения государственных и муниципальных услуг в электронном виде.

РЕКЛАМНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
В 2015 году утверждена Схема рекламных конструкций, расположенных на территории муниципального образования «Лужский муниципальный район» Ленинградской области, наличие данной схемы позволит провести конкурсы на право заключения договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции, а также выявить незаконно установленные рекламные конструкции на территории Лужского муниципального района.

В прошлом году в доход бюджета Лужского муниципального района за размещение наружной рекламы поступило  983 тысячи 800 рублей.

Проводится совместная работа с сотрудниками отделения ГИБДД отдела МВД России по Лужскому району по выявлению незаконно установленных рекламных конструкций. За 2015 год было выписано 12 предписаний на демонтаж незаконно установленных рекламных конструкций. Оформлено 9 разрешений на размещение рекламных конструкций.

Осуществлен демонтаж незаконно установленных конструкций на остановочных павильонах и опорах уличного освещения в городе Луга.

Данная работа будет продолжена в 2016 году.

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЗАКАЗ

В 2015 году  проводилась  работа по определению поставщиков с целью заключения муниципальных контрактов. Было проведено 1866 закупок конкурентным способом и закупок у единственного поставщика. 

Суммарная начальная цена контрактов по результатам определения поставщика (исполнителя, подрядчика) составила 1миллиард  343 миллиона  127 тысяч рублей.

По результатам размещения закупок на поставки товаров, выполнение работ и оказание услуг администрацией заключено 1656 муниципальных контрактов на общую сумму  1 миллиард 96 миллионов  861 тысяч рублей. 

Экономия бюджетных средств в 2015 году составила 63миллиона 400 тысяч  рублей, что в 3,5 раза  или на 45 миллионов 200 тысяч рублей больше чем в 2014 году.
РАБОТА ПО ПОСТУПЛЕНИЮ В БЮДЖЕТ 

ЗАДОЛЖЕННОСТИ ПО НАЛОГАМ И ИНЫМ ПЛАТЕЖАМ

В администрации  Лужского муниципального района работает межведомственная комиссия  по укреплению налоговой дисциплины. В течение  2015 года проведено 12 заседаний. В результате работы комиссии погашена задолженность по налоговым платежам в сумме 9,6 млн. рублей. 

Администрацией Лужского муниципального района контролируется проведение налоговых комиссий в поселениях района. Специалисты администрации Лужского муниципального района за 2015 год приняли участие в работе налоговых комиссий в Осьминском, Серебрянском сельских и Толмачевском городском поселениях. Проведено 2 совместных рейда с представителями налоговой инспекции, пенсионного фонда, службы судебных приставов в Толмачевском городском поселении. 

Необходимо продолжить работу комиссии администрации Лужского муниципального района и осуществлять координацию администраций поселений района по работе с задолженностью по налоговым и неналоговым платежам..

Территориальная трехсторонняя комиссия
по регулированию трудовых отношений

Руководствуясь законодательством Российской Федерации и законодательством Ленинградской области, в целях создания социальной и правовой защиты работников и членов их семей, согласованных действий по решению социально-экономических проблем в интересах трудящихся  Лужского района на основе принципов социального партнерства в 2015 году разработано и подписано соглашение «О развитии социального партнерства в Лужском муниципальном районе Ленинградской области на 2015 -2018 годы» между работодателями Лужского района, представителями профсоюзов и Администрацией Лужского муниципального района. 

Лужский район является одним из трех район Ленинградской области, в которых подписано данное соглашение.
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