ОТЧЕТ О РАБОТЕ ЮРИДИЧЕСКОГО ОТДЕЛА АДМИНИСТРАЦИИ ЛУЖСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 

за период работы 2012 г.

      Работа юридического отдела осуществляется на основании Положения о юридическом отделе и должностных инструкций специалистов отдела. В соответствии с основными задачами и функциями, определенными Положением, в период с 01.01.2012 г. по 31.12.2012 г. юридический отдел осуществлял работу по следующим направлениям: 

      1. Правовое обеспечение деятельности администрации Лужского муниципального района: 

     а) Проводилась правовая экспертиза проектов постановлений и распоряжений администрации, учредительных документов муниципальных учреждений.

    б) Осуществлялась антикоррупционная экспертиза вышеназванных проектов муниципальных правовых актов, а также проектов договоров и соглашений, заключаемых администрацией.
      в) Проводилась правовая экспертиза проектов договоров, заключаемых администрацией района с предприятиями, учреждениями и организациями. 

      г) Принималось участие в работе комиссий, созданных распоряжениями (постановлениями) администрации района. 
      2. Информационно - справочное обеспечение деятельности администрации района. Специалисты юридического отдела проводят консультации и разъяснения по применению действующего законодательства представителям ОМС Лужского муниципального района, сотрудникам структурных подразделений администрации.

      3. Организация работы по защите интересов администрации района в судебных органах (арбитражных судах, судах общей юрисдикции), органах государственной власти,  органах прокуратуры, правоохранительных органах, службе судебных приставов и др.
	
	
	


ОТЧЕТ

о работе юридического отдела за 2012 год

Правовое обеспечение деятельности администрации Лужского муниципального района по реализации полномочий, предусмотренных Уставом Лужского муниципального района, областным и федеральным законодательством о местном самоуправлении, возложено на юридический отдел администрации района.

В целях обеспечения законности всех принимаемых постановлений и распоряжений администрации района, а также организации деятельности органов местного самоуправления по  предупреждению включения в проекты нормативных правовых актов положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции, выявлению и устранению таких положений, руководствуясь Федеральным законом «О противодействии коррупции», в обязательном порядке осуществляются их правовая и анти   коррупционная экспертизы. 
Предметом правовой экспертизы являются издаваемые от имени администрации Лужского муниципального района постановления, распоряжения, а также заключаемые от имени администрации района договоры и соглашения.

Специалисты юридического отдела участвуют в заседаниях постоянных и временных комиссий Лужского муниципального района.
В 2012 году юридический отдел работал со специалистами администрации и ее структурных подразделений, а в отдельных случаях и с работниками подведомственных учреждений по повышению правой грамотности при осуществлении ими соответствующей профильной деятельности, главами администраций сельских поселений.

3 муниципальных служащих – заведующий отделом, 2 главных специалиста.

      Работа юридического отдела осуществляется на основании Положения о юридическом отделе и должностных инструкций специалистов отдела. В соответствии с основными задачами и функциями, определенными Положением юридический отдел осуществлял работу по следующим направлениям: 

      Правовое обеспечение деятельности администрации Лужского муниципального района: 

Проводится правовая и антикоррупционная экспертиза проектов постановлений и распоряжений администрации

Проектов постановлений -  3534

Проектов распоряжений - 379

Проводилась правовая экспертиза проектов договоров, заключаемых администрацией района с предприятиями, учреждениями и организациями. 

     Участие в работе комиссий, созданных распоряжениями (постановлениями) администрации района. 

Информационно - справочное обеспечение деятельности администрации района. Специалисты юридического отдела проводят консультации и разъяснения по применению действующего законодательства представителям ОМС Лужского муниципального района, сотрудникам структурных подразделений администрации.

Организация работы по защите интересов администрации района в судебных органах (арбитражных судах, судах общей юрисдикции), органах государственной власти,  органах прокуратуры, правоохранительных органах.

За 2012 г. поступило 195 дел (41 – ответчик, 154 -3-и лица).
	
	
	


В целях пополнения бюджета района предъявлялись иски к должникам по арендной плате за земельные участки. Взыскано задолженности по арендной плате за земельные участки на территории Лужского муниципального района: 11 196 345,3 рублей. 

