Приложение №1

                  к решению совета депутатов 

Мшинского сельского поселения 

Лужского муниципального района 

Ленинградской области 

                                                                                                             от 10 февраля  2014 года № 218

СХЕМА

многомандатных избирательных округов по выборам депутатов в совет депутатов муниципального образования Мшинское сельское поселение

Лужского муниципального района Ленинградской области

Количество избирателей – 2663 человек.

Количество округов  - 2

Количество мандатов – 10. 

Многомандатный избирательный округ № 34
Количество избирателей –  1341   человек.

Количество мандатов – 5. 
Границы избирательного округа: от пересечения  границы Мшинского сельского поселения с Толмачевским городским поселением и автодорогой М-20 Санкт-Петербург - Псков на запад, затем на север по  границе Мшинского сельского поселения с Толмачевским городским поселением до  границы  Волосовского района, далее на север по  границе Мшинского сельского поселения с Волосовским районом до  границы  Гатчинского района, далее на восток по  границе Мшинского сельского поселения с Гатчинским районом до  автодороги М-20 Санкт-Петербург - Псков, далее на юг по автодороге М-20 Санкт-Петербург - Псков до пересечения с автодорогой Луга - Низовская, далее на восток по автодороге Луга - Низовская до границы деревни Низовская, далее  по границе деревни Низовская, включая ее, до железной дороги, далее на юг по железной дороге до станции Россинка, далее на восток от станции Росинка до границы территории коллективных садоводств, далее на юг по границе территории коллективных садоводств, включая их, до границы деревни Владычкино, далее на запад от границы деревни Владычкино, включая ее, до  автодороги М-20 Санкт-Петербург - Псков, далее на юг по автодороге М-20 Санкт-Петербург - Псков  до границы Толмачевского городского поселения.
В границы избирательного округа входят:  населённые пункты  Мшинского  сельского поселения:     посёлок  Мшинская, деревни: Беково, Большая Ящера, Владычкино, Кемск, Кузнецово, Низовская,  Покровка, Сорочкино. 
Многомандатный избирательный округ № 35
Количество избирателей –  1322   человек.

Количество мандатов – 5. 
Границы избирательного округа: от пересечения  границы Мшинского сельского поселения с Гатчинским районом и автодорогой М-20 Санкт-Петербург - Псков на восток, затем  на юг по  границе границы Мшинского сельского поселения с Гатчинским районом до границы Ям-Тесовского сельского поселения, далее на юг по  границе Мшинского сельского поселения с Ям-Тесовским сельским поселением до границы Толмачевского городского поселения, далее на запад, затем на север по границе Мшинского сельского поселения с Толмачевским городским поселением до автодороги Луга-Пехенец, далее на восток до границы деревни Пехенец, далее на восток от границы деревни Пехенец до границы деревни Малая Ящера, далее на северо-восток от границы деревни Малая Ящера до границы деревни Селище, далее на север от границы деревни Селище  до границы деревни Лужки, далее на север от границы деревни Лужки  до границы деревни Чернецово, далее на северо-запад от границы деревни Чернецово  до границы деревни Низовка, далее на северо-запад от границы деревни Низовка  до границы поселка Красный Маяк, далее на запад от границы поселка Красный Маяк до автодороги М-20 Санкт-Петербург - Псков, далее на север по автодороге М-20 Санкт-Петербург - Псков до границы Гатчинского района.

В границы избирательного округа входят: населённые пункты Мшинского сельского поселения:     посёлок Красный Маяк; деревни: Большая  Дивенка,  Луги, Лужки, Малая Ящера, Низовка, Парушино, Пехенец, Селище, Тозырево, Чернецово.
