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СХЕМА
многомандатных избирательных округов по выборам депутатов в совет депутатов муниципального образования Скребловское сельское поселение
Лужского муниципального района Ленинградской области


Количество избирателей –  2591 человек.
Количество округов  - 2
Количество мандатов – 10. 

Многомандатный избирательный округ № 27
Количество избирателей –  1281   человек.
Количество мандатов – 5. 
Границы избирательного округа: от пересечения реки Быстрица и автодороги Луга-Скреблово на запад до озера Врево, далее на юго-восток по восточной границе озера Врево до границы с Володарским сельским поселением, далее на юго-восток по границе Скребловского сельского поселения с Володарским сельским поселением до границы с Новгородской областью, далее на север по границе Скребловского сельского поселения с Новгородской областью до границы деревни Невежицы, далее на северо-запад от границы деревни Невежицы до границы деревни Большие Шатновичи, далее на северо-запад от границы деревни Большие Шатновичи до границы деревни Заречье, далее на северо-запад от границы деревни Заречье до границы  деревни Боднево, далее на запад от границы деревни Боднево до границы деревни Заорешье, далее на север от границы деревни Заорешье до границы деревни Брод, далее на восток от границы деревни Брод до границы деревни Бутковичи, далее на северо-восток от границы деревни Бутковичи до границы деревни Госткино, далее на запад от границы деревни Госткино до границы поселка Скреблово, далее на северо-запад от  границы поселка Скреблово до границы местечка ГЭС-1 – реки Быстрица, далее на запад по реке Быстрица до автодороги Луга-Скреблово.
В границы избирательного округа входят:  населённые пункты  Скребловского  сельского поселения: посёлок Скреблово; деревни: Боднево, Большие Шатновичи, Брод, Бутковичи, Ванино Поле, Госткино,  Заорешье, Заречье, Надевицы, Невежицы, местечко ГЭС-1.
Многомандатный избирательный округ № 28
Количество избирателей –  1310   человек.
Количество мандатов – 5. 
Границы избирательного округа:  от пересечения  границ Скребловского сельского поселения, Серебрянского сельского поселения и Лужского городского поселения на северо-восток до границы  Дзержинского сельского поселения, далее на юго-восток по  границе Скребловского сельского поселения и Дзержинского сельского поселения до границы  Новгородской области, далее на запад по границе Скребловского сельского поселения и Новгородской области до границы деревни Рассохи, далее на северо-запад от границы деревни Рассохи до границы деревни Малые Шатновичи, далее на северо-запад  от границы деревни Малые Шатновичи до границы деревни Великое Село, далее на северо-запад от границы деревни Великое Село до границы деревни Чайково, далее на северо-запад от границы деревни Чайково до границы деревни Голубково, далее на север от границы деревни Голубково до границы деревни Петровская Горка, далее на север  от границы деревни Петровская Горка вдоль линии озера Череменецкое до границы деревни Красный Октябрь, далее на северо-запад от границы деревни Красный Октябрь до границы местечка Череменец, далее на север от границы местечка Череменец вдоль линии озера Череменецкое до границы местечка санаторий «Красный Вал», далее на запад от      границы местечка санаторий «Красный Вал» до границы деревни Задубье, далее на запад от границы деревни Задубье до границы поселка Межозерный, далее на юго-восток от границы поселка Межозерный вдоль линии реки Аптала и западной границы озера Врево до границы Володарского сельского поселения, далее на запад по границе  Скребловского сельского поселения и Володарского сельского поселения до границы  Ретюнского сельского поселения, далее на северо-запад по границе Скребловского сельского поселения и Ретюнского сельского поселения до границы  Серебрянского сельского поселения, далее на север  по  границе Скребловского сельского поселения и Серебрянского сельского поселения до  границы Лужского городского поселения.
В границы избирательного округа входят: населённые пункты  Скребловского  сельского поселения:  посёлок  Межозерный, деревни: Александровка, Великое Село, Голубково, Домкино,  Задубье, Калгановка, Красный Октябрь, Малые Шатновичи, Наволок, Новая Середка, Новый Брод,  Петровская Горка, Раковичи, Рассохи, Репьи, Старая Середка, Чайково, Югостицы; местечко санаторий «Красный Вал», местечко Череменец.




