 Информация о результатах проведенных конкурсов на замещение вакантных должностей и конкурсов на включение в кадровый резерв администрации Лужского муниципального района
        26 марта 2019 года проведены  конкурсы на замещение вакантной должности муниципальной службы и конкурс на включение в кадровый резерв администрации Лужского муниципального района:

- председателя комитета по вопросам безопасности администрации Лужского муниципального района;
- ведущего специалиста отдела по земельным ресурсам комитета по управлению муниципальным имуществом администрации Лужского муниципального района.

       Комиссией победителем конкурса признана:

 - на должность  председателя комитета по вопросам безопасности администрации Лужского муниципального района Райгородский Борис Аркадьевич.
     Комиссией рекомендовано включить в резерв на замещение должностей муниципальной службы    администрации    Лужского     муниципального района Лапутин Алексей Александрович.

- на должность  ведущего специалиста отдела по земельным ресурсам комитета по управлению муниципальным имуществом администрации Лужского муниципального района Кириченко Алена Андреевна.
      Комиссией рекомендовано включить в резерв на замещение должностей муниципальной службы    администрации    Лужского     муниципального района Яковлеву Диану Ишхановну.
           .
