Совет руководителей предприятий АПК  25 марта 2013 года.
      25 марта 2013 года в 14.00 часов в малом зале администрации Лужского муниципального района (каб.№ 20) состоялся очередной Совет руководителей предприятий АПК района. 
       На  Совете   руководителей     присутствовали и.о. главы администрации Лужского   муниципального     района     Малащенко Олег  Михайлович, и.о. первого зам. главы администрации  Годов Сергей Александрович.

      Были рассмотрены следующие вопросы:

- об участии в программе временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время  и о возможностях трудоустройства подростков на предприятиях АПК рассказала директор ГКУ ЛО «Лужский центр занятости населения» Шестун Татьяна Алексеевна;
- о проведении техосмотра в предприятиях АПК проинформировал Тяпкин Андрей Александрович - инженер-инспектор Гостехнадзора Ленинградской области по Лужскому району;
- о заключении Соглашений между предприятиями АПК и Комитетом агропромышленного и рыбохозяйственного комплекса Ленинградской области на 2013 год, порядке предоставления субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям и о проекте распоряжения по финансированию из местного бюджета представила информацию заместитель председателя комитета ЭР и АПК администрации Лужского муниципального района Художилова Татьяна Ивановна;
- о потребности и обеспеченности предприятий района семенами сельскохозяйственных культур, о  необходимости протравливания семян и о борьбе с борщевиком Сосновского довела до сведения присутствующих начальник отдела Россельхозцентра по Лужскому району  Заячковская Елена Николаевна;
- о подготовке и проведении  весенних полевых работ: готовности сельскохозяйственной техники, обеспеченности ГСМ и минеральными удобрениями сельхозтоваропроизводителями района рассказала заведующий  отделом  АПК администрации Лужского муниципального района Евстафьева Людмила Леонидовна. Хозяйства продолжают вывозить органические удобрения на поля. На 25 марта силами хозяйств вывезено 76 тыс. тонн, что составляет 112 % от уровня 2012 года. Обеспеченность минеральными удобрениями составляет 14,06%. На 100% обеспечены  такие предприятия, как ОАО «Волошово», ОАО «Рассвет» и ООО «НПС «Клевер». К проведению весенне-полевых работ по состоянию на 25 марта готовность техники составляет: 81,2% по тракторам, по плугам 68%, по сеялкам 65,7%, по культиваторам 69,2%, по грузовым автомобилям 66,4%.  100% готовность техники в ООО «НПС «Клевер», в ЗАО  Племенной завод «Рапти» - 97%.
        Евстафьева Людмила Леонидовна предупредила предприятия АПК о приближающемся весеннем паводке,   и  об организации штаба по проведению весенних полевых работ, который создан в целях принятия оперативных мер по обеспечению и проведению в 2013 году сезонных полевых работ и оказанию оперативной помощи сельскохозяйственным товаропроизводителям Лужского района.
         Также   на   совещании   выступили    начальник   ГБУ  ЛО  СББЖ  Лужского района Сериков Александр Иванович, который сообщил о бесплатной вакцинации сельскохозяйственных животных в 2013 году и представитель Торгового дома «Белшина», который  предложил предприятиям АПК сотрудничество с   крупнейшим предприятием в Европе, выпускающим шины для всех видов транспорта.
          О встрече с министром сельского хозяйства РФ Федоровым Николаем Васильевичем рассказал председатель Совета   руководителей предприятий АПК, генеральный директор ЗАО Племенной завод «Рапти» Санец Виктор Ануфриевич.

 
 


 
 
 


 
 

