Т И П О В О Й    П О Р Я Д О К

предоставления  эфирного времени, печатной площади зарегистрированным

кандидатам при проведении  выборов депутатов советов депутатов муниципальных

образований Ленинградской области  13 сентября 2015 года
Настоящим Порядком регулируется порядок предоставления организациями телерадиовещания, редакциями периодических печатных изданий в соответствии со статьями 32, 33, 34 областного закона от 15 марта 2012 года № 20-оз                                    «О муниципальных выборах в Ленинградской области» (далее – областной закон) эфирного времени, печатной площади зарегистрированным кандидатам при проведении выборов . 

I. Общие условия предоставления эфирного времени, печатной площади организациями телерадиовещания, редакциями периодических 

печатных изданий

В соответствии с частью 2 статьи 31 областного закона предвыборная агитация на каналах организаций телерадиовещания и в периодических печатных изданиях проводится в период с 15 августа до ноля часов 12 сентября 2015 года. 

Муниципальные организации телерадиовещания и муниципальные редакции периодических печатных изданий обязаны обеспечить равные условия проведения предвыборной агитации зарегистрированным кандидатам, в том числе для представления избирателям предвыборных программ. 

Перечень муниципальных организаций телерадиовещания и муниципальных периодических печатных изданий, обязанных предоставлять эфирное время, печатную площадь для проведения предвыборной агитации, по представлению Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Западному федеральному округу, публикуется избирательной комиссий муниципального образования (территориальной избирательной комиссией с полномочиями избирательной комиссии муниципального образования) (далее – ИКМО (ТИК с полномочиями ИКМО) не позднее чем на десятый день после официального опубликования (публикации) решения о назначении выборов. Указанный перечень представляется в ИКМО (ТИК с полномочиями ИКМО) не позднее чем на пятый день после официального опубликования (публикации) решения о назначении выборов.

Эфирное время на каналах указанных организаций телерадиовещания и печатная площадь в указанных периодических печатных изданиях предоставляются зарегистрированным кандидатам, избирательным объединениям, зарегистрировавшим муниципальные списки кандидатов, безвозмездно и за плату. 

Государственные организации телерадиовещания и редакции государственных периодических печатных изданий вправе предоставлять зарегистрированным кандидатам эфирное время, печатную площадь за плату и обязаны при этом обеспечить равные условия для проведения предвыборной агитации зарегистрированным кандидатам. 

Правом предоставлять зарегистрированным кандидатам эфирное время, печатную площадь обладают негосударственные организации телерадиовещания и редакции негосударственных печатных изданий, осуществляющие выпуск СМИ, только при условии, если они зарегистрированы не менее чем за один год до начала избирательной кампании, а также редакции негосударственных периодических печатных изданий, учрежденных избирательными объединениями (в том числе их структурными подразделениями) и зарегистрированных менее чем за один год до начала избирательной кампании, вправе предоставлять зарегистрированным кандидатам эфирное время, печатную площадь в соответствующих средствах массовой информации.
Иные негосударственные организации телерадиовещания и редакции негосударственных периодических печатных изданий не вправе предоставлять зарегистрированным кандидатам эфирное время, печатную площадь.

Условия оплаты эфирного времени, печатной площади, предоставляемых негосударственными организациями выпускающими СМИ, должны быть едины для всех зарегистрированных кандидатов. Указанное требование не распространяется на редакции негосударственных периодических печатных изданий, учрежденные кандидатами, избирательными объединениями.

Сведения о размере (в валюте Российской Федерации) и других условиях оплаты эфирного времени, печатной площади должны быть опубликованы соответствующей организацией телерадиовещания, редакцией периодического печатного издания не позднее чем через 30 дней со дня официального опубликования (публикации) решения о назначении выборов и в этот же срок представлены в ИКМО (ТИК с полномочиями ИКМО) выборы вместе с уведомлением о готовности предоставить эфирное время, печатную площадь для проведения предвыборной агитации. Это требование распространяется как на государственные, муниципальные, так и на  негосударственные организации, выпускающие СМИ. В случае не опубликования  расценок в соответствии с установленными требованиями организации, выпускающих СМИ, не праве предоставлять эфирное время, печатную площадь для проведения предвыборной агитации. 

Платное и бесплатное эфирное время, печатная площадь предоставляется только в соответствии с договором заключенным в письменной форме между организацией телерадиовещания, редакцией периодического печатного издания и зарегистрированным кандидатом до предоставления эфирного времени, печатной площади (приложение 13, 14, 15, 16). 

II. Распределение эфирного времени, предоставляемого организациями

телерадиовещания 
Общий объем эфирного времени, которое каждая муниципальная организация телерадиовещания, безвозмездно предоставляет на каждом из своих каналов для проведения предвыборной агитации, должен составлять не менее 30 минут в рабочие дни в агитационный период. В случае, если общее время вещания организации телерадиовещания составляет менее двух часов в день, - не менее одной четвертой части общего времени вещания. 

Право и обязанность определить это время принадлежит организации телерадиовещания. 

Если в результате предоставления бесплатного эфирного времени на каждого зарегистрированного кандидата придется более 60 минут бесплатного эфирного времени за весь агитационный период, общий объем эфирного времени, которое каждая из организаций телерадиовещания предоставляет безвозмездно для проведения агитации, сокращается и должен составлять 60 минут, умноженных соответственно на количество зарегистрированных кандидатов.

Не менее половины общего объема бесплатного эфирного времени, выделенного зарегистрированным кандидатам для проведения предвыборной агитации, должно быть предоставлено для проведения совместных дискуссий, «круглых столов», иных совместных агитационных мероприятий. Если на каждого зарегистрированного кандидата из общего объема бесплатного эфирного времени приходится менее пяти минут бесплатного эфирного времени, данное правило не применяется.

Время, отведенное для совместных агитационных мероприятий, распределяется между зарегистрированными кандидатами таким образом, чтобы каждый из участников совместного агитационного мероприятия получил равное с другими участниками количество времени. При предоставлении указанной части бесплатного эфирного времени муниципальная организация телерадиовещания обязана обеспечить каждому зарегистрированному кандидату равные условия доступа к совместным агитационным мероприятиям. 

В указанных совместных мероприятиях зарегистрированные кандидаты могут участвовать только лично.

Зарегистрированный кандидат вправе отказаться от участия в совместном агитационном мероприятии. При этом эфирное время, отведенное для проведения совместного агитационного мероприятия, в том числе в случае, если в указанном мероприятии может принять участие только один участник, не уменьшается. Отказ от участия в совместном агитационном мероприятии не влечет за собой увеличение бесплатного эфирного времени, предоставляемого зарегистрированному кандидату отказавшимся участвовать в указанном мероприятии.

Оставшаяся часть общего объема бесплатного эфирного времени  предоставляется зарегистрированным кандидатам на равных условиях (продолжительность эфирного времени, времени выхода в эфир и другие условия) для размещения агитационных материалов.  

Распределение бесплатного эфирного времени, предоставляемого зарегистрированным кандидатам для проведения предвыборной агитации осуществляется путем жеребьевки, проводимой ИКМО (ТИК с полномочиями ИКМО)  с участием представителей соответствующей организации телерадиовещания, после завершения регистрации кандидатов, но не позднее 14 августа 2014 года. Дата, время и место проведения жеребьевки определяются ИКМО (ТИК с полномочиями ИКМО). Подготовка помещения к жеребьевке возлагается на ИКМО (ТИК с полномочиями ИКМО), а подготовка необходимой для проведения жеребьевки документации – на муниципальную организацию телерадиовещания.

В ходе жеребьевки определяются даты и время проведения совместных агитационных мероприятий, а также даты и время  выхода в эфир агитационных материалов кандидатов.

Для участия в жеребьевке по распределению бесплатного эфирного времени зарегистрированным кандидатам рекомендуется не позднее дня проведения жеребьевки подать письменные заявки в ИКМО (ТИК с полномочиями ИКМО) (приложение 1). 
При проведении жеребьевки вправе присутствовать члены вышестоящих избирательных комиссий, зарегистрированные кандидаты, или их доверенные лица, или их уполномоченные представители по финансовым вопросам (приложение 2). 

До начала проведения жеребьевки член ИКМО (ТИК с полномочиями ИКМО) с правом решающего голоса, участвующий в жеребьевке, разъясняет порядок проведения жеребьевки, после чего представитель муниципальной организации телерадиовещания представляет на всеобщее обозрение конверты для жеребьевки с отметкой наименования организации теле -, радиовещания, в которые соответственно должны быть вложены листы с информацией о датах и времени выхода в эфир совместных агитационных мероприятий, датах,  месте и времени проведения записи совместных агитационных мероприятий, а также о датах и времени  выхода в эфир агитационных материалов кандидатов.

Зарегистрированный кандидат либо его доверенное лицо, наделенное зарегистрированным кандидатом правом на участие в жеребьевке, либо член ИКМО (ТИК с полномочиями ИКМО) с правом решающего голоса (в случае отсутствия зарегистрированного кандидата либо его представителя) выбирают установленное организаторами жеребьевки количество этих конвертов.

Содержание конвертов оглашается и вносится в соответствующий протокол (приложение 9) представителем муниципальной организации телерадиовещания. Протоколы подписываются представителями ИКМО (ТИК с полномочиями ИКМО), а также представителем муниципальной организации телерадиовещания.

Определенный в результате жеребьевки график распределения бесплатного эфирного времени публикуется ИКМО (ТИК с полномочиями ИКМО) в соответствующих периодических печатных изданиях.
Также муниципальные организации телерадиовещания обязаны резервировать эфирное время для проведения предвыборной агитации зарегистрированными кандидатами  на платной основе. Размер и условия оплаты должны быть едиными для всех зарегистрированных кандидатов. Общий объем платного эфирного времени, резервируемого каждой организацией телерадиовещания, не может быть меньше общего объема бесплатного эфирного времени, но не должен превышать его более чем в два раза.

Каждый зарегистрированный кандидат, создавший свой избирательный фонд,  вправе за соответствующую плату получить эфирное время из общего объема эфирного времени, зарезервированного соответствующей муниципальной организацией телерадиовещания, в пределах доли, полученной в результате деления этого объема на число соответственно зарегистрированных кандидатов (зарегистрированные кандидаты, уведомившие соответствующую избирательную комиссию об отказе финансирования своей избирательной кампании, в это число не включаются).

Платное эфирное время для проведения предвыборной агитации может предоставляться в том числе и в выходные (праздничные) дни, в течение установленного законом агитационного периода на каналах организаций телерадиовещания. При этом с целью соблюдения принципа равенства зарегистрированных кандидатов рекомендуется проведение специальной жеребьевки по распределению платного эфирного времени, приходящегося на выходные (праздничные) дни.

Эфирное время должно предоставляться организацией телерадиовещания в агитационный период. Даты и время выхода в эфир предвыборных агитационных материалов определяются жеребьевкой, проводимой организацией телерадиовещания с участием заинтересованных лиц на основании письменных заявок на участие в жеребьевке, поданных зарегистрированными кандидатами (приложение 3).

В жеребьевке участвуют зарегистрированные кандидаты либо их доверенные лица, наделенные зарегистрированными кандидатами правом  на участие в жеребьевке, что письменно подтверждается кандидатом (приложение 4).
Протоколы жеребьевки по распределению платного эфирного времени (отдельно по рабочим и выходным дням) подписываются соответственно двумя представителями муниципальной организации телерадиовещания (приложение 10). В случае присутствия при проведении жеребьевки представителя ИКМО (ТИК с полномочиями ИКМО) протокол жеребьевки подписывается и этим представителем.

При обращении в муниципальную организацию телерадиовещания для подготовки материалов к эфиру, предоставляемому на платной основе, зарегистрированному кандидату либо его представителю  необходимо иметь при себе: паспорт, ксерокопию удостоверения зарегистрированного кандидата, удостоверение, выданное соответствующей избирательной комиссией, подтверждающее статус представителя кандидата, а также письменное подтверждение согласия кандидата или его уполномоченного представителя по финансовым вопросам на оплату эфирного времени, предоставляемого для размещения предвыборного агитационного материала, из средств соответствующего избирательного фонда  и копию платежного поручения с отметкой банка об оплате предоставляемого эфирного времени из средств соответствующего избирательного фонда кандидата.

Уполномоченному представителю по финансовым вопросам зарегистрированного кандидата необходимо также иметь при себе нотариально удостоверенную доверенность, выданную кандидатом, в которой указываются полномочия этого представителя.

Государственные организации телерадиовещания, их соответствующие подразделения, опубликовавшие не позднее чем через 30 дней со дня  официального опубликования решения о назначении выборов сведения о размере и других условиях отплаты эфирного времени, а также представившие указанные сведения и уведомление о готовности предоставлять эфирное время в соответствующую избирательную комиссию, предоставляют зарегистрированным кандидатам для проведения предвыборной агитации платное эфирное время. Размер и условия оплаты должны быть едиными для всех зарегистрированных кандидатов. Общий объем эфирного времени, предоставляемого государственной организацией телерадиовещания зарегистрированным кандидатам, определяется этой организацией телерадиовещания самостоятельно. 
Даты и время выхода в эфир предвыборных агитационных материалов каждого зарегистрированного кандидата определяются также в соответствии с жеребьевкой, проводимой организацией телерадиовещания с участием заинтересованных лиц на основании письменных заявок на участие в жеребьевке, поданных зарегистрированными кандидатами, без обязательного участия представителей ИКМО (ТИК с полномочиями ИКМО) (приложение 3).
Если зарегистрированный кандидат после проведения жеребьевки откажется от использования эфирного времени, он обязан не позднее чем за пять дней до выхода в эфир сообщить об этом в письменной форме соответствующей организации телерадиовещания, которая вправе использовать высвободившееся эфирное время по своему усмотрению.

Негосударственные организации телерадиовещания, опубликовавшие не позднее чем через 30 дней со дня  официального опубликования решения о назначении выборов сведения о размере и других условиях отплаты эфирного времени, а также представившие указанные сведения и уведомление о готовности предоставлять эфирное время в соответствующую избирательную комиссию, обязаны предоставлять эфирное время зарегистрированным кандидатам на равных условиях (в том числе по времени выхода в эфир).

Платное эфирное время для проведения предвыборной агитации может предоставляться в том числе и в выходные (праздничные) дни, в течение установленного законом агитационного периода на каналах организаций телерадиовещания. При этом с целью соблюдения принципа равенства зарегистрированных кандидатов рекомендуется проведение специальной жеребьевки по распределению платного эфирного времени, приходящегося на выходные (праздничные) дни.

Для участия в жеребьевке по распределению платного эфирного времени зарегистрированным кандидатам необходимо подать письменную заявку в соответствующую  организацию телерадиовещания не позднее дня проведения жеребьевки (приложения 3).
Протоколы жеребьевки по распределению платного эфирного времени (отдельно по рабочим и выходным дням) подписываются двумя представителями организации телерадиовещания, проводившей жеребьевку (приложение 10). В случае присутствия при проведении жеребьевки представителя ИКМО (ТИК с полномочиями ИКМО) протокол жеребьевки подписывается и этим представителем.

При обращении в соответствующую государственную организацию телерадиовещания для подготовки предвыборных агитационных материалов к эфиру, предоставляемому на платной основе, зарегистрированный кандидат либо его представитель (уполномоченный представитель по финансовым вопросам либо доверенное лицо), должны иметь при себе паспорт, ксерокопию удостоверения зарегистрированного кандидата, удостоверение, выданное соответствующей избирательной комиссией, подтверждающее статус представителя кандидата. 

Для размещения материалов в рамках выделенного платного эфирного времени также необходимо представить письменное подтверждение согласия кандидата или его уполномоченного представителя по финансовым вопросам, на оплату эфирного времени, предоставляемого для размещения предвыборного агитационного материала, из средств соответствующего избирательного фонда и копию платежного поручения с отметкой банка об оплате предоставляемого эфирного времени из средств соответствующего избирательного фонда.

III. Распределение печатной площади, предоставляемой редакциями периодических печатных изданий
Законодательство закрепляет обязанность редакций муниципальных периодических печатных изданий, распространяемых на территории, на которой проводятся выборы, и выходящих не реже одного раза в неделю, предоставлять им бесплатные печатные площади для агитационных материалов, зарегистрированных кандидатов. 

Общий еженедельный минимальный объем печатной площади, которую каждая из редакций периодических печатных изданий предоставляет безвозмездно зарегистрированным кандидатам, должен составлять не менее десяти процентов от общего объема еженедельной печатной площади соответствующего издания в агитационный период.

Минимальный объем бесплатной печатной площади, предоставляемой кандидатам, зарегистрированным по одномандатному (многомандатному) избирательному округу должен составлять не менее 70 квадратных сантиметров на каждого зарегистрированного кандидата.

Распределение бесплатной печатной площади осуществляется путем жеребьевки, проводимой редакциями периодического печатного издания с участием заинтересованных лиц. При проведении жеребьевки обязан присутствовать представитель ИКМО (ТИК с полномочиями ИКМО), а также вправе присутствовать члены вышестоящих избирательных комиссий, зарегистрированные кандидаты, или их доверенные лица, или их уполномоченные представители по финансовым вопросам. 

Для участия в жеребьевке по распределению бесплатной печатной площади зарегистрированным кандидатам рекомендуется не позднее дня проведения жеребьевки подать письменные заявки в редакции соответствующих муниципальных периодических печатных изданий (приложение 5). 
Редакции муниципальных периодических печатных изданий, выходящих не реже одного раза в неделю, обязаны резервировать печатную площадь для проведения предвыборной агитации за плату. Размер и условия оплаты должны быть едиными для всех зарегистрированных кандидатов. Общий объем резервируемой платной печатной площади не может быть меньше общего объема бесплатной печатной площади, но не должен превышать этот объем более чем в четыре раза.

Зарегистрированный кандидат, создавший свой избирательный фонд,  вправе за соответствующую плату получить из общего объема печатной площади, зарезервированной на платной основе, печатную площадь в пределах доли, полученной в результате деления этого объема на общее число соответственно зарегистрированных кандидатов (зарегистрированные кандидаты, уведомившие избирательную комиссию об отказе финансирования своей избирательной кампании, в это число не включаются). Указанная печатная площадь должна предоставляться редакцией периодического печатного издания в агитационный период. Распределение платной печатной площади осуществляется путем жеребьевки, проводимой редакциями муниципальных периодических печатных изданий самостоятельно, без обязательного участия представителей избирательной комиссии.
По результатам жеребьевки представителем редакции периодического печатного издания, проводившего жеребьевку, составляются соответствующие протоколы о распределении бесплатной и платной печатной площади (приложения 11, 12). При этом протоколы жеребьевки по распределению бесплатной печатной площади подписываются представителем редакции и представителем соответствующей избирательной комиссии, а платной печатной площади – двумя представителями редакции периодического печатного издания. В случае присутствия при проведении жеребьевки по распределению платной печатной площади представителя ИКМО (ТИК с полномочиями ИКМО) протокол подписывается и этим представителем.

В жеребьевке участвуют зарегистрированные кандидаты либо их доверенные лица, наделенные зарегистрированными кандидатами правом на участие в жеребьевке, что письменно подтверждается кандидатом (приложения 6, 8).

В ходе жеребьевки определяется дата выхода номера газеты, номер полосы и (или) блока, в котором размещается предвыборный агитационный материал зарегистрированного кандидата. 
Для публикации предвыборных агитационных материалов, размещаемых на бесплатной и на платной основе, зарегистрированный кандидат либо его представитель (уполномоченный представитель по финансовым вопросам либо доверенное лицо) представляют в редакцию соответствующего муниципального периодического печатного издания текст материала, заверенный лично зарегистрированным кандидатом. Агитационные материалы, размещаемые на бесплатной основе необходимо представить в редакцию за 3 рабочих дня до даты публикации.
При обращении в редакцию зарегистрированному кандидату либо его представителю необходимо также иметь при себе: паспорт, ксерокопию удостоверения зарегистрированного кандидата, удостоверение, выданное соответствующей избирательной комиссией, подтверждающее статус представителя кандидата.

Для публикации предвыборных агитационных материалов, размещаемых на платной основе, также необходимо представить письменное подтверждение согласия кандидата или его уполномоченного представителя по финансовым вопросам на оплату печатной площади, выделяемой для размещения предвыборного агитационного материала из средств соответствующего избирательного фонда кандидата и копию платежного поручения с отметкой банка об оплате предоставляемой печатной площади, из средств соответствующего избирательного фонда кандидата.

Уполномоченному представителю по финансовым вопросам зарегистрированного кандидата необходимо также иметь при себе нотариально удостоверенную доверенность, выданную кандидатом, в которой указываются полномочия этого представителей.
Редакции государственных периодических печатных изданий, опубликовавшие не позднее чем через 30 дней со дня  официального опубликования решения о назначении выборов сведения о размере и других условиях отплаты печатной площади, а также представившие указанные сведения и уведомление о готовности предоставлять печатную площадь в ИКМО (ТИК с полномочиями ИКМО), предоставляют зарегистрированным кандидатам платную печатную площадь. Размер и условия оплаты такой печатной площади должны быть едиными для всех зарегистрированных кандидатов. Общий объем печатной площади, предоставляемой зарегистрированным кандидатам, определяется редакциями указанных периодических печатных изданий самостоятельно. Дата опубликования предвыборных агитационных материалов зарегистрированного кандидата определяется в соответствии с жеребьевкой, проводимой редакциями указанных периодических печатных изданий с участием заинтересованных лиц на основании письменных заявок на участие в жеребьевке (приложение 6), поданных зарегистрированными кандидатами. Если зарегистрированный кандидат после проведения жеребьевки откажется от использования печатной площади, он обязан не позднее чем за пять дней до дня опубликования предвыборного агитационного материала сообщить об этом соответствующей редакции периодического печатного издания, которая вправе использовать высвободившуюся печатную площадь по своему усмотрению.

Редакции негосударственных периодических печатных изданий, опубликовавшие не позднее чем через 30 дней со дня  официального опубликования решения о назначении выборов сведения о размере и других условиях отплаты печатной площади, а также представившие указанные сведения и уведомление о готовности предоставлять печатную площадь в соответствующую избирательную комиссию, вправе отказать в предоставлении печатной площади для проведения предвыборной агитации, но не позднее дня ее предоставления любому из зарегистрированных кандидатов.
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