Во исполнение поручения  к 12.10.2015 г. отдел архитектуры и градостроительства администрации Лужского муниципального района  предоставляет информацию:

1. Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 Указ Президента РФ от 7 мая 2012 г. N 600 "О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг". 
         На 1 октября 2015 года администрацией Лужского муниципального района Ленинградской области с комитетом по строительству Ленинградской области, на основании постановления Правительства Ленинградской области  от 14 декабря 2012 года № 401 «Об утверждении порядка предоставления субсидий из областного бюджета Ленинградской области бюджетам поселений Ленинградской области на решение вопросов местного значения по созданию инженерной и транспортной инфраструктуры на земельных участках, предоставленных членам многодетных семей, молодым специалистам, членам молодых семей, в соответствии с областным законом от 14.10.2008 №105-оз «О бесплатном предоставлении отдельным категориям граждан земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Ленинградской области», в целях реализации подпрограммы «Развитие инженерной и социальной инфраструктуры в районах массовой жилой застройки» государственной программы Ленинградской области «Обеспечение качественным жильем граждан на территории Ленинградской области», утвержденной постановлением Правительства Ленинградской области от 14.11.2013 № 407, заключено соглашение в целях софинансирования расходных обязательств по организации в границах Лужского городского поселения электро-, тепло-, газо-, водоснабжения и водоотведения, а также по осуществлению дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенного пункта муниципального образования и направляется на проектирование и (или) на строительство инженерной и транспортной инфраструктуры на земельных участках, предоставленных членам многодетных семей, молодым специалистам, членам молодых семей в соответствии с областным законом от 14 октября 2008 года № 105-оз «О бесплатном предоставлении отдельным категориям граждан земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Ленинградской области». 

В соответствии с данным соглашением заключен муниципальный контракт на проектирование и инженерной и транспортной инфраструктуры на земельных участках в мкр.Нагорное г.Луга Лужского городского поселения. 

В рамках региональной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Ленинградской области в 2013-2017 годах», утвержденной Постановлением Правительства Ленинградской области от 21 марта 2013 года №73 (с изменениями) на 01.01.2012 на территории Лужского муниципального района необходимо расселить в г.Луга Лужского городского поселения – 33 аварийных жилых дома (5838,92 кв.м.; 419 чел.);

В 2015 году 22 жилых дома (281 чел. 4032,62  кв.м.);

В 2016 году будет расселено 11 жилых домов (138 чел. 1806,3  кв.м.);

На 1 октября 2015 года в рамках программы введено в эксплуатацию два жилых дома в г.Луга для расселения 14 аварийных жилых домов. Ведется строительство еще двух жилых домов в г.Луга.  
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