Управление Пенсионного фонда РФ

в Лужском районе информирует:
Уплата страховых взносов своевременно – имеет значение!
Свыше 35 млн. задолженности обязались погасить в Пенсионный фонд организации Санкт-Петербурга. Таковы итоги постоянно действующей межведомственной комиссии по работе со страхователями, имеющими задолженность по уплате страховых взносов на обязательное пенсионное и медицинское страхование, состоявшейся в середине июня в Отделении ПФР по Санкт-Петербургу и Ленинградской области.

В числе крупных должников  перед ПФР на комиссии были рассмотрены: НОУ ВПО Санкт-Петербургский гуманитарный университет профсоюзов, ООО «Управляющая компания «Гелема», ЧОУ ДПО «Центр «Северная столица № 1», АО «Метробор», ООО «Модуль», ООО «Семейный капитал. Продовольственные товары», ООО «Второе дыхание», ООО «Семейный капитал. Логистика», ООО «Гурман», ООО «Версастрой».

Однако, не все организации подошли ответственно к участию в заседании, руководители ООО «Семейный капитал, ООО «Второе дыхание», ООО «Семейный капитал. Логистика» на комиссию не явились. На мероприятии присутствовали их представители, которые не смогли объяснить ситуацию образовавшейся задолженности. Такое беспечное отношение к своим обязанностям не сойдет им с рук.

В отношении плательщиков, которые проигнорируют уплату страховых взносов, будет
