Информация
о готовности сельскохозяйственных предприятий
к весенне-полевым работам
Сельскохозяйственные предприятия всех форм собственности, крестьянские (фермерские) хозяйства, проводят определенную работу по подготовке к проведению весенне - полевых работ и заготовке кормов. Почти во всех сельскохозяйственных предприятиях скомплектованы тракторно - полеводческие бригады.

Основной причиной недостатков в подготовительной работе является неудовлетворительное финансовое состояние хозяйств. Выручка от реализации продукции не компенсирует производственных издержек.

 В ряде хозяйств медленно идет подготовка сельскохозяйственной техники к весенне - полевым работам. Отстают с ремонтом техники сельхозпредприятия  ООО «Шереметьево», ООО «Сатис», ООО «Новый Мир», ЗАО «Скреблово».

В целом по Лужскому району на 15 мая 2012 г. готовность тракторов составила 70%, посевной и почвообрабатывающей техники - 80%.

Качественная и своевременная заготовка кормов в условиях неблагоприятной погоды остается самой актуальной проблемой для сельхозпроизводителей. Помимо погодных условий на ситуацию влияет готовность техники к проведению кормоуборочных работ. Из 36 зерноуборочных и кормоуборочных комбайнов к работе готовы лишь 24 единицы.

