Виртуальный кабинет по профориентации МОУ СОШ №4.

Виртуальный кабинет по профориентации был основан в 2015г. на сайте школы. Его задача помочь учащимся пройти период профессионального самоопределения максимально эффективно и постараться правильно сделать свой выбор.
На главной странице видно, для кого был создан кабинет,
 какую помощь можно получить, воспользовавшись информацией. Далее можно видеть ответственных за профориентационную работу в школе и возможность на этой же странице задать им любой вопрос, пользуясь обратной связью.
Вверху слева представлена информация по разделам для разных групп пользователей: для обучающихся, для родителей, для учащихся с ОВЗ и.т.д., а так же, сколько пользователей побывало на странице кабинета на данный момент и при необходимости воспользоваться версией для слабовидящих.

С главной страницы можно ознакомиться с проф тестами и при желании самостоятельно пройти диагностику.
Можно перейти на блог психолога и познакомиться с информацией, которую я размещаю на своём блоге. 
Спустившись ниже можно пройти опрос онлайн и увидеть результаты этого опроса. 

В нижней части страницы размещены различные электронные проориентационные ресурсы на которые можно сразу зайти и воспользоваться услугами того или иного сайта. Например, Центр тестирования и развития профориентация, помимо информации здесь можно пройти тесты онлайн и получить результаты на почтовый адрес.
Далее предлагаем ознакомиться с разделами нашего виртуального кабинета.

Раздел обучающимся представлен: видео, куда пойти учиться, график консультаций, список профессий, возможность пройти диагностику и обратиться к интернет ресурсам. Показана информация о темпераменте и его связи с профессией. Ниже представлен раздел по обзору заработанных плат (здесь можно увидеть не только заработную плату, но и коротко  узнать, что должен знать и уметь специалист в той или иной профессиональной области).
Раздел  родителям. Здесь можно скачать анкету для родителей и памятку, которые подскажут, как правильно помочь ребёнку выбрать будущую профессию. Можно воспользоваться планом конкретных пошаговых действий.
Раздел учителям в основном представлен разработками уроков, классных часов и внеклассных мероприятий. Имеется список литературы. Можно воспользоваться  методическими рекомендациями по организации и проведению родительских собраний по вопросам профориентации. 
Далее опубликованы нормативно правовые документы федерального, регионального и муниципального уровня.

Раздел для детей с ОВЗ содержит рекомендации для родителей учащихся с ОВЗ по выбору профессии, справочник по профессиям и  список учебных заведений, принимающих на учебу детей с ОВЗ в СПБ и ленинградской области.

В разделе актуальная информация опубликованы различные статьи на тему профориентации. Прочитав статью, можно оставлять свои комментарии и участвовать в дискуссии. 
Раздел документы представлен документами школьного уровня (планы, отчёты, образовательная карта). Показаны учебные заведения, в которые поступили учащиеся нашей школы за последние три года. Так же здесь можно ознакомиться с аннотациями книжных новинок 2016 на тему выбора профессии.

Раздел работы учащихся. содержит проекты, которые выполняют дети прослушав курс «Психология и выбор профессии». Учащиеся со своими проектами выступают на школьном и региональном уровнях. (Показать работу Кожановой)
Существует раздел профессиональное образование, где показаны перечни направлений подготовки высшего образования. Учебные заведения на базе 8 классов и перечень профессий и специальностей после 9 и 11 классов.

Заключительный раздел представлен результатами профориентационной работы. Раздел представлен  схемой взаимодействия МОУ «СОШ №4» с предприятиями и организациями Лужского района в рамках профориентационной работы.
Можно увидеть фрагменты из рабочих программ по воспитательной работе и фотоотчёты с различных мероприятий по профориентационной работе в школе: дни открытых дверей, субботники, поездки, встречи с людьми разных профессий.
В перспективе планируется создать раздел для учащихся начальной школы и размещать на главной странице информацию о днях открытых дверей в учебных заведениях.
Хотелось бы закончить притчей о выборе пути.  В поисках ответа на вопрос, как жить, куда податься, чем заниматься, юноша обратился к одному старцу: «Скажи, добрый человек, как мне жить? Плыть ли против течения, борясь и побеждая? Или по течению, растворяясь в потоке мира?»  «Суть заключается в том, чтобы плыть не по течению и не против, а туда, куда тебе нужно. В этом мудрость и разум твой должен быть твоим рулем, а душа – парусом». 
Надеемся, что наш виртуальный кабинет поможет нашим детям плыть туда, куда им действительно нужно.
