



ВСЕГДА ЛИ 8 МАРТА БЫЛО НЕРАБОЧИМ ДНЁМ?

В 1921 году было решено праздновать Международный женский день 8 марта в память об участии женщин в петроградской демонстрации 23 февраля (8 марта) 1917 года. В то время праздник был посвящён в основном  женщинам, достигшим успехов в “мужских” профессиях.

Рождение этого праздника было одним из самых политизированных. Февраль 1917 года стал важной вехой в истории праздника, через четыре дня после революционного взрыва был подписан указ  о даровании права голоса женщинам. 
С 1966 года Международный женский день стал не только праздником, но и нерабочим днём. Постепенно праздник потерял свою феминистскую окраску, став днём поздравлений женщин, девушек и девочек в кругу семьи, в трудовом и учебном коллективе. Официальный статус “Международного женского дня” праздник приобрел по решению ООН в 1975 году.
Международный женский день символизирует любовь и нежность, доброту и ласку, красоту и наступление весны.
[bookmark: _GoBack]На 1 января 2019 года в Санкт-Петербурге проживало более 2,9 млн. женщин, а в Ленинградской области – 982 тыс. женщин. Распределение населения по полу таково, что в Санкт-Петербурге на 1000 мужчин приходится 1208 женщин, а в Ленинградской области – 1134 женщины. Средняя продолжительность жизни женщин в Санкт-Петербурге одна из самых высоких в России и в 2018 году составила 80 лет, в Ленинградской области – 78 лет.
Одним из важнейших этапов в жизни женщины является материнство. По сложившейся тенденции средний возраст мам в 2018 году в Санкт-Петербурге находится на верхней границе возрастной таблицы рожениц в России и составляет 30,4 года. Связано это с тем, что на первое место женщины ставят профессиональный рост и самореализацию, и только после достижения определенных успехов – рождение первого ребенка. В Ленинградской области средний возраст матери составил 28,9 лет.
Актуализированные данные о численности и распределении населения по полу и возрасту станут известны после Всероссийской переписи населения, которая пройдет с 1 по 31 октября 2020 года.
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