Советы потребителю

Закон на страже потребителя

Что надо знать

* Все компьютерное оборудование принадлежат к группе технически сложных товаров. 

* Если с момента покупки прошло больше 15 дней (но не меньше срока гарантии), тогда возврат денег или замена могут производиться только при обнаружении существенного недостатка или при нарушении продавцом срока устранения недостатков.

* Срок устранения недостатков (ремонт) не может превышать 45 дней (ст. 20).

* Продавец обязан принять товар спорного качества и провести его проверку качества. При этом отсутствие чека или иного документа не может быть основанием для отказа в приеме товара.

* Вы имеете право присутствовать при проверке качества товара, а также при экспертизе (см. ниже).

* Если возник спор о причинах возникновения недостатка, то продавец обязан провести экспертизу товара за свой счет.

* Если вы не согласны с результатами экспертизы, вы можете оспорить их в судебном порядке (ст. 18, п. 5).

* Недостаток товара - несоответствие товара целям, для которых товар обычно используется.

* Если устройство полностью работоспособно хотя бы на двух конфигурациях стенда (которые подобны по своей конфигурации вашему компьютеру), то оно считается исправным. Поэтому в таком случае претензия не принимается, а неработоспособность устройства считается несовместимостью конкретных комплектующих. То есть, в таком случае магазин не обязан обменивать устройство или возвращать деньги за него.

* Если вы одновременно купили несколько комплектующих в одном месте, то продавец был обязан предупредить вас об их несовместимости. Если продавец этого не сделал, а приобретенное оборудование не работает в комплекте, то магазин может пойти на встречу, и заменить одно из купленных устройств. Однако магазин не обязан это делать.

* Если купленное оборудование не работает или работает неправильно, не спешите идти в магазин с требованием возврата денег/замены оборудования. Перед этим поищите в Интернете похожие случаи. Посмотрите на сайте производителя оборудования. Может, там есть упоминания о подобных проблемах. Если что-то похожее найдено – распечатайте и принесите в магазин вместе со своими претензиями. Это поможет вам доказать свое право. А также поможет сервисному центру быстрее решить проблему.

* Гарантийный талон на четыре пятых состоит из описания повреждений устройства, которые не считаются гарантийными. Поэтому при обнаружении поломки оборудования сверьтесь со своим гарантийным талоном. Продавец может сослаться на него и отказать вам в гарантийном обслуживании. А впредь читайте то, что подписываете.

* Если на поврежденном оборудовании есть следы механических повреждений, следы воздействия жидкостей, высокой температуры, повреждение стикеров и наклеек и т.д., то можете забыть о гарантийном обслуживании.

* Будьте внимательны. Иногда продавец пытается подвести под категорию "экстремальные электрические повреждения" то, что к этой категории не относится: пробитые конденсаторы или выгоревшие полупроводниковые элементы. Если сгоревшие элементы не относятся к схемам питания, входным и выходным цепям, то их повреждение свидетельствует о низком качестве электронных компонентов.

* Если вы позарились на сниженную цену оборудования, можете заранее попрощаться с гарантийным обслуживанием. Есть вероятность, что такое оборудование не является новым. Возможно, это изделие уже проходило гарантийным ремонт, после чего было продано вам как новое по более низкой цене. На таком оборудовании всегда есть следы постороннего вмешательства либо несанкционированного ремонта (вскрытия, пайки, замены микросхем ППЗУ, ПЗУ). А значит, в будущем бесплатного гарантийного обслуживания вы получить не сможете.

* Обратите внимание, в некоторых гарантийных талонах есть упоминание о том, что гарантия не распространяется на изделия, в которых производилась замена или обновление прошивок (BIOS, firmware). Так что после покупки материнской платы даже не думайте самостоятельно обновлять прошивку BIOS. Вместо этого сразу идите в сервисный центр и просите их специалистов обновить BIOS.

* При покупке оборудования тщательно осматривайте его на наличие механических повреждений и следов вскрытия. Осмотрите углы и края плат: сколы, царапины, вмятины. Обратите внимание на гребенки слотов PCI, PCI-E: царапины, задиры, отслоения фольги. Посмотрите на поверхность платы: повреждения лака, отколотые детали. Просмотрите все разъемы: трещины пластмассовых деталей, погнутые контакты. Взгляните на текстолит вокруг крепежных отверстий: царапины, смятые края отверстий. А потом еще осмотрите винты крепления радиаторов к плате, плат к корпусу дисковода, и всех других винтов: состояние шлицов, царапины вокруг.

* Перед покупкой, при обнаружении механических повреждений на покупаемом оборудовании, не стесняйтесь просить вынести другой экземпляр, без повреждений. Если других экземпляров в магазине нет, тогда либо  
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требуйте снижения цены товара (так как с гарантией вы можете распрощаться), либо просите продавца, чтобы в гарантийном талоне он описал повреждения, которые присутствуют на оборудовании.

* Перед тем, как передать поврежденное оборудование в ремонт, потребуйте у человека, принимающего товар, чтобы в расписке он написал что-то вроде этого: "товар осмотрен в вашем присутствии, наклейки (стикеры, маркировка) целы, признаков вскрытия, ремонта, и механических повреждений не обнаружено". Если он этого делать не хочет – настаивайте. Если оборудование не имеет механических повреждений, то принимающий оборудование человек обязан это сделать.

* Видеокарты, приводы DVD, платы контроллеров вообще нельзя обновлять (хотя в Интернете можно найти множество прошивок, улучшающих их функциональность). Поэтому если вы обновите прошивку такого оборудования, тогда точно потеряете право на бесплатный гарантийный ремонт.
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